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Izboljšanje položaja na londonski konferenci 
Američani pripravljeni nadaljevati razgovore o konzul-
tativni varnostni pogodbi - Briand odpotoval v London 
Pariz, 26. marca, s. Briand bo danes 

po končani debati v senatu zopet od-
potoval v London. V četrtek se mora 
zopet vrniti v Pariz, da se bo udeležil 
v zbornici debate o Youngovem na-
črtu. 

Ameriška delegacija v Londonu je po 
polnoči sporočila zastopnikom tiska, da 
.je dobila od predsednika Hooverja na-
vodila, naj prične zaradi rešitve pomor-
ske konference razpravljati z ostalimi 
državami o zaključitvi konzuitativne 
varnostne pogodbe. Ta pogodba naj bi 
določala, da se sestanejo v primeru, če 
bi bila ena izmed petih v Londonu za-
stopanih držav ogrožena z vojno, osta-
le štiri veelsile, da nastopijo z vsemi 
sredstvi proti kršilcem miru. Ameriška 
delegacija si samo pridržuje, da se v 
pogodbi ne sme določiti izrecnih obvez-
nosti za obvezno vojaško pomoč. Ta 
nevarnost obstoja ravno v sedanjem 
'položaju, ko zahteva Francija kot pogoj 
га zmanjšanje svoje pomorske sile vo-
jaško varnost. 

London, 26. marca. AA. Položaj se je 
snoči na pomorski konferenci v toliko 
izpremenil, da ie oživelo upanje v konč-
ni uspeh konference. Posebno ugoden 
vtis je napravil pomirljivi Briandov go-
vor v francoskem senatu. 

Včeraj zgodaj zjutraj je vodja ame-
riške delegacije Stimson pošetil mini-
strskega predsednika Macdonalda, do-
čim je francoski mornariški minister 
Dumesme pošetil člane ameriške dele-
gacije v njihovih stanovanjih in jim za-
gotovil nadaljnjo sodelovanje Francije 
pri razpravah. Takoj na to so bili skli-
cani snoči vodje delegacij. Po seji je 
bil izdan komunike, ki pravi, da se bo-
do delegati ponovno sestali danes, ko 
prispe v London Briand in da bo ple-
narna seja konference prihodnji teden. 

Nekaj luči je vrgla na te dogodke ob-
java ameriškega komunikeja o polnoči 
z naslednjo vsebino: 

»Zedinjene države ne bodo sklepale 
nikakega pakta, ki bi jih obvezal po. 
magati vojaško ali pa zajamčiti voja-
ško pomoč bodisi katerikoli državi. Ze-
dinjene države so mnenja, da bi mora-
le pomagati Franciji vojaško in jamčiti 
za njeno varnost, če bi podpisale ga-
rancijski pakt, ki naj bi omogočil Fran-
ciji znižati njene pomorske zahteve. 
Če bi se Franciji zagotovila njena var-
nost lahko na kak drugi način in od-
stranila s tem nejasnost posredovalne-
ga pakta, tedaj bi Zedinjene države 
razpravljale o tem vprašanju popolno-
ma z drugega stališča in proučile zade-
vo popolnoma odkrito.« 

Koncentracija sovjetskih čet ob Dnjestru 
Alarmantne informacije rumunskega generalnega šta-

ba - Obznana proti rumunskim komunistom 
Berlin, 26. marca, M. Ruski emigrant-

ski list »Ruli« objavlja danes pod na-
slovom »Na sovjetski rumunski meji« 
podrobne informacije o položaju na 
besara'bski meji, ki jih je deloma dobil 
rumunski generalni štab. 

Po teh informacijah se zadnji čas 
stalno vrši koncentracija sovjetske 
vojske vzhodno od Dnjestra. V smeri 
proti Dnjestru se kretala sovjetska ko-
njenica in pehota, zlasti je opažati tudi 
večje vojno-tehnične oddelke. Močni 
oddelki z vojno municijo se opažajo na 
železniški progi Kijev-Smermka ter 
Smerinka-Odesa. 

Rumunski generalni štab smatra za 
neobhodno potrebno, ukreniti kar naj-
obsežnejše varnostne odredbe ob Dnje-
stru. Pripravljen je III. armadni zbor v 
Besarabiji. Vrhovna kontrola nad kre-
tanjem čet se je poverila generalu Pe-
tulu. Rumunski generalni štab je prejel 
informacije tudi o znatnem pojačenju 
sovjetskih avijonov na suhem in na 
morju, osobito na črti Kijev-Odesa-
Sevastopol. V Bukarešto je bil pozvan 
komandant III. armadnega zbora ge-
neral Dragu, da ie poročal vrhovnemu 
vojnemu svetu o položaju v Besarabiji. 
Vrhovni vojni svet, ki je bil te dni 
sklican, ie razpravljal o vseh vpraša-

glede pojačenja vojske v Besara-
biji. Vzel je na znanje referat gene-
rala Draguja. Rumunski vojni minister 
je poročal nato regentskemn svetu o 
položaju v Besarabiji. 

V zvezi s temi dogodki predloži ru-
munska vlada parlamentu predlog za-
kona proti komunistom. Po tem zako-
nu bodo vsa društva komunističnega 
značaja takoj likvidirana. Projekt nove 
ga zakona je bil izdelan v sporazumni 
z vsemi političnimi strankami. 

Berlin, 26. marca, d. Zadnje čase so 
agenti GPU aretirali celo vrsto vse-
učiliških profesorjev v Kijevu in Har-
kovu, ki so osumljeni, da so pripravljali 
protiboljševiško revolucijo. Aretiranih 
je bilo tudi šest profesorjev moskov-
skega vseučilišča, ke>r so osumljeni, da 
so vzdrževali tajne zveze s protiboljše-
viškimi zaupniki, ki so se prikradli v 
komisarijat za promet in pripravljali 
veliko delavsko stavko. Imena aretira-
nih profesorjev še niso znana. 

Po zgledu nemških kolonistov so se 
pričeli pripravljati tudi švicarski kolo-
nisti, ki so se naselili v Rusiji, da zá-
puste sovjetsko ozemlje in se izselijo v 
Kanado. Dosedaj je naprosilo za potne 
liste že več sto švicarskih kolonistov, 
ki so naseljeni po Kavkazu. 

Bethlen odstopi? 
Praga, 26. marca. h. »Prager Presse« pri-

naša iz Budimpešte vest, da se govori v 
kuloarjih poslanske zbornice o možnosti 
odstopa ministrskega predsednika grofa 
Bethlena. Demisija naj bi bila v zvezi s 
končnoveljavno rešitvijo agrarne reforme. 
Ministrsko predsedstvo naj bi prevzel bo-
disi honvedski minister Gömbös ali pa 
grof Ivan Zichy- List pravi, da je treba te 
govorice sprejeti z največjo previdnostjo. 

Itaiijansko-avstrijsko 
prijateljstvo v praksi 

Beograd, 26. marca M. Celovške »freie 

Stimmen« objavljajo zanimiv članek pod 

naslovom »Kaj je z nemško Južno Tirol-

sko? Nemški narod čaka.« V tem članku 

nemško-naciionaini list veli, da so odušev-

lieno pisani članki italijanskega tiska povo-

dom poseta dr. Schobra v Rimiu že davno 

v arhivu. Prisrčne besede pa so že pozab-

ljene. Nemški narod v Avstriji in Nemčiji 

že nekaj dni prisluškuje ali bo našlo kak 

praktičen odmev novo ustvarjeno prijatelj-

stvo z Mussolini jem- List dalje kon sta tira, 

da ni bilo ničesar storjenega, da se izboliša 

položaj Nemcev v Južno-Tirolsikem. Itali-

janske oblasti še nadalje pritiskajo na na-

rodne manjšine v Italiji jn odstranjujejo 

celo nemška imena z nagrobnih spomeni-

kov. List končno vprašuje, ali je tako po-

stopanje italijanskih oblasti dostojno kul-

turnega naroda, ali je to znak prijateljstva 

in ali je to postopanje dostojno napram 

nemškemu plemenu. 

Prekinitev rumunsko-
nemških pogaianj 

Bukarešta, 26. marca. s. Ker je nemški 
državni zboT sprejel nove zvišane carine 
na žito, se trdi v gospodarskih krogih, da 
bodo rumimsko-nemška trgovinska pogaja-
nja v kratkem prekinjena. V tem primeru 
zamore izbruhniti med Nemči jo io Rum li-
ni jo carinska vojna. 

Odmev ugrabitve generala 
Kutjepova 

Pariz, 26. marca. g. Briand je sprejel sov-
jetskega poslanika Dovgalevskega. Kakor 
se izve iz oficijelnih krogov, sta državnika 
razpravljala o današnjih napadih franco-
skega tiska, ki se nanašajo na ugrabitev 
Kutjepova, ki je bil odveden iz Le Havra 
na sovjetskem parniku »Spartacus«, s ka-
terim so ga najprej prepeljali v Ljenin-
grad, od tam pa v Moskvo. Oddal i so ga 
v zapore »Lubljanka«. Dne 16 februarja 
se je vršila baje v političnem uradu v Mo-
skvi seja. na kateri je bilo sklenjeno, da 
bodo oblasti, ako bo potrebno, pokazale 
inozemskim zastopnikom tiska to jetni-

snico. 

Letalska nesreča 
Praga, 26. marca. g. Dopoldne se je zru-

šilo v bližini Prosnic vojaško letalo z dve-
ma vojakoma. Ker je prenehal delovati 
motor in je zašlo letalo v vrtinec, je padlo 
iz višine 100 metrov na zemljo. En vojak 
je bil ubit na mestu, četovodja pilot pa je 
zadobil tako težke poškodbe, da je kmalu 
po prevozni v bolnico umrl. 

N a današnji seji obrambnega odbora je 
bilo sporočeno, da je bilo od leta 1928. ubi-
tih na Češkoslovaškem 60 vojaških in 12 
civilnih letalcev. Celokupno število letal-
cev znaša 500. 

Italijanska proračunska 
razprava 

Rim, 36. marca. A A . Danes popoldne je 
italijanski parlament nadaljeval svoje de-
lo. Na dnevnem redu je bila razprava o 
proračunu ministrstva pravde. Z velikim 
zanimanjem se pričakuje govor ministra 
pravde Rocca. Zatem bo parlament pro-
učil proračun ministrstva za narodno vzgo-
jo, kar bo trajalo 3 dni. Sledila bo razpra-
va o proračunih ministrstva za socialno po-
litiko in ministrstva poljedelstva. Delo par-
lamenta bo po vsej priliki zaključeno т 
soboto 5. aprila. 

GROZEČA KRIZA NEMŠKE VLADE 
Nenadna poostritev notranjepolitičnega položaja zaradi odpora proti 
nameravanim finančnim reformam — Odločitev ima Hindenburg 

Berlin, 26. marca, d. s. Politična at-
mosfera v nemški zbornici se je po-
slednje dni dokaj izpremenila ter je bi-
lo opažati na vsej črti popuščanje na-
petosti, ki je vladala poslednje čase ter 
grozila vsak hip z izbruhom vladne 
krize. To pomirjenje se je predvsem 
pripisovalo kongresu nemške ljudske 
stranke v Mannheimu, kjei se je poka-
zalo, da so imeli zmerni krogi v nem-
ški ljudski stranki prevelik strah pred 
reakcijonarnim krilom, ki je hotel iz-
zvati za vsako ceno krizo vlade in raz-
biti veliko koalicijo. Po sklepih tega 
kongresa je bilo pričakovati, da bo v 
kratkem rešeno vprašanje sprejema na-
črta finančne reforme, ki ga je izdelal 
dr. Moldenhauer in o katerem razprav-
lja sedaj davčni odbor, kjer se izdeluje 
kompromisni načrt, ki upošteva zahte-
ve in ugovore posameznih koaliranih 
strank. 

Danes pa so se v berlinskih listih 
in političnih krogih zopet nenadoma 
razširile vesti, da se je notranje-poli-
tični položaj zelo poostril in da je mo-
goča v najkrajšem času kriza koalicij-
ske vlade ter odstoo kabineta kance-
larja Miillerja. Govori se že tudi o se-
stavi nove vlade, ki jo naj bi sestavil 
predsednik centruma idr. Briinig. Nje-
gova vlada bi se upirala predvsem na 
meščanske stranke, to je na centrum, 
demokrate, nemško ljudsko stranko, 
nemško ljudsko konservativne zajedni-
ce in krilo zmernih nemških nacionalcev 
ter krščansko nacionalno delavsko za-
jed nico. Ta vlada bi predstavljala iz-
polnitev programa potrebe koncentra-

cije meščanskih elementov proti levi-
čarjem, ki ga je postavil na kongresu 
nemške ljudske stranke dr. Schoitz in 
ki ima mnogo pristašev v vseh krogih 
meščanskih straník. Program te vlade 
naj bi bil omejitev prisilnega vpliva dr-
l a ve na razvoj gospodarskih socialnih 
in kulturnih prilik v Nemčiji, ki ga je 
opažati v vedno rastoči meri, odkar so 
na vladi nemški socialisti. 

Iz krogov socialnih demokratov pa 
se širijo zopet vesti, da eventuelna no-
va vlada ne bo imela meščanskega obe-
ležja, temveč da bo vlada weimarske 
koalicije sestavljena iz socialnih demo-
kratov, demokratov in centruma ter 
morebiti tudi še bavarske ljudske 
stranke. To vlado bi sestavil sedanji 
nadžupan v Essnu dr. Brecht, ki bi pre-
vzel kancelarsko mesto. 

Iz krogov sedanje vlade pa se zopet 
zatrjuje, da vlada nikakor ne misli po-
dati ostake, kljub temu, da so vodi-
telji centruma na današnji nočni konfe-
renci pri državnem kancelarju Miillerju 
grozili z odpoklicom svojih članov iz 
kabineta, ker ima zagotovljeno podpo-
ro s strani predsednika republike Hin-
denburga, ki je pripravljen uporabiti 
tako zvani diktaturni paragraf 48. dr-
žavne ustave, ki dopušča uzakonitev 
nujnih zakonov z zasilnimi odredbami. 

Berlin, 26. marca, s. V državnem 
zboru je prevladovalo danes ves dan 
kritično razpoloženje, ker so ostala noč-
na posvetovanja z državnim kanceiar-
.iem Miillerjem brez uspeha. Frakcije 
koalicijskih strank so se danes posve-
tovale o tem. da-li bi mogle pristati 

na davčni program državne vlade z 
znižanji davkov za leto 1931. Vse frak-
cije so dale za današnje popoldanske 
razgovore z državnim kancelarjem svo-
jim voditeljem še proste roke. Social-
ni demokratje so nove reformne načr-
te državnega finančnega ministra dr. 
Moldenhauerja glede zavarovanja brez-
poselnih že odločno odklonili. Stranki-
no načelstvo je z ozirom na kritičen 
položaj v odboru sklicalo za petek v 
Berlin posvetovanje o politični situaciji. 
Težave povzroča predvsem centrum 
s svojim voditeljem Briinigom, ki je iz-
javil tudi predsedniku Hindenburgu. da 
bo umaknil svoje tri ministre iz vlade, 
če med vladnimi strankami ne bo pri-
šlo pravočasno dc sporazuma. 

Tudi popoldanski razgovori frakcii-
skih voditeljev z državnim kancelar-
jem Miillerjem niso imeli uspeha. Raz-
bili so se zaradi tega, ker meščanske 
stranke niso hotele pristati na zahtevo 
socialnih demokratov, da je treba Dar-
lingovo dolžnost države napram bla-
gajni za zavarovanje brezposelnih na-
čeloma določiti za trajno. Ostali deii 
posredovalnega predloga finančnega 
ministra dr. Moldenhauerja so bih odo-
breni od vseh vladnih strank razen 
nemške ljudske stranke. Za jutri ie do-
ločen sestanek državnega kancelarja 
s strankinimi voditelji v navzočnosti 
resornih ministrov, kjer naj se do"oči 
ali se bo finančni program izvedel 
parlamentarnim ali niredbenim potom. 
Državni predsednik bo poveril poobla-
stilo za uporabo paragrafa 48 samo po-
polni MiiMerjevi vladi. 

Muslimani pozdravljajo Gandhijevo akcijo 
Pred uveljavljenjem Sardovega zakona proti ženitvi mladoletnih — 

Angleži čakajo primernega trenutka 

Broah, 26. marca s. Gandh« je prispel na 

svojem pohodu v olira-i Broah. V kraju 

Trasi je imel zborovanje, ki pa je bilo raz-

meroma slabo obiskano. Vzrok za to ie 

najbrže v tem, da so tamošnji prebivalci 

trenutno preveč zaposleni z ženitvami 

otrok, ker bo dne 1. aprila t. 1. uveljavljen 

takozvani Sardov zakon, ki prepoveduje 

poroke deklicam pod 14- in dečkom pod 18. 

leti. 

Qandhij je v svojem nagovoru izjavil med 

drugim, da ljudje ne razumejo, kaj namera-

va doseči Sardov zakon in kl jub temu 

pridno pospešujejo ženitve med svojimi 

majhnimi otroci. Na vprašatrje nekaterih 

musbmamov, zakaj nj korakal tudi skozi 

njihove vasi, je odgovoril, da bj bil to rad 

storil, če bi ga bili pozvali. Muslimani oči-

vidno z veseljem spremljajo glavno delo, 

ki stremi za tem, da bi propadel monopol 

na sol. V kraju Daludu bo Gandhi stano-

val pri nekem muslimanu. 

Angleške oblasti še vedno pasivno opazu-

jejo delovanje in agitacijo Gandhija m to-

varišev jn se zadovoljujejo s tem, da 

spremlja Gandhijevo mučeni ško karavano 

nekaj avtomobilov s policisti, ki skrbe za 

red ter pazno zasledujejo vse izjáve in 

govore. Kliub temu pa prevladuje prepri-

ča.me. da bo v kratkeni času izvršen odlo-

čilni korak ter izvedena aretacija Gandhija 

in tovarišev. 

Silni snežni viharji v Zedinjenih državah 
Med Nebrasco in Pensilvanijo je zapadel visok sneg in prekinil ves 

promet -— Veliko število človeških žrtev 
Chicago, 26. marca. s. Močan snežni vi-

har je zelo oviral promet med državo Illi-
nois in sosednimi državami. Nevarni orkan 
je zahteval tudi tri človeške žrtve. Zaradi 
tega je bilo ranjenih mnogo l judi na ce-
stah. 

Chicago. 26. marca e. Silni snežni vi-
harji so prekinili skoraj ves promet od 
Nebraske do Pemilvaniše. Velike množine 
snega pokrivajo ceste, ki so skoraj nepre-

hodne. Do sedaj so viharji zahtevali 46 
človečkih žrtev. Veliko število oseb je bilo 
lažje in težde ranjenih. Ker strojevodje niso 
videli pred seboj, sta tudi dva vlaka tr-
čila. pri čemer je bila ena oseba ubita, 5 
pa ranjemih._ Istočasno je povsod pritisnil 
hud mraz. Železniški promet ie bil na šte-
vilnih progah popolnoma prekinjen. V po-
sameznih krajih je bilo treba zaradi mraza 
in prevelikega snega zapreti vse šole. 

Zakon o ureditvi poljedelskega ministrstva 
Tudi uradništvo tega resora dobi posebne doklade v znesku 200 do 

3100 Din mesečno 

Beograd. 26. marca AA. Ni. Vel. krali je 
na predlog ministra poljedelstva, predpisal 
in proglasil zakon o ureditvi ministrstva 
poljedelstva. Zakon določa med drugim: 
Ministrstvo poljedelstva je vrhovna oblast 
za posle poljedelstva, veterinarstva in 
agrarne reforme, a vodi ga minister po-
ljedelstva. 

Glede poslov poljedelstva, veterinarstva 
m agrarne reforme, ki spadaio v pristoj-
nost kr. banskih uprav in sreskih načel-
stev. obstojajo po zakonu o banski upravi 
posebna odelenja pri kr. banskih upravah, 
a pri sreskih načelstvih potrebi« organi 
(veterinarski, agrarni referenti). 

Pripravniki poljedelske in veterinarske 
službe kakor tudi agrarne reforme ne mo-
rejo pridobiti stalnosti dokler ne polože 
predpisanega strokovnega izpita. Ako tega 
izpita ne opravijo v 4 letih od dneva ime-
novanja. se odpuste rz službe. 

Glede državnih uradnikov iz resora mi-
nistrstva poljedelstva pri banskih upravah, 
razen načelnikov kakor tudi obmejnih ve-
terinarjev. veljajo glede njihovih zvanj, 
plač in napredovanj določbe § 47 zakona o 
banski upravi. 

Glede položajev, prejemkov, službe hi 
napredovanja geometrov in geodetov mi-
nistrstva poljedelstva veljajo določbe, ki 
so merodajne za geometre in geodete mi-
nistrstva financ. Postavitve napredovanja 
po stopnjah osnovne plače gredo po do-
ločbah zakona o uradnikih. 

Zaradi značaja službe uradnikov I. ka-
tegorije jim gre posebna doklada in to me-
sečno: v 2a skupini 3100 Din. v 2 skupini 
2700, v За skupini 2120, v 3 skupim 1720, 

v 4a skupini 1320. • 4, 5, б skupini 920, 
v 7. 8 skupini 520 m 9 skupini 200 Din. 
Službene doklade se računajo v pokojnino 
s 50 Ve po 20 letih, 60 % po 25, 70 % po 30 
in 100 odstotkov po 35 letih, ki iih uradnik 
efektivno prebije v državni službi. 

Uradniki v smislu tega zakona prejema-
jo plače in stanarino in vse doklade po 
zakonu o uradnikih. Oni, ki imajo stano-
vanje v naravi, nimajo pravice na stana-
rino. 

Glede njihove pristojnosti in organiza-
cije veljajo v vsem določbe zakona o ban-
ski upravi. 

Položajne plače znašajo za 2a skupino 
45.000 Din letno, га За skupino 39.000 Din 
letno, za 4a skupino 18.000 Din letno. 

Uradnik, ki ie preiel letno slabo oceno, 
ne more prihodnje leto napredovati. Čas, 
ki ga je prebil v službi s tako oceno, se 
mu ne računa za napredovanje. Ako ima 2 
zaporedni leti oceno »s'abo«, izgubi 20 % 
svojih prejemkov za vse leto. po 3 zapo-
rednih letih s slabo oceno pa se odpusti 
iz službe, če pa ima pravico na pokojnino, 
se mu v pokojnina ne šteje doklada po 
teim zakonu. 

Uradniki, ki so na dan uveljavltjenja tega 
zakona v I. kategoriji, a nimajo potrebne 
šolske izobrazbe. ki io zakon zahteva, 
ostanejo v skupini in kategoriji. Ako ie tak 
uradnik v 4a/I. lahko napreduje samo še v 
neposredno visi o skupino. Če pa ie v 5. 
ali 6. skupini, lahko napreduje rednim po-
tom do 4 c'b'-v-"» kliuono, po 5 letih v 5, 
odncrsito 6. skupino. 

Prejemki po tem zakonu gredo od 1. 
aprila 1930. 

Imenovanje v diplomaciji 
Beograd, 26. marca. AA. Z ukazom N5. Vel. 

kralja in na predlog namestnika ministra zuna-
njih zadev so postavljeni iz 4. skupine v 3-1: za, 
generalnega 'konzula pri kr. generalnem konzu-
latu v Genovi Ivan Bukovič; za svetnika pri 
kr. poslaništva v Pragi Mik/drag Lazarevič; га 
generalnega konzula pri kr. konzulatu v Ham-
burgu Franko Svetisa; za generalnega konzula pri 
generalnem konzulatu v Newyorku Radoie Jan-
kovih; za generalnega konzula na Reki dr. Vasi-
lije Proti č; v 6-1 za tajnika poslaništva na Duna-
ju Luka Lupovič, dos-edartji tajnik stakse delega-
cije v Ženevi. 

.S sklepom namestnika ministra zunanjih «atfcr 
so postavljeni v 8-1 za pisarje: pri stalni delega-
ciji v Ženevi Dušan Bratkcwič. dozdan. pri mini-
strstvu; pri generalnem konziriawi v Marseilli! 
Vojislav Mirkov,iě, dozdaj pri poslaništva na 
Dunaju, v mioistrsfaviu zunanjih zadev pa П1яа. 
Jukič, dozdaj pri poslaništvu .v Londonu. 

Vrhovni inspektor prometa nevarno 
obolel 

Beograd, 26. marca. p. Vrhovni inspektor p r o 
metnega ministrstva in celokupne prometne kon-
trole Jesa Popovic je težko obolel. Temperatura 
je visoka in se nahaja v а«овд. Njegovo stanje 
je kritično. 

Premestitve v poštni službi 
Beograd, 26. marca. p. Današnje ^Službene no-

vině* objavljajo ukaz gradbenega ministra, s ka-
terim se premeščajo nekateri poštni uradniki «ti 
sicer: Vendelín Šimenc iz Ljubljane k pošti Beo-
grad II-, Karlo Püsek- iz Trbovelj v Zagreb, po-
šta ob Sav,i, Karl Kolbe iz Litije v Beograd, 
Marija Zor iz Domžal in Marija Mrak iz Mari-
bora I., obe v Ljubljano I., Marija Kalan iz L;.ub-
ij sr, с I. na pošto Ljubljana II. in Franca Malvič ia 
Čabra na Sušak. 

Krvava osveta 
za nezvestobo 

Beograd, 26. marca. p. Iz Prizrena jav-
l jajo o strašni rodbinski tragediji, ki se ј з 
odigrala tamkaj tekom včerajšnjega dne. 
Poštni uradnik Mladěn Djukovič je bil za-
ročenec mlade, a lepe deklice Růžice Zo-
rič. Postal j i je nezvest ter je deklico za-
pustil. Da se osveti nad nezvestim zaro-
čencem, je njen 15Ietni brat Sava Zor ič 
sklenil, da Djukoviča ustreli. Včeraj je ča-
kal nanj ter ga napadel z revolverjem. Od-
dal je nanj samo en strel, ki ga je takoj 
smrtno pogodil, tako da je Djukovič na. 
mestu obležal mrtev. 

Beograjski proces 
se bo še nadaljeval 

Beograd, 26. marca. p. Beograjski listi so 
zadnji čas objavljali dolge polemične član-
ke o razmerah v beograjski občinski upra-
vi. Članke je zlasti inspiriral odvetnik Bog-
danovič, ki je v prvi vrsti napadal pod-
predsednika občinske uprave dr. Stojadi-
noviča. Danes je odvetnik Bogič izjavil no-
vinarjem, da ie beograjska občinska upra-

zbrala in pripravila celokupni materija! 
proti odvetniku Bogdanoviču, proti n jemu 
bodo vložene ovadbe zaradi klevete in zara-
di raznih kaznjivih dejani, odnosno zlorab, 
ki j ih j*1- Bogdanovič izvršil pri občinski 
upravi za časa svojega službovanja. Od-
vetnik Bogdanovič je danes izjavil, da je 
vložil obtožbo proti dr. Stojadinoviču za-
radi klevete potom tiska. 

I I rudarjev zasutih 
Morganfown CZapadna Virginija), 26. marca, 

s. Pri eksploziji, ki se je pripetila davi v nekem 
rudniku v bližini Fairmonta je bilo zasutih 11 
rudarjev. Boje se, da žrtev ne bodo mogli spra-
viti živih na dan. 
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Danes popoldne se je sestal ljubljan-
ski občinski svet k proračunski seji, 
da defimtivmo odobri ljubljanski občin-
ski proračun za leto 1930. Seje so se 
udeležili vsi občinski svetniki, a tudi 
publika je popolnoma zasedla galerijo 
ter z velikim zanimanjem sledila raz" 
pravam. Finančni odsek pod predsed-
stvom načelnika s. Ivana Tavčarja je 
po dolgomesečnem napornem delu se-
stavil pregleden proračun, ki so mu v 
obliki dveh debelih knjig priloženi re-
ferati in pojasnila, tako da si ie mogel 
vsak občinski svetovalec že pred sejo 
ustvariti točno sliko o Občinskem go-
spodarstvu in finančnem položaju obči-
ne. To se je opažalo tudi v debati, ki ie 
bila mnogo stvamejša, kakor čes-to 
prejšnja leta. 

Poročila župana 
Kmalu po 5. je župan dr. Dinko Puc 

otvoril sejo ter podal pred prehodom k 
dnevnemu redu kratko poročilo o važnej-
ših dogodkih in zadevah zadnjega časa. 
Med drugim je izvajal: 

Sožalje francoskim poplavljencem 
Prijateljski francoski narod je zadela v 
zadnjem času velika nesreča. Velikanske 
poplave, posebno v južnozapadnem delu 
države, so povzročile milijonsko škodo in 
zahtevale mnogo človeških žrtev. Župan je 
smatral za svojo dolžnost, sporočiti pred-
sedniku pariške občine sožalje ljubljanske 
občine, zakar je tudi prejel toplo zahvalo. 

Počastitev Jiraska in dr. Laginje 
V vznesenih besedah se je nato župan 

spominjal preminulega velikega češkega 
pisatelja in glasnika Jiraska in očeta istr-
skih Hrvatov in Slovencev dr. Matka La-
g nje. Občinski svetniki, ki so stojé poslu-
šali županove besede, so s trikratnim 
slava-klicem počastili spomin velikih po-
kojnikov. 

Proračunska razprava 
Po odobrenju zapisnika zadnje seje je 

župan prešel na dnevni red, to jc na raz-
pravo o mestnem proračunu za leto 1930. 
Prvotno je bilo nameravano razpravljati 
in sklepati obenem tudi o računskih za-
ključkih za leto 1929. Ker so se pa pojavili 
nekateri pomisleki in želja, da se o račun-
skem zaključku sklepa posebej, je župan 
odstavil ta predmet z dnevnega reda. 

Istotako je poročal župan, da je bil v 
finančnem odseku sprejet čl. 11 mestne fi-
nančne uredbe, po katerem naj bi mestna 
občina prevzela jamstvo za posojilo, ki ga 
bo najela splošna maloželezniška družba v 
Ljubljani v svrho razširjenja tramvajskega 
omrežja do najvišjega zneska 15 milijonov 
dinarjev. Ker pa so se tudi v tem oziru 
pojavili razni pomisleki in ker ta člen ni 
v bistveni zvezi s proračunom, in se je le 
uvrstil na gotovo željo v finančno odred-
bo. je župan odstavil tudi razpravljanje in 
sklepanje o tem členu iz dnevnega reda in 
določil, da se bo o tej zadevi sklepalo v 
posebni seji. 

Na to je občinski svet prešel v razpravo 
o mestnem proračunu. Prvi je ob splošni 
pozornosti povzel besedo načelnik finanč-
nega odseka, občinski svetnik g. Ivan 
Tavčar, ter podal obširen ekspoze, iz ka-
terega na kratko posnemamo: 

Ekspoze 
k proračunu mestne občine ljubljanske 

za leto 1930. 
Proračun za leto 1930. je bil novembra 

1929 dogo tov 1 jen, predložen finančnemu 
odseku v pretres in stavljen občanom na 
upogled od 2. do 15. decembra 1929. Zoper 
proračun s-o prijavili svoje pomisleke za-
druga gostilničarjev, ljubljanski hotelirji, 
društvo hišnih posestnikov, zadruga avto-
busnih podjetnikov' in g. Oskar žužek. 

Da ni bil proračun že koncem 1. 1929. 
pod streho, jc vzrok v splošni nesigurno-
sti, ki se je pojavila vsled formiranja ba-
novin in vslcd maksimiranja trošarine na 
alkohol od 1. januaa-ja 1930 naprej. Po po-
novnih intervencijah v Beogradu in infor-
macijah, ki smo jih prejeli od tam, je bilo 
šele mogoče, da se je spravil proračun 
koncem januarja 1930 v razpravo v finanč-
nem odseku, kjer je bil končno 21. marca 
t. 1. po šestnajstih sejah spravljen v ono 
obliko, v kateri je predložen občinskemu 
svetu v odobritev. 

Redni promet 
izkazuje Din 48,442398 potrebščin in Din 
4/.303.230 pokritja, tako da znaša primanj-
kljaj 1,139.169 Din. Pri 

izrednem prometu 
jc podano kritje v že odobrenih, toda do-
slej še ne docela izčrpanih posojilih za 
29,997.810 Din, za dela v znesku 7,025.567 
Din pa bi bilo najeti novo posojilo. Izred-
ni promet podaja nekak program onih del, 
ki j ih namerava občina izvršiti v mejah 
danega kritja, bodisi iz posojil, bodisi iz 
drugih virov. 

Porast redne potrebščine 
v okroglem znesku 5 milijonov, je v prvi 
vrsti posledica čisto mehanično okrnjenega 
proračuna za leto 1929., v drugi vrsti pa 
naravna tendcnca navzgor, ki je v izvest-
nih skromnih mejah znak zdravega razvo-
ja. Kar se tiče zunanje oblike proračuna, 
se jc zaradi boljšega pregleda izločila 
mestna zavarovalnica v novo samostojno 
poglavje in takozvani »prehajalni naslov« 

Za bodoči proračun 
je predvidena stroga ločitev osebnih in 
stvarnih izdatkov in pri slednjih tudi stro-
ga ločitev mezd od ostalih stvarnih izdat-
kov. Potrebna je tudi 

modernizacija knjigovodstva. 
Sistem kameralistike bomo prilagodili 

češkim reformam, ki so se v praksi sijajno 
obnesle. Za podjetja pa ostane slej ko prej 
dopični sistem. Te reforme se bodo uvedle 
s 1. januarjem 1931. Že letos pa se bo iz-

vedla pregrupacija dela v knjigovodstvu 
tako, da se formirajo naslednje skupine: 
personalija in šolstvo, hiše, davščine, 
zgradbe, občinska posojila, zdravstvo in 
socialno skrbstvo, podjetja in ostalo. Vsa-
ko skupino bo vodil po en uradnik. 

Mestni uslužbenci in uprava. 
Prehajajoč na personalno vprašanje na-

vaja ekspoze, da ima mestna občina 367 
pragmatičnih in 71 pogodbenih uslužbencev 
ter da plačuje pokojnine in vdovnine 164 
osebam, to je 21.68 odstotkov celokupnih 
izdatkov. Četrtina personalnih izdatkov gre 
za pokojnine. Dejstvo, da ima 36.13 od-
stotkov uslužbencev vštetih poleg efektiv-
nih službenih let še druga leta (vojna, iz 
državne ali iz privatne službe itd.) vzbuja 
upravičeno bojazen, da se bo razmerje med 
pokojninami in prejemki aktivnih usluž-
bencev v bodoče še bolj spreminjalo v ne-
prilog mestnemu zakladu. N ič manj važno 
pa je vprašanje 

regulacije prejemkov aktivnih 
uslužbencev, 

ker je razmerje med fiksnimi (32.14 %) in 
labilnimi prejemki (67.86 %) nenaravno. 
To nezdravo razmerje bo treba odpraviti. 
Po 

novi službeni pragmatiki 
ki ie v osnutku že gotova, bodo odnošaji 
med mestno občino in mestnimi uslužbenci 
jasno začrtani in bodo omogočili smotreno 
porazdelitev poslov in pa ustanovitev sta-
leža uradništva, ki je za izvrševanje ob-
činskih poslov neobhodno potrebno. V lo-
gični zvezi s službeno pragmatiko je 

reorganizacijski načrt mestne 
administracije 

ki je v osnutku gotov in temelji na načelu 
decentralizacije poslov. Dosedanjih 20 re-
feratov (brez podjetij) se reducira na 8 
relativno samostojnih administrativnih od-
delkov. 

Mestna poslopja 
Mestna občina ie vsled raznih razmer 

morala posvetiti tudi stanovanjskemu vpra-
šanju pažnjo. Jasno pa je. da se občina kot 
javna institucija ni mogla postaviti na eks-
kluzivno stališče zasebnega podjetnika, ki 
gradi le tedaj, če se mu izplača, marveč 
se je morala lotiti dela z izključno social-
nega stališča. Rentabiliteta mestnih stano-
vanjskih hiš ne dosega one višine, ki jo 
dosežejo zasebniki, da pa se spraviti v 
sklad z investirano glavnico, če se upo-
števa. da bo postala občina v doglednem 
času lastnica dragocenih objektov. Obre-
stovanje se giblje med minimom 3.3-5 od-
stotkov in maksimom 7.3 odstotkov ali po-
vprečno 5.33 odstotkov, - Največii del stro-
škov (5,793.996 Din, t. i. 88 odstotkov) od-
pade na amortizacijo glavnice. Kolik je bil 
efekt stanovanjske akcije, je razvidno iz 
dejstva, da stanuje vsak enajsti prebivalec 
Ljubljane pod mestnim krovom. V Ljublja-
ni je še vedno pomanjkanje stanovanj. Pri 
•mestnem stanovanjskem uradu ie stalno 
po 2.200 prošenj za stanovanje. Celokupen 
primanjkljaj stanovanj. v kolikor se da 
ugotoviti, znaša v Ljubljani 1.378. Zaveda-
mo se. da je občina za stanovanjsko ak-
cijo mnogo storila in da z lastnimi sred-
stvi ne bo mogla več. Pospeševati pa bo 
morala stanovanjsko akcijo s tem, da ga-
rantira kredite, posreduje pri nakupu zem-
ljišč, nudi stavbne ugodnosti kakor dela to 
že v neki meri s 5-milijonsko kreditno ak-
cijo ža zgradbo malih stanovanjskih hiš. 

Občinske davščine 
Uvodoma slika ekspoze težave, ki so na-

stale vsled novih določb o občinskih dav-
ščinah. Baza za konstrukcijo občinskih 
davščin ie podana po naslednjih načelih: 

1. TrOšarina in u voz" ina se regulirata po 
beograjskem, odnosno zagrebškem vzorcu 
(razen ostalih postavk vino 1.50 Din in pi-
vo 1 Din za liter). Od 1.50 Din za liter 
vina se rezervira za obligacijsko posojilo 
50 para. Obremenitev konzumentov z uvoz-
nino znaša za konzumenta z družino Po-
vprečno 10 do 20 Din na mesec. Če pa bi 
se pokazale kvarne posledice, je tudi že te-
kom proračunskega leta mogoča in izved-
ljiva revizija. 

' 2. Doklade "a d r ž 3 v n e direktne davke 
se diferencirajo in odmerijo za leto 1930. 
takole: za zemljarino 135 odstotkov (na-
pram letu 1929 m % mani), za zgradarino 
35 % 10 % mani), za rentnino 135 % (10 
% mani), za pridobnino 50 % (70 % mani), 
za družbeni davek 175 % (To % več) . 

3. Gostašči"a za stare hiše se zniža o d 

8 n a 6 %. Hišni posestniki so klitib temu 
obremenjeni z državnimi davki in dokla-
dami z okroglo 42 %. kar je zelo mnogo. 

4. Zviša se tržnina po novi tarifi. 
5. Odpravi se davek na nočni obisk go-

stiln in kavarn in davek n a igre v kavar-
nah in «ostilnah. če bo ministrstvo odobri-
lo naredbo o sanitarno-obrtno-kontrolni ta-
ksi. 

6. Ostale davščine in takse ostaneio. 

Pripraviti pa je treba za prihodnji prora-
čun revizi i o občinskih taks in vodarine. 

7. Klavnjške pristojbine se primerno zvi-
šajo. 

Ne sme se pri vsem tem prezreti, da 
izgubi občina pri nekaterih davščinah (tro-
šarini, uvoznini. tržnini itd.) v najugod-
nejšem primeru efekt celih treh me se с oh. 
Jasno je dvoje: 

1. Da občina preko sedanje višine prora-
čuna ne bo mogla več iti. da torej pred-
stavlja ta proračun maksimum tega. kar 
ie še, — četudi s težkimi žrtvami, — znos-
il ivo. 

2. Da občina zaradi te?a ne bo imela 
kritja za morebitna bremena, k; iih ji bo 
morda še naložila državna uprava, da je 
torej ureditev državnih financ (vštete so 
tu tudi banske finance) spraviti v sklad z 
občinskimi financami ali konkretno, da mo-
ra nuditi država v primeru nalaganja no-
vih bremen občinam tudi primerno kritje. 
Skrajno nujen ie zakon o samoupravnih 
financah, k» bn bai° v kratkem izdan. 

Občinska posojila 
Koncem I. 1913. ie imela mestna občina 

dolgov 10.119330 kron ali valorizirano 1 
krona = 12 Din = 121,323.960 Din. Z 31. 

decembrom 1929 pa ie znašalo stanje ob-
činskih posoiil 140,764.927 Din. Malocestna 
železnica obrestuje posojilo 16,204.500 Din. 
Vprašanje, kdaj in kako bo malocestna že-
l e z n ý vrnila to posojilo občini, je šc od-
prto. Če odbijemo teh 16 milijonov, vidi-
mo, da znaša stanje občinskih posojil s 
koncem preteklega leta 124,560.427 Din ali 
približno toliko kakor 1. 1913. Prezreti pa 
ne smemo, da so vrednote, ki jih je ustva-
rila občina z najetimi posojili, neprimerno 
višje nego so bile 1. 191.3. Po drugi strani 
pa moramo uvaževati. da bo morala ob-
čina najeti v 1. 19,30, še naslednja posojila: 
Za dograditev elektrarne 5 milijonov (iz 
že dovoljenega docela izčrpanega posojila 
2 milijona), za obratni kapital elektrarne 
4 milijone, za obratni kapital plinarne 1 
milijon, za renovaeijo magistratnega po-
slopja 700.000. za regulacijo svetokrižkega 
okraja 7 milijonov in za popravilo kana-
lov 3 in pol milijona, to ie skuono 21.2 mi-
lijona dinarjev. Primerjava teh vsot nam 
kaže, da bodo znašala občinska posojila 
koncem 1. 19.30. okroglo 160 milijonov Din 
brez amelioracijskega posojila za regula-
cijo Ljubljanice. (Kvota mestne občine 15 
milijonov.) Dosegli smo torej eno zgornio 
mejo. ki ie ne smemo in nc moremo pre-
koračiti. ne da bi resno ogražali proračun-
sko ravnovesje. Glede melijoracijskega po-
sojila za 

regulacijo Ljubljanice 
je omeniti, da je zadeva stopila v aktualen 
stadij. Dela so preračunana na okroglo 40 
milijonov. Kritje se bo razdelilo med ob-
čino, banovino in državo, tako da bo ob-
čina krila 34, država in banovina (z bar-
janskimi interesenti) pa vsaka po 33 
V državni in banovinski proračun so za 
leto 1930. že vnešene primerne vsote, v 
ljubljanski proračun pa 100.000 Din za pi-
sarno za regulacijo Ljubljanice in 700.000 
Din za polletno anuiteto posojila okroglih 
15 milijonov, kolikor bo približno odpadlo 
na občino. Občina je že stopila v stik z 
domačimi denarnimi zavodi, ker bi najraje 
plasirala posojilo doma. Ponudba pa. ki je 
bila pred^ kratkim stavljena, ni ugodna in 
je za oblino nesprejemljiva. Pogajanja se 
nadaljujejo in ie upati na povoljen uspeh. 

Ceste, ulice, trgi in vodne zgradbe 
Letošnji proračun skuša v meiah finan-

čne možnosti ubrati pot. ki naj za začetek 
zasigura vsaj delne vsote za vzdrževanje, 
popravilo in zgradbo cest. ulic. trsov, ka-
nalov itd. iz rednih dohodkov. Zato so se 
povišali krediti v primeru z lanskim pro-
računom za ceste, ulice in trge za 1.511.305 
Din. za javne nasade za 1.56.149 Din. za 
vodne zgradbe in mostove za 165.625 Din 
in za kanale in jarke za 324.978 Din. skup-
no za 2.158.057 Din. To naj bo skromen 
začetek. 

Socialno skrbstvo 
Občinski proračun predvideva za sori-

alno skrbstvo 4.855.470 iDin potrebščin. Če 
se prišteieio k temu še potrebščine iz po-
glavja »zdravstvo«, ki služijo v pretežni 
večini za socialno-skrhstvene namene :n 
ki znašajo okroglo 230.000 Din ter končno 
še primajkljaj iz potrebščine za stanovanj-
ske hiše iz predvojne dobe v znesku 
1.485.664 Din. dobimo skupno vsoto Din 
6.571.134. ki io i'•da mestna občina za so-
cialno skrbstvo. Pogrebna ie trditev, da ie 
socialno skrbstvo neproduktivno in da ic 
zaradi tega t ^ b a te irdatke omejiti do 
skrajne meie. Taki nazori temeljijo na ne-
razumevanju socf'alno-p.olit;:nega delova-
nja in njega pomena. 

Zdravstvo 
Izdatki za zdravstvo se gibljejo v me-

jah proračuna za leto 1929.. vendar so se 
v proračunu za leto 1930. zvišale nekatere 
postavke, ker se ie znižal kredit za kopa-
lišče v Mednem od 200.000 na 50.000 Hin. 
Akciio mestne občine za zgradbo konališč 
na prostem ie smatrati za enkrat kot za-
ključeno. Aktualno Pa ie po-stalo vprašanje 

zgradbe infekcijske bolnice 
z najmanj 60 posteljami, ki io bo morala 
občina zgraditi do 1. 1932. po zakonu z 
dne 4. oktobra 1927. Na anketi, ki se ie 
vršila o tem vprašaniu. se ie sklenilo, da 
se postavi v območju ljubljanske splošne 
bolnice velika skupna infekcijska bolnica. 
K stro'kom bo morala liublianska občina 
prispevati primeren znesek. Prav tako ak-
tualno je vprašanje ustanovitve 

tuberkuloznega dispanzerja 
ki se bo ustanovil skupno z Okrožnim ura-
dom za zavarovanje delavcev in pa zgrad-
ba nove- mrtvašnice, oziroma mrtvaške 
vežo-

Šolstvo 
Izdatki za šolstvo so v stalnem porastu, 

nasprotno pa dohodki padajo. Leta 1928. «o 
znašale potrebščine 2.778.025 Din, pokritje 
pa 011.376 D in ; leta 1920. pa potrebščine 
3.090.900 Din. pokritje pa samo 598.180 
Din. Za proračunsko leto 1930. znaša porast 
potrebščin naprama lanskemu letu 1 mi-
jon 34.243 Din. 

Občina mora prevzeti po novih zakonih 
•o šolstvu naslednja bremena: aa) stanari-
no za učitelistvo (letno 1,110.000 Din) za 
tri četrtletja 831600 Din: b) za regulacijo 
plač in dravinjskih doklad lieejskemii 
osobiu 120.000 Din. Urediti bo treba od-
nošaj 1 i celjske ga osebja do občine. Gledati 
bo tudi na to, da se 

vprašanje liceja 
zadovoljivo reši. Najugodnejše bi bilo, če 
bi hotela država prevzeti ustanovo, če tre-
ba, tudi proti primernim prispevkom me-
stno občine, morda na la način, da dá ob-
čina državi na razpolago licejsko poslopje. 

Znanost in umetnost 
Narodni srnleriji naj se poleg podpora v 

znesku 35.500 Dir. vbtira iz kredita 200.000 
Din še 125.000 Din. 

Prenesen delokrog 
To je docela pasivna postavka brez vsa-

kega kritja. Gledati bo treba da izposluje 
občina od države primeren ekvivalent. 

Nato razpravlja ekspoze o bolniškem za-
varovancu mestnih delavcev ter se med 
drugim bavi tudi z 

reprezentacfjskimf dolžnostmi 
Ljubljane. 

Ljubljana je zapadni center ne samo tuj-
sfkega prometa, ampak tudi raasnih priredi-
tev (kongresov, zborovanj itd.), ki ne za-
sledujejo zgolj strokovnih, gospodarskih in 
drugih ciljev, ampak ustvarjajo poleg stvar-
nega pomena važno bazo za razvoj tujskega 
prometa. Ljubljana kot tretja državna pre-
stol ica mora izpolnjevati nujno potrebne 
naloge mednarodne družabne kiirtoarije in 
varovati priznani ngled svoje gostoljubno-
sti. To stane žrtve, ki so potrebne in skr-
beti morami za to, da se reprezentaci jski 
kredit, k i je vsled danih razmer skrajno 
skromno odmerjen, po možnosti čim prej 
okrepi. Za letošnji veliki slovanski gasil-
ski kongres bo mesto prispevalo 300.000 
Din. 

Izredni promet 
Za letos je predvideno tlakovanje nekate-

rih cest (Pražakove, Semeniške) tlakovanje 
cest ob tramvaju in manjša tlakovalna dela. 
grailba mostu čez Mali graben, ureditev 
Strtliške ulice, podaljšanje vodovoda na 
Barju, popravila stranišč, obsežna kanali, 
lizacijska dela. delna regulacija Gradašři-
ee. zgradba mostu pri Trnovski cerkvi, tla-
kovalna dela ir kalderminskega fonda, 
gradnja rarinarnice ter nakup sveta za re-
gulacijo STctokrižkega okraja. Za ta obsež-
na dela so na razpolago krediti iz posojila 
v znesku SO milijonov Din. Za ostala dela 
na podlagi raznih sklepov občinskega sve-
ta pa je potrebno najetje posojila v znesku 
7 milijonov Din. Ekspoze nato obširno go-
vori o mestnih podjetjih ter zaključuje: 

Celotna bilanca 
Aspekt v tekoče proračunsko leto jc kljub 

težkořam, ki so se pojavile glede kritja 
primanjkljaja ugoden, kajti poleg normal-
nih del borno predvideno začeli graditi ca-
rinarniro. regulirati Ljubljanico, tramvajska 
proga se l>o razširila, na programu so ob-
sežna cestna in kanalizacijska dela. ki bo-
do dala obilo zaslužka ' "lavoljnim in poleg 
tega bodo blagodejne Í >livala na omilje-
ni« brezposelnosti. To bo gotovo tudi raz-
bremenilo proračun za socijnlno skrbstvo. 
Tem delom se pridruži še reforma admini-
stracije, modernizacij« knjigovodstva iz-
vedba službene pragmatike. — naloge 
skrajne važnosti, katerih ureditev bo omo-
gočilo le skupno solidarno delo v korist 
občine in občanov. 

Generalna debata 
Po ekspozeju načelnika finančnega od-

seka, ki ga je občinski svet sprejel z odo-
bravanjem, je župan sporočil, da se j1 v f i . 
nančnem odseku črtala postavka za central-
ni šolski vrt v zneskn 25.000 Din, zaradi 
česar je k rajni šolski odbor sklenil, da 
se lio proti temu pritožil. 

V splošni debati o proračunu je prvi go-
voril občinski svet. Karel Ceč. ki je zahte-
val znižanje raznih proračunskih postavk, 
češ, da se mu zde previsoke; tako n. pr. 
za gasilstvo (300.000 Din), naj se dovoli 
samo 200.000 Din. dispozici jski fond v vi-
šini '230.000 Din naj se zniža na 50.000 Din. 
postavka za odvoz snega od 665.000 Din na 
350.000 Din. V Zagrebu ji? vodarina mno-
go nižja, kakor v Ljubljani. 

Prof. Jarc: Kolikšna je poraba vode v 
Zagrebu? 

Obč. svet. čeč: Tega ne vem. 
Podžupan Jarc: To je najbolj važno! Pri 

nas porabimo vode izredno mnogo. 
V nadaljnjih izvajanjih je obč. svet. Ceč 

.naglasa!, da je tudi električni tok za indu-
strijska podjetja predrag. Zato se industri-
ja e d i t u j e od'mesta. Nadalje graja, ker se 
<je cena za dobavo toka za mestno cestno 
železnico znižala. Prav mu tudi ni. da so 
se oddale vožnje za mestno elektrarno za-
sebni tvrdi, čeprav ima občina lastno pri-
prego. Kar se tiče cestne železnice, ki iz-
kazuje deficit poudarja, da ni nikjer na-
vedeno. da obstoja še' drug skrit deficit v 
višini kakih 360.000 Din, ker maloželezni-
ška družba ne plačuje nobene mifcnine. Ve-
selični davek je znašal običajno 20 do 50 %, 
znižal pa se je brez občinskega sveta 
na S %. 

Ta govornikova izvajanja so izzvala pre-
cej ugovorov in župan dr. Puc je iztiavil, 
da ni nihče znižal davkov. 

Nadalje je govornik grajal visoko obre-
stno mero pri Mestni zastavljalnici. Kar ее 
tiče pogrebnega zaveda, se izreka proti 
temu. da bi se dokupilo še Gajškovo pod-
jetje. Graja, ker se je za pogrebni zavod 
kupilo poslopje na Ambroževem trgu, ker 
izdatki zanj preyec obremenjujejo podjet-
je. Mestna priprega, ki je sicer potrebna, 
je istotako predraga. Govornik je nato na-
vedel, da piše glasilo hišnih posestnikov 
»Mi j dom * o kopališču v Mednem, ki je 
stalo 150.000 Din, da občinski svet ni skle-
pal o zgradbi tega kopališča. Zato vprašu-
je. kdo je cdgovoren za izdano vsot ). 

Obč. svet. R u p n i k : Jaz vem. da sem tuka j 
glasoval za kopališče v Meďnu. Frelih je 
pozabil, da smo glasovali. 

V nadaljnjih izvajanjih je obč. svet. Ceč 
naglašal potrebo splošne reogrganizaeije 
mesene uprave. Mestna podjetja naj bi se 
združila pod enotnim vodstvom, morda pod 
skupnim ravnateljstvom. Glede na navede-
no ima pomisleke, ali sploh more glaso-
vati za proračun. 

Župan dr. Puc je nato podal k izvajanjem 
obč. svet. ČePa nekaj pojasnil. Kar se tiče 
vodarine. naglaša. da je bil njen efekt lani 
znatno nižii. kakor pa je bil proračuna?!. 
Enak slučaj je tudi z veseličnim davkom. 
V predpisjii se ni ničesar spremenilo, res 
pa je. da je tendenca padajoča. V proračun 
pa so se vnesle številke, ki odgovarjajo 
stvarnemu efektu. Dobava drv se plačuje 
po dnevnih cenah. Glede pogrebnega za-
voda izjavlja, da nakui» poslopja na^ Am-
bro žovem trgu ni izvršil sedanji občinski 
sve.t ampak prejšnji. O zgraditvi kopališča 
v Mednem je občinski svet dvakrat sklepal 
1.) ko je odklonil predlog obč. svet. Hri-
barja naj se kopališče ne zgradi in 2.) ko 
je zavrnil pritožbo Freliha proti zgraditvi 
kopališča. Opozarja pa, da kopališča niso v 
splošnem nobena podjetja, ki bi se renti-
rala. Kopališče je treba smatrati kot soci-
jalno - zdravstvene ustanove. 

Obč. svet. dr. Ravnihar ima formalne 
pomisleke proti proračunu. Zahteva, da nai 
občinska uprava postopa v vsakem slučaju 
korektno, ker na ta način sä lahko ohram 
mnogo očitkov iavnosti. Danes moramo to 
popraviti, kar se ie zagrešilo na raznih 
straneh in v raznih dobah- Posledice mo-
ramo danes nositi. Če bi bilo uradništvo in 
shižabništvo na tistem mestu, kakor ga 
predpisuje pragmatika, bi imeli danes eno 
četrtino mani personalnih izdatkov. Občin-
ski zakon določa tudi. da ie spraviti uprav-
no leto v sklad z državnim upravnim le-

tom. ki se začenja s I. aprilom. Navodila 
finančnega ministra ne morejo spremeniti 
zakona, 

Župan dr. Puc: Se ne bomo kregali s fi-
nančnim ministrom: imamo slabe skušnje. 

Dr. Ravnihar: Proračun bi moral oasirati 
vse odseke, nato bi moral priti pred občin-
ski svet. nadalje pred finančni odsek in DO. 
tem bi se moral razgrniti 14 dni javno v 
občinskem uradu na vpogled, kar se ni 
zgodilo. To ie bilo kršenie določb občinske-
ga zakona 

Obč. svet. Tavčar: Kakšna ie bila prak-

sa 30 let? 

Dr. Ravnihar predlaga, nai se sklepanje 
о proračunu odloži toliko časa. dokler ne 
bo ugodeno določbam občinskega zakona-
Ni treba zato odložiti razprave, magari. če 
razpravljajo vseli štirinajst dni. 

Obč. svet. Orehek ie najprej kot član 
upravnega odbora mestne elektn--
nekatera pojasnila obč. svetirku Ceču. Ču-
di se. da se ie obč. svet. Čeču zdela cena 
1.80 za električni tok v enem primeru pre-
visoka. z druge strani na ni zadovoljen, če 
se zniža cena za električni tok malocestni 
železnici, ki ie tako rekoč del • 
ve. Glede oddaie voženi mestnih podjetu 
pojasnjuje, da je upravni odbor doťčnih 
podjetij sklepal o teh oddajah Če zahteva 
obč. svet. Čeč. da se postavilo mestna pod-
jetja na trgovsko stališče, ne more zahte-
vati. da bi se vsako tudi manjše vprašanje 
predlagalo v reševanje mestnemu svetu. 
Glede očitka, da mestna elektrarna oddaja 
Delniški tiskarni električni tok za pogon 
in za razsvetljavo po 3 Din ie pojasnil obč-
svetnik Orehek, da je ta dogovor pogod-
ben in da se je napravilo to koncesno zato. 
da se ie moglo tiskarno sploh pridobit kot 
odjemalca, ker ima c-^o elektrarno. Po 
isti ceni pa daje elektrarna tok tudi »Uni-
onu« in ie odpisala tudi Blaznikovi tiskam' 
in Učiteljski tiskarni ceno od 4 odnosno 5 
na 3 Din. Glede proračuna izjavlja govor-
nik. da rrtu tu d;' popolnoma ne ugaja. d.a ni 
idealen, ker niso dajatve primerno razdelje-
ne. Nagla šati moram, da gredo vse dajat-
ve v največii meri na breme šibkejših slo-
jev delavstva in uradništva. Zalibog ie ta 
proračun dekretirala višja sila. V upanju, 
da bo prihodnji proračun bolj pravičen, 
bo on glasoval za proračun. 

Podžupan prof. Jarc. ki je prevzel pred-
sedstvo. ie nato podelil besedo prihodnje-
mu govorniku, obč. svet. Gregoriču, ki je 
razpravljal o modaliteti sestave proračuna 
in stavil tozadevno obširen predlog. 

Prihodnji govornik obč- svet. Uratnik na-
glasa. da 50% vseh dohodkov izvira od de-
la. 50% od kapitala. To razmerje bi se mo-
ralo obdržati tudi v občinskem proračunu. 
To pa ni tako. ne pri nas. ne drugih. OJ 
doklade na vino se ie črtalo nad 3 mili-
jone. zato pa mora nad 1 milijon donašatl 
voda, nad 500.000 mora donašati mleko, 
nad 500.000 moka in ravno toliko olje in 
kava. Torej življenjske potrebščine na bre-
me onih. ki ima.»o najmanjše dohodke. Go-
vornik izjavlja, da bo glasoval proti prora-
čunu. 

Obč. svet. Rutar je izjavil, da bo glaso-
val za proračun, čeprav ni povsem zado-
voljiv. 

Obč. svet Zupančič je odobraval, ker so 
se občinski m odbornikom nudili nri pro-
učevanju proračuna vsi podatki- V leto-
šnjem proračunu so izdatki mnogo večji, 
kakor lani. Vzrok so nameravana nova 
javna dela, pa tudi prevalitev novih bre-
men od osredn'e državne uprave na občine. 
To je posebno usodno in bo treba paziti, 
da se take preval i tve ne bodo nadaljevale. 
V bodoče se ne bo smelo nastavljati novo 
uradništvo in potrebno bo skrajno štede-
nie. Občinska uvoznina. ki se na novo uva-
ia. bo prizadela producente in konzumente. 
Bati se je, da bodo industrijci in trgovci 
prenesli svoja skladišča izven mesta. Raz-
širjenje električne železnice ie potrebno 
iz tujsko prometnih ozirov. čeprav bi bila 
razširjena cestna železnica morda pasivna, 
bi vendar koristila mestu iz tujsko pro-
metnih ozirov. Kar se tiče prej sni ega go-
spodarstva, ni dolžnost sedanjega občin-
skega sveta, da pogreva stare pogreške. 
Dobro voljo so imeli vsi. napravili so tudi 
prej precej dobrega, če pa so bili kakšni 
pogreški. ie pač treba upoštevati, da smo 
vsi liudie. 

Obč. svet. Mohorič je poudarjal, da je 
doba. v kateri se nahajamo, čas dalekosež-
nih administrativnih reform, ki ima tudi na 
občinske finarce svoj vpliv, in sicer v ne-
ugodnem smislu. Ta faza javnega življenja 
še ni zaključena, ker je šele debro v teku 
in je treba z njo računati še za prihodnja 
leta". Zato je treba že danes misliti na sta-
lišče, ki ga naj zavzame občina. Županstvo 
je napravilo potrebne korake, svojo besedo 
pa mora reči tudi občinski svet. Potrebna 
bi bila resolucija, ki bi se dotaknila tega 
problema. Ekspoze finančnega referenta 
naj bi služil za podlago posebni širši raz-
pravi o vseh perečih problemih. Vsota 160 
milijonov Din dolgov ljubljanske občine ni 
majima. Zato se v bodoče občina ne bo 
smela več zadolževati. V mnogih czirih je 
gospodarstvo na slabili nogah. Korenina 
vsega je v leni, da se mora od proračuna 
vodarine 55 % računati za razne prispevke. 
Preureditev gospdarstva pa se ne more 
doseči z eno proračunsko debato, temveč 
je za to potrebna večmesečna anketa. Go-
vornik se zahvaljuje mestnim uradom, zla-
sti knjigovodstvu ter načelniku finančnega 
odseka, ki so nudili občinskemu svetu tako 
obširno gradivo za proučitev mestnega go-
spodarstva. To gradivo je dragoceno. Glede 
na uvozni no odobrava stališče finančnega 
odseka, naj za trošarino ostane status mm. 
Omogočiti pa se mora tudi snovanje novih 
prostih skladišč in industriji naj se prizna-
jo gotove ugodnosti. Govornik je končno 
predlagal gotove spremembe glede na ob-
činsko uvoznino ter je priporočal, naj se 
pooblasti župana, da po zaslišanju finančne-
ga odseka, ravnatelja dohodarstvenega ura-
da in Zbornice za TOI lahko zniža posamez-
ne postavke uvoznine. ako bi se izkazalo, 
da imajo škodljiv vpliv. Priporoča reorga-
nizacijo ve*ga administraltivnega aparata, 
kakor tudi, da bi glede na višino mestnih 
dolgov poseb»n odsek, morda finančni, z-
delal aa daljšo dobo investicijski in sana-
cijski program. 

Obč. svet. Muser >ie priporočal, naj bi se 
ne zviševale pristojbine v klavnici. Obrtni-
kom naj bi se omogočila tudi dobava cenej-
šega električnega toka. 

Proračun v načelu soreiet 
Po zaključku generalne debate je bil pro-

račun v načelu soglasno sprejet, nakar se 
je razvila podrobna debata. 

Seja ob 23. še traja. 
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№ i kraji in ljudje 
Odhod pevcev UJU na 

turnejo v ČSR 
Skraino vestno pripravljen in po sploš-

легп prepričanju ljubljanskih glasbenih 
strokovniakov gotov velikih uspehov je 
pevski zbor UJU včeraj opoldne odbrzel 
iz Liubliane na Češkoslovaško. Prav ve-
selo je bilo slovo na kolodvoru. Vsega sku-
paj Se oa turnejo oešlo 84 gospodov m 
dam. spremljajo jih tudi skladatelji Emil 
Adamič. Janko Ravnik, Heri Svetel in 
Zlatko Grgoševič iz Zagreba. Pevski zbor 
vodi Srečko Kumar, ki med vsemi člani 
uživa naio-itnejše simpatije, kot potni mar-
šal pa fungira učitelj Drago Zupančič iz 
Ljubljane. Nadalje spremljata zbor konser-
vatorista Šivic in Mezetova. 

K slovesu so poleg mnogoštevilnega ljub-
ljanskega učiteljstva in svojcev prišli tudi 
zastopniki poverjeništva UJU, pevskih dru-
štev in prosvetnega oddelka, prav poseb-
no pa se ie opažala navzočnost g. konzula 
ČSR dr. Františka Resla, ki je za prido-
bitev ugodnosti na turneji vložil ves trud 
in se od članov zbora najljubezniveje po-
slavljal. Mnogi udeleženci turneje so 
opremljeni s fotografskimi parati in si 
obetajo s poti kar najlepše vtise. Prof. 
.Tanko Ravnik je vzel s seboj kar svoio do-
bro preizkušeno filmsko kamero. Pot vodi 
pevce čez Line, prvi koncert bo v Budje-
ievicah. nadalje bodo sledili nastopi v Pl-
zmi. Kraljevem gradcu, Pardubicah, Olo-
mucu, Brnu in Bratislavi. 

Delovanje Ruske Matice 
Ljubljana, 26. marca 

Preteklo foedeljo je imela Ruska Ma-

tica v prostorih ruske dijaške menze v 

šentpetrski vojašnici pod predsedstvom 

ing. E. Šuberskega letošnji občni zbor. Vi-

sokemu pokrovitelju Ruske Matice Nj. Vel. 

kralju Aleksandru je bila poslana z občne-

ga zbora pozdravna brzojavka. Potem je 

prečital tajnik pref. A. Maklecov poročilo 

o društvenem delovanju v 1. 1929. Matica 

ima veliko knjižnico, ki jo stalno izpopol-

njuje z novimi ruskimi knjigami. Med na-

ročniki je razen ljubljanske ruske kolonije 

in slovenskih prijateljev ruske kulture tudi 

veliko po vseh krajih Jugoslavije bivajočih 

Rusov, ki preimeio knjige po pošti. Knjiž-

nico požrtvovalno vodi odbornik P. Dobri-

irrin. Veliko pozornost posveča Matica tudii 

Tuski deci. za katero prireja zlasti med po-

čitnicami poučne ure, izlete, literarne veče-

re itd. pod vodstvom odbornika" M. Voro-

nova. Ruskj tečaj za Slovence vodi gosp. 

S. Kuhn. Matica je priredila tudi več javnih 

predavanj, pri katerih so nastopili med dru-

gimi pesnik K. Balmont, član Pasteurjevega 

zavoda v Parizu prof. S. Metalnikov, prof. 

F. Taranovski, E. Spektorski (iz Beograda) 

in g. A. Ivanovski. Proslavila je 1751etnico 

najstarejše ruske moskovske univerze ter 

priredila dan ruske kulture in dan ruske 

dece. Razpisan je bil natečaj za najboljšo 

mladinsko povest iz ruske zgodovine, in je 

bil odlikovan za predloženo delo g. Januš-

kevič. S požrtvovalnim sodelovanjem gosp. 

dr. Ivana Grašiča, notarja v Kranjski gori, 

ie obnovila Ruska Matica po bivših vojnih 

ujetnikih zgrajeno kapelico pod Vršičem. V 

vsakem pogledu so šli Ruski Matici na ro-

ko njena častna članica ga. Terezina dr. 

Jenkova, mestni magistrat, oficirski dom in 

sploh vsa ljubljanska javnost. Razen ljub-

ljanskega Osrednjega odbora Ima Rus. Ma-

tica S podružnic: v Zagrebu, Novem Sadu, 

Banialuki, Hrastovcu v Slov. goricah, Čer-

venki, Vel. Bečkereku, KraJjevu in Bački 

Topoli. 

Na občnem zboru ie bfl izvoljen odbor, 

v katerem so prof. dr. Bilimovič kot pred-

sednik, Košarov kot namestnik predsedni-

ka, blagajnik Bobrecki, tajnik Maklecov in 

odborniki: Dobrini n, Jenkova, Konaš, Kopi-

lov, Kulakov, Kuhn, Nikitin, zastopnik Zve-

ze ruskih akademikov, Preobraženski, Tka-

čov. Frost, VoroiTov, Šiiberska. V nadzor-

ff m t* 

verjetno и 

boste deiaK, ko boste zvedeli za never-
jetno nizke cene lepim štofom za mo-
ške obleke in površnike, za perilo 
čepice, kravate, nogavice itd. Pridite! 
Oblecite se solidno in poceni pri 

A. PRESKER, Sv. PETRA c. 14. 

stvo so bili izvoljeni: Firsov, Kruševski, 

Ljutov, Mesnjajev in S. Popov. Člani raz-

sodišča so: Jasinski, Bubnov m Maslov. 

Občni zbor je soglasno izvolil za častnega 

člana Ruske Matice njenega ustanovitelja 

in dosedanjega stalnega predsednika prof. 

A. Bilimoviča ter izrazil zahvalo g. univ. 

prof. dr. Fr. Grivcu, ki se je toliko potrudil 

za organizacijo protestnega gibanja zoper 

versko preganjanje pod sovjeti. 

Smrtna nesreča in vlom 
Zagorje. 26. marca 

Stari pregovor, da rudar nosi mrtvaško 
srajco, kadarkoli gre v jamo. je, žal, zopet 
potrdila tragična nesreča, ki se ie primeri-
la davi ob pol 3. v Aleksandrovem rovu. 
Ugonobila je življenje 25-letnega pridnega 
in poštenega rudarja Franceta Šinkovca. 

Fant je nedavno prišel od vojakov in je 
bil sprejet v službo pri zagorskem rudni-
ku. Zaposlen je bil v gornjem horicontu 
pri premikanju huntov v dvigalo in iz rnje-
ga. Po usodnem naključju pa se je davi 
zmotil in je potisnil prazni hunt proti od-
prtini. odkoder prihajajo iz jame napolnje-
ni hunti. Šinkovec je skušal hunt zadržati 
in to je bilo zanj usodno. Hunt je zgrmel 
v globino 175 m. preko njega pa je vrglo 
Sinko'vca, ki je na dnu prepada obležal 
ves razmesarjen. Strašna nesreča ie Po 
vsej dolini vzbudila najgloblje sočustvova-
nje. 

V Mediji-Izlakah je bil nedavno noč iz-
vršen drzen vlom. Prvotne govorice, da je 
bila izropana poštna blagajna, niso osno-
vane. pač pa so vlomilci vdrli v klet tr-
govke in gostilničarke gospe Za.ičeve, ki je 
obenem odpravnica tamošnje pogodbene 
pošte. Nabrali so si vina, jestvin in to-
baka ter odnesli tudi 500 Din gotovine. 
Orožniki, ki vodijo preiskavo, so aretirali 
nekega mladega osumljenca. 

Dežni plašči 
površniki, Trenhcoati, knikeboker hla-

če, elegantne; obleke za gospode zad-

njih novosti v veliki izbiri pri 

FRAN LUKIČ, Ljubljana, Stritarjeva ul. 

Dve težki nesreči 
Hrastnik. 26. marca 

Težka nesreča, o kateri smo včeraj po-
ročali po vesteh iz celjske bolnišnice, se 
je pripetila na naslednji način: V nedeljo 
okrog pol 1. so šle po cesti proti kolodvo-
ru tri deklice. Nelka Knezova je šla v go-
stilno po vino, spremljale pa so jo še dve 
in od teh je bila ena ponesrečemka Zofija 
Loknerjeva, 9-letna učenka I. razreda tu-
kajšnje dekliške šole. Tik ob cesti vodi in-
dustrijski tir iz kemične tovarne in stek-
larne. Baš tedaj je premikala rudniška lo-
komotiva vozove za kemično tovarno. Na-
sproti avtogaraže steklarne je vlak še ne-
kaj časa stal, nato pa se je jel počasi po-
mikati proti steklarni in je tako došel na-
sproti brusil nice prej omenjeno skupino 
deklic. Deklice so se med seboj šalile ter 
nagovarjale eno drugo, če si upa skočiti 
na stopnico vagona. Zoiija je to poskusila, 
a ji je spodrsnilo, da je padla pod kolesje, 
ki ji je odrezalo levo nogo pod kolenom. 

Prvi je opazil nesrečo spremljevalec va-
gonov g. Jazbec, uslužbenec kemične to-
varne. V veliki prisotnosti duha je prisko-
čil nesrečnemu otroku na pomoč ter mu 
ovil z žepnim robcem nogo nad rano in 
tako ustavil močno krvavenje. Nato je po-
nesrečeno dekletce odnesel v garažo stek-
larne. V garaži se je slučajno nahajal me-
hanik, ki je z motornim kolesom in pri-
kolico g. inž. Žmavca odpeljal ponesrečeno 
deklico k tovarniškemu zdravniku g. dr. 
Neubergerju. Ker tega ni našel doma. se 
je odpeljal naprej k rudniškemu zdravniku 
g. dr. Arnšku, ki je nudil prvo pomoč, takoj 
amputiral nogo ter odredil že ob pol 2. 
prevoz ponesrečenega otroka v celjsko bol-
nico. 

Oče panesrečenke, steklarniški uslužbe-
nec Emil Lokner, ki ima še več nepreskrb-
ljenih otrok, je izvedel o nesreči šele. ko 
so hčerko že pripeljali od zdravnika. Po-
milujemo težko prizadeto družino, svarimo 
Pa starše ponovno ob tej priliki, naj bolj 
pazijo na svojo deco. 

Na rudniškem zlagališču lesa, ki ga v 
zadnjem času prav mnogo dovažajo. se je 
v ponedeljek pripetila druga huda nesreča. 
Pri zlaganju lesa je padel delavcu Vrb-
niku, doma iz »Kolonije«, debel hlod na 
desno nogo, ki mu jo je nevarno zlomil. 
Nesreča se je pripetila okrog 12. Delavci 
so odpeljali ponesrečenca z rešilnim vozič-
kom k rudniškemu zdravniku g. dr. Arn-

šku, ki mu ie nudil prvo pomoč. Ker ie lom 
kosti kompliciran, je zdravnik odredil, da 
se ponesrečenec odda v zdravljenje celjski 
splošni bolnici. 

Pogrešana starka 
Dol, 26. marca 

Lani 21. novembra ie odšla 78-letna pre-
vžitkarica Marija Deželakova, vulgo » Če-
hovinka«. iz Marnega št. 6 z doma in rekla 
sinahi. da gre k nekemu kmetu v bližnjo 
vas. Tam se je imenovana tudi res zgla-
sila ter izjavila, da hoče obiskati svoje so-
rodnike, bivajoče v Lokavcu in na Mrzlem 
polju. 

Telesno še sicer krepka žena je bila 
zadnje čase nekoliko duševno zmedena. 
Dne 24. novembra 'jo .ie srečal neki dolski 
mladenič na potu v Laško, od tega časa 
pa ni žene nihče več videl in je izginila 
kakor bi se vdrla v zemljo. K sorodnikom 
je ni bilo in vse kaže, da se .ie sirota po-
nesrečila. Domneva se, da je po nesreči 
padla v Savinjo ali zablodila v hosto in 
kje na samoti umrla, kar je tudi zelo ver-
jetno. 

Ženska je bila srednje visoke, vitke po-
stave. suha v obraz in oblečena v dobro 
kmečko oblačilo. Ce bi o pogrešani ženi 
kdo kaj vedel, prosimo, da javi to bližnji 
žandarmerijski postaji ali pa njenemu sinu 
Antonu Deželaku, rudarju in posestniku na 
Dolu št. 62. 

Pogrešamka ie bila med ljudstvom dobro 
znana in priljubljena žena. 

Pismo iz Bele Krajine 
v 

Črnomelj. 24. marca. 
Doba občnih zborov je minila. Dne 0. 

t. m. ее je vršil občni zbor podružnice Jugo-
slovenske Matice, кјет je po večini ostal 
stari odbor. Podružnica šteje okrog HO čla-
nov. kar je vsekakor vzgledno število, pri 
tem pa nekateri gospodiie, "ki so v prvi vrsti 
poklicani za narodno delo. niti niso včla-
njeni. V minulem letu tekom marca je po-
družnica priredila krasno uspelo žaloiVro: 
*>Za pravdo in srcec. Želimo le, da bi po-
družnica ostala tudi v tekočem letu vsaj na 
tej višini. 

Dne 18. t. m. se je vršil občni zbor po-
družnice SPD. Dom na Mirni gori, ki je 
bil zaradi nedostatne opreme čez zimo za-
prt, bo od 24. aprila zopet otvorjen plani-
narjem in drugim gostom. Znano nain je, 
da v minulem letu odbor takorekoč brez 
pare pač ni mogel doma tako opremiti, ka-
kor bi bilo želeti in kakor je imel opremo 
že v načrtu. Vsak začetek je pač težaven, 
vendar se odbor s požrtvovalnim načelni-
kom Bitencem na čelu ni etrašil niti truda 
niti gmotnih žrtev. Dom je sedaj komplet-
no opremljen: v dameki sobi je šest in v 
meški sobi šest kompletnih postelj, poleg 
tega so na razpolago tudi trije manjši stran-
ski prostori za skupna ležišča. Ker se bo 
otvoritev dne 24. aprila vršila precej slove-
sno, pričakujemo številnega obiska iz drav-
ske in savske banovine; upati je, da bo na 
ta dan vsakdo, i mu bodo količkaij dopušča-
le razmere, pohitel jurjevat v našo divno 
Belo Krajino na Mirno goro, saj skoro edi-
no še v Beli Krajini ni povsem opuščen pre-
lepi običaj jurje vanja. Na svidenje torej 
dne 24. aprila pri jurjevanju na Mirni gori! 

Sodba v kanagalilejski aferi 
Ljubljana, 26. marca 

Pred malim senatom ljubljanskega dežel-
nega sodišča se je dopoldne ob 8.30 pri-
čela razprava zaradi zloTabe uradne obla-
sti in napeljevanja k malverzacijam. Raz-
pravo je vodil predsednik senata s. sv. Iv. 
Kralj, sodnika-prisednika sta bila g. Fer-
dinand Merala in dr. Kobal. Pred sodi-
ščem se je zaključila znana »kanagalilej-
ska afeTa«. ki je lani osorej dvignila v 
Ljubljani mnogo prahu. Prišli so lani 13. 
marca na sled, kako so manipulirali s tako 
zvan im i »svobodnicami«, ki jih izdaja me-
stni dohodarstveni urad za vino, odpeljano 
iz založnih kleti v ljubljansko okolico ali 
drugam. Najprej so organi dohodarstvenega 
urada zalotili nekega Dalmatinca, ki je sku-
šal čez užitninsko črto v Moste izvoziti 
večjo množino »vode«, odnosno vina, ki je 
bilo prav močno zmešano z vodo. Nadzor-
niku mestnega dohodarstvenega urada g. 
Fortiou pa se je naposled posrečilo, da ie 
odkril še druge malverzacije s svobodni-
cami. Na občinski in oblastni trošarinsiki 
dokladi sta bila takrat oškodovana občina 
Moste za 93.925.34 Din in oblastni odbor 
za 16.171.55 Din. 

Državni tožitelj je naperil obtožbo proti 
takratnemu podpregledniku finančne kon-
trole Alojziju Satlenju, rojenemu 22. junija 
1894 v Ljubljani, zaradi zločinstva zoper 
službeno dolžnost (§ 385 kaz. zak.) in pToti 
štirim soudeležencem: Špiri Laburi, 39 -
letnemu gostilničarju iz Šibenika, kmetu 
29-letnemu Leonardu Laburi iz Vodinata, 

posestnikovema shm 21-letnemu Marjirmt 
Laburi ter gostilničarju na Zaloški cesti 34-
letneam Krsti Zaninoviču. 

Po prečrtani obtožnici se je pričdo яа-
sliševanje obtožencev, ki je trajalo dobri 
dve uri. 

— Alojzij Satler. ali se čutite krivega? 
Ali priznate. ie predsednik vprašal pr-
vega obtoženca. 

— Res je. Priznam vse. Težka rodbinske 
razmere so me privedle do tega. Bil sem 
v dolgovih in nisem mogel izhajati. 

V nadaljnjem je Satler do vseh podrob-
nosti pojasnil manipulacije s svobodnica-
mi. Ostali obtoženci so vsi odločno zani-
kali soudeležbo pri manipulacijah in vsako 
krivdo. 

Priča podnadzornik finančne kontrole P. 
Držaj je pojasnil, kako je bila ugotovljena 
celotna škoda. Satlerjeve manipulacije so 
bile dokaj preproste, dogodile so se pri 
financi še bolj zvite goljufije. Obtoženi Za-
ninovič je po razkritju afere pred njim 
skesano vse priznal, se jokal in škodo po-
ravnal. 

Obsojeni so bili: Alojzij Satler zaradi 
zločinstva zoper službeno dolžnost (§ 385 
kaz. zak.) na 13 mesecev rebije ter v iz-
gubo častnih državljanskih pravic za 2 
leti — proti njemu se je uporabil novi ka-
zenski zakon, ker je milejši, proti ostalim 
obtožencejn pa stari avstrijski zakon (§ 
105) — Spiro Labura in Leonard Labura 
vsak na 4 mesece težke ječe, Marijan La-
bura na 2 meseca težke ječe in Krsta Za-
ninovič na 6 tednov težke ječe. Branitelji 
so prijavili proti sodbi revizijo. Razprava 
je bila ob 13. zaključena. 

Primorske novice 
Trst, i5. marca. 

Ko je bila razpuščena pred dvema letoma 
opatijska »kurkomisija« in je nove uprav-
ne posk- prevzel komisar dr. Benassi, je 
opozarjala reška >Vedetta< vlado in vse 
druge v pošlev prihajajoče faktorje, da tre-
ba Opatiji nujne in izdatne pomoči, da se 
izvije iz verige dolgov, ki naraščajo od leta 
do leta. »Kurkomisija« je pustila upravnih 
dolgov 317350.85 lir. Potem še razne druge 
in za nekim orkestrom je ostalo deficita 
192.000 lir. Starih doltrov je pustila prejšnja 
uprava 3,3ß4.669.60 lir. Finančni pobžaj 
uprave in vsega, kar je ž n(io v kaki zvezi, 
se do danes ni izboljšal, še slabši je. Zato 
pa so celo letošnjo zimo izhajali članki iz 
Opatije, proseči hitre pomoči. Leto 1925. 
je bilo za Opatijo dobro. Fiskus je vzel zato 
»sveto leto-' za bazo obdavčenja opatijskih 
podjetnikov. Sledeča leta niso bila ugodna 
za Opatijo v primeri z letom 1925. Zato 
pa je več manjših podjetij propadlo, večja 
pa ne morejo plačati ogromnih davščin. V 
Opatiji pričakujejo večjega dotoka srednje-
evropskih turistov z imenom dunajskega 
industrijalca Huebnerja, ki načeluje sedaj 
skupini opatijskih hotelirjev in finančni-
kov, v Rimu pa se nadejajo, da pritečejo v 
državno blagajno iz svobodnega carinskega 
pasu ob liburnijski obali vsi veliki davčni 
ziistanki zadnjih let in da se bodo vse dav-
ščine in dajatve odslej redneje plačevale. 

V Idriji se je mudila več dni nadzoroval-
na komisija iz Rima. Ogledala si je zelo na-
tančno vse rudniške obrate. Delavci so mi-
slili. da bo mogoče z gospodi govoriti tudi 
o njihovih zadevah, ki so bile nedavno pred-
ložene ministrstvu, pa so izvedeli kmalu, 
da proučava komisija le možnost še večje-
ga izčrpavanja idrijskega rudnika. 

Ministrstvo za javna dela je odredilo, da 
se smeje razlastiti zemljišča, ki bodo po-
trebna za zsrradbo nove strategične železni-
ce, ki pojde iz Sv. Vida ob Tilmentu skozi 
Palmanuovo, preko Romansa. Gradiške, 
Mirna in Renč do Domberga. Železnica bo 
vezala Furlaniio z Vipavsko dolino. 

Istrski izseljenci pišejo iz Argentine, da 
je tam vse najboljše delo pridržano za do-
mačine. Istrane pošiljajo na kako težko 
delo v oddaljene kraje, kjer je vse nego-
tovo in plača neznatna. Istrane se dobi tudi 
v neizmernih šuinah ob republiki Boliviji. 

Tržaški kvestor Orlandella je stavljen na 
dispozicijo generalnega inšpekforala javne 

WlOl 
zahteva često že tekom par sekund 
učinkujočo, trenutno odponroč proti 
bolečinam, ki se včasih stopnj'Uje>jo 
do neznosnosti. Ce imate v tem sluča-
int doma steklenico pristnega 

D I A N A 
francoskega žganja, 

potem vam ni treba z grozo mšsíMá 
na noč. Ce zlijete nekaj kapljic «DI-
ANA« francoskega žganja na čisto 
vato řn s to potem zamašite zob, aH 
če okoli na zuna« še navidez nepoško-

dovanega zobu namažete dlesno, bo-
ste z velikim olajšanjem občutili na-
glo omvljerrie in kmalu popolno po-
nehali je bolečine. 

Dobi se v vseh lekarnah, droge-
rijah in boljših trgovinah. 

Cena: mali steklenici It) Din, 
srednje veliki -6 Din, veliki stekle-
nici 52 Din. 

Pazite na ime »DIANA« ter se ču-
vajte ničvrednih potvorb! 

Ce slučajno ne bi v lekarni a M 
drogeriji dofoüi »DIANA« francoskega 
žganja, pošljii-te 50 Din, pa do-bite z 
obratno pošto franko 5 malih sic-
kie-nic iz glavnega skladišča za Jugo-
slavijo: 

Jugofarmacija d d. Zagreb. 

varnosti. Njegov odhod iz Trsta je v zvezi z 
atentatom na » Po pol o d i Trieste-:. V Trst 
pride za kveetonia Gaetano Lajno, katerega 
opisujejo za en?ga najboljših policijskih 
funkci j ona rjo v, kar jih premore Italija. i>o-
slej je služboval v Forliju. 

Carino na kavo je vlada povišala od 12 
na 1С lir pro kilogram, pristojbino za ka-
vino primes (cikorijo) pa od 4.20 na 5.60 
lir. Po trgovinah in kavarnah je cena kave 
seveda takoj visoko poskočila. Prebivalci 
reškega svobodnega pasu ne plačajo carino 
in bt>do zato dobivali kilogram kave za 9 
lir. Tako se je ka\-a v Trstu znatno podra-
žila, na Reki pa pocenila. 

Idrijske čipke so dobile letos na veliki 
mednarodni razstavi v Kodanju na Dan-
skem najvišje priznanje, kakor lani v Bar-
celoni na Španskem. Ali danes takih čipk 
ne izdelujejo več v Idriji. 

Motenje v želodcu in črevesu, ščipa-
nije Vi <,trebuhu, zastajanje v žilnem si-
stemu, razburjenost, nervoziteto, omo-
tičnost, hude sanje, splošno slabost olaj-
šamo, če popijemo vsak dan čašo »Franz 
Jožefove« grenčice. Zdravniki svetov-
nega slovesa hvalijo izboren učinek, ki 
ga ima »Fanz Jožetova« voda v svoji 
lastnosti kot milo odvajajoče sredstvo 
zlasti pri nnoönökrvnih, konpolemn ii 
osebah, satikar.iih in hemeroidalno bol-
nih. »Franz Jožefova« grenčica se dobi 
v vseh lekarnah, drogerijah m špecerij-
skih trgovinah. 

Srečke drž. razi*. loterije 
za IV. razred 

Zadružna hrani ln ica r. z. z o. z.. Líublíana. Sv. Petra c. 

KULTURNI PREGLED 
Repertoar]! 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 20. 

«"•esfrtek, 57-i Glavni dobitek. B. 
Petek, 28.: Za ljubezen so zdravila. E. 
Sobota, 29.: Glavni dobitek. C. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20. 

řetrtek, 27. • Valkira. D. 
Petek, 28.: Netopir. A. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

řetrtek, 27.: Zaprto. 
Petek, 28.: Zaprto. 
Sobota, 29.: Higoletfo. Premijera. Izven. Go-

stuje ga. Tinka Vesel - Pola. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODHl 
Začetek ob 20.15. 

Sobota, 20.: Revna kakor cerkvena miš. 
Nedelja. 30.: Revna kakor cerkvena miš 

Koncert pevskega zbora »Ljubljan-
ski Zvon« v Ljubljani 

V ponedeljek, 24. t. m. se je vršil v ve-
liki dvorani hotela Union slavnostni kon-
cert pevskega društva »Ljubljanski Zvon«, 
ki je s tem koncertom proslavilo 25 let-
nico obstoja. Po uvodnem slavnostnem go-
voru predsednika L. Dren ovca je nastopil 

okrog 90 članov broječi društveni pevski 
zbor pod vodstvom zaslužnega svojega pe-
vovod'je, Zorka Prelovca. Spored1 je obse-
gal lepo vrsto skladb slovenskih skladate-
ljev najrazličnejšega značaja, sfoga in vse-
bine, kar je dalo izvajanju posebno zani-
mivost. O d skladateljev so bili zastopani: 
dr. Kimovec, dr. Dolinar, dr. Schwab, La-
jovic, Dev, Adamič, Premrl. Prelovec, 
Jobst, Sattner, Mirk, Pavčič in Osterc; sled-
nja dva s solospevi ki j ih je zapel, moj-
strski kakor vedno, J. Betetto. Večina zbo-
rov je bíío stavljenih za mešani, odnosno 
ženski zbor s spremljevanjem klavirja in 
harmonija, ki sta ju diskretno prilagodila 
gg. Lipovšek in Svetel. 

Mislim, da so skoro vse izvajane sklad-
be, razen so>lospevov seveda, izšle v »Zbo-
rih«, vsaj v kolikor se spomnim. Po muzi-
kalrri potenci in po virtuoznosti, s katero 
je pisan pevski part, se odlikuje Adami-
čev ciklus »Šaljivk« za osmeroglasen me-
šan zbor s spremljevanjem klavirja. V teh 
skladbah je dal Adamič neko kvintesen-
00 svojega zborovskega skladanja, saj je 
stavek frapanten po briljantnosti, s katero 
vcxři glasove in s katero je komponist do-
segel višek zborovske zvočnosti in sočno-
sti. V primeri s tem ciklom so bili ostali 
zbori kompozicijsko manj pomembni. De-
loma zloženi v starejšem, čitalniškem slo-
gu aH pa cerkvene pesmi tudi na starejše-
ga, močno naivnega in sentimentalnega nači-

na, j im je bila večini podlaga že povprečno 
besedilo brez značilne karakteristike. 

O d kompozicij prvega dela sporeda gre 
prvenstvo še vedno Lajovčevemu dvospe-
vu »Pesem«, dasi je že starejšega datuma 
(izšla je pred dokaj leti v »Novih Akor-
dih«) in j i pristoja bolj izvajanje v duetu 
nego v zboru. Za tako skladbo, ki zahteva 
vefikega glasovnega razmaha, je potrebna 
večja pevska tehnika, kot jo more kateri-
koli naš zbor imenovati svojo. — V dru-
gem delu sporeda me je poleg že navedenih 
Adamičevih pesmi najbolj zanimal Oster-
čev samospev »Jurij in kača belouška«, hu-
moristična, groteskna skladba, ki je cfokaj 
kontrastirala priprosti. sveži in naivni 
Pavčičevi pesmi »Potrkan ples,« ki ga je 
Betetto zapel z živahnostjo, za kar je žei 
velik aplavz. 

Izvajanje pesmi je bilo vseskozi prav 
dobro in čuditi se je delavnosti pevovodje, 
ki je zmogel iz prvotno majhnega zbora 
r teku let izdelati reprezentativen zbor, ki 
se lahko loti že tako komplociranih kom-
ooziicij, kot so n. pr. Adamičeve zadnje. 
Gre mu zato glavna zasluga in pohvala za 
25 letno uspešno delo in za ta koncert, ki 
gotovo pomeni v delovanju društva dose-
danji višek. Pa tudi vsak posamezen član 
podjetnega zbora ima svoje zasluge za pro-
speh in uspeh društva. Vztrajnost, s katero 
člani svoj dragoceni čas in trud posveča-
lo širjenju zborovske kulture in literature 
(te še posebej z izdajanjem »Zborov«) za-
služi največje odobravanje. Da tudi širša 
publika in merodajni faktorji znajo ceniti 

to tiho, skromno in požrtvovalno delo, do-
kazuje obisk koncerta in pa nešteto ven-
cev in šopkov, ki j ih je v odmoru prejel 
društveni dirigent. Čestitkam se pridružu-
jem tudi jaz in izrekam svoje želje, da naj 
»Ljubljanski Zvon« i nadalje hodi svojo 
krepko začrtano pot navzgor. L. M. Š. 

Kulturno-politična afera v Pragi 
Rijavec in berlinska opera 

Pred d/ieyi je praška Filharmonija izva-
jala v Pragi Beethovenovo deveto simfoni-
jo. Dirigiral je kapelnik berlinske opere 
Zemlinski, kot solista pa sta nastopila tudi 
člana te opere, Čebinja Jarmila Novotná in 
Slovenec Jože Rijavec. Pred koncertom je 
objavil neki praški večerník v ostrem tonu 
spisani članek, v katerem je apeliral na 
praško javno mnenje in tudi na sodelujoče 
goste slovanskega porekla, da naj ne trpe 
sramote, da bi se na koncertu s češko fil-
harmonijo pelo nemški. 

Ta nekam staromodna rodoljubareka pi-
sava praškega lista je sanesfla med sodelu-
joče pevce zmedo: kapelnik Zemlinski se je 
udal in Jarmila Novotná je peila svojo par-
tijo v češčini, naš rojak Rijavec pa v fran-
coščini. Umetniškemu nivoju koncerta to 
gotovo ni koristilo. 

Ne vemo, koliko povoda je bilo, da se po-
ruši enotnost umetniške prireditve in га-
nese vanjo nacionalna politika. Toda to ni 
važno. Umetniki so dali koncesije glasu 
javnega mnenja in zadeva bi bila v redu, 
tembolj, ker se ostali češki krogi — sicer 
nič manj narodni — niso strinjali 6 tem 

šovinističnim nastopom ob nepravem caen 
in na nepravem mestu. 

V zadevo pa se >ie na mah vmešal Berlin 
in sicer s čisto prusaško geslo. Ravnatelj 
berlinske opere Tietjen je takoj suspe?idi-
ral Jarmilo Novotno, po nekih vesteh pa 
je tudi suspendiran stari, zaslužni kapelnik 
A. Zemlinski. Glede Jožeta Rijavca se trdi. 
da ni reino član charlottenbtirške epore. 
temveč da poje le kot gost. Ker pa ima z 
opero pogodbe, bo preiskava razširila 
'udi nanj in nemara mu bodo pogodbo od-
povedati. 

Ta značilni konflikt se v Prasri mnoso 
komentira. Da petje Schillerjevega teksta 
v nemščini ne bi 02ražalo češtva, je jasno, 
saj ga niso ogražali niti nemški ministri v 
čehoslovaški vladi, niti ga ocraža nemški 
tisk v Pragi, nemška univerza itd. Češka 
javnost — izvzemši nekatere prevroče gla-
v e — se zaveda, da je bila omenjena gesta 
6 češke strani nepotrebna in taktično slaba, 
ker kaže malomeščansko omejeno pojmova-
nje. Toda brutalno maščevanje iz Berlina je 
duhove razburilo. Pokazalo se je, da celo v 
nemških umetniških krogih obstoji do ma-
lenkostne nestrpnosti segajoči šovinizem. V 
nemških službah stoječi Slovani bi po ber-
linskem pojmovanju morali zatajiti svoje 
slovanstvo in n. pr. v Pragi stopiti na stran 
nemške manjšine! Tako ie zadeva postala 
politična in se kot taka komentira. »České 
Slevou pravi, da so se v tem primeru po-
novile slabe izkušnje, ki jib je imela v 
Nemčiji pokojna Ema Destinnova, ker jo 
ostala narodnozavedna Čehinja. 



Domače vesti 
Pravkar je izšla 

najnovejša številka 
ilustrované tedenske reviie 

„Življenje in svet" 
Vsebina: 

Emil Zola (0'b njegovi 90 letnici — s 
sliko). 

Vid in sluh pri ribah. 
Deveti planet (z dvema slikama). 
Dr. Benjamin Ipavic (Dt. P. Kozina 

s sliko). 
Perpetuum mobile (z dvema slika-

ma). 
Živalski boii. 
Skozi zapadni Tibet (s štirimi sli-

kami). 
Rojstvo, življenje in smrt pri Lapon-

cih (s sliko). 
Mravlje (Lafeadio Hearu J. Baukart). 
Od turškega tlačana do svobodnega 

državljana (k stoletnici grške svobo-
de — z dvema slikama). 

Masarykova hči o svojem očetu (s 
sliko). 

Iz življenja tretjega spola. 
Žene in dekleta v sodobni Grški. 
Vsak lahko učaka 100 let. 
Anekdote o Viktorju Hugoju. 
Nagradna naloga. 
»Življenje in svet« izhaja tedensko in 

stane polletno (zaključena knjiga) 40 
dinarjev, četrtletno 20 Din, mesečno 
8 Din, posamezne številke pa samo 
2 Din. Naroča se pri upravi: 

Ljubljana, Knailjeva ulica 5. 

* Napredovanja v železniški službi. Na-

predovali so pri železniški direkciji v Ljub-

ljani (nekaj imen je bilo včeraj napačno 

tiskanih in jih ponavljamo): v 4-1 šef od-

seka inž. Fran Zelenko, v 5./I. Miroslav 

Gregorka, Josip Kreutzer, Milan Petek, 

Stanislav Stergar, Oskar Si lič, Matija M i -

!klič in Anton Rasberger; v 6./I. Franjo 

Zmazek in inž en je rji Alberik Vosou. Fran 

Urbas in Josip Urbančič; v l.a/II. Peter 

Siegel, Pavel Jereb in Ernest Jeras; v 

l.b II. Anton Vebcr in Rudolf Žaček; v 

2a-II. Ivan Marsel, Edvard Antosiewicz, 

Л Ijem Kelec, Ivo Kaffou, Karel Blaž, Anton 

Cajnko, Franc Bizjak, Josip Lušicki Leo-

pold Gruden, Franc Gorše, Karel Šnbic, Pa-

vel Masič; v 2.b II. Ivan Wurzinger, Ivan 

Korpar, Alfred Petek, Ivan Košiček. Štefan 

Jiirec, Ivan Zupan, Bogomir Milost, Avgust 

Oblak, Josip Tcršar, Franjo Šva i gar in 

Brunon Nussdorfer; v 1 ./III. Anton Per-

Siavc, Ivan Pri s tou, Ivan Ulčar, Josip Pe-

lham, Matija Renčelj, Karel Lotrič, Ivan 

Matevžič, Franc Zibert, Anton Moljk, Josip 

Fortuna, Lovro Roiko, Josip Grbec, Aloj-

zij Božič, Viktor Beguš, Jernej Čadcž, 

Ivan Reibenschiuh, Josip Legat, Teodor 

Mravlje, Ivan Babnik. Rafael Stanič in 

Fran Grebene: pri železniški direkciji v 

Zagrebu: v 6-1. Karlo Petein; v 2a-II. Le-

opold Zupančič in Ivan Koprivšek; v 2.b/II. 

Josip Moljk. Josip Župančič in Alojz Baj-

želj; v l./IIL Franjo Škerbec, Liudevit Kre-

jnažar in Vladimir Birk; pri generalni di-

rekciji železnic v Beogradu: v 4./I. Franjo 

Zlatnar, v 5.1. Lovro Svetina in Franjo 

Lampreht, v 6-/I. Kazimir Pretnar, v l.a/II. 

Mirko Rai1;! in Alfonz Legiša, v 2.a/II. Ož-

baid Arnuš, Franc Pogon, v 2.b/II. Makso 

Brglez, Martin Šrol. Franjo Druškovič, Ru-

pert Črnoič, Ivan Volavšek, Franc Borko, 

Janko Pipan in Alfred Varga, ter v l./III. 

Vinko Gogala. 

* Izpremembe v vojaški službi. Geodet-

ski polkovnik Slavomír Verhunc ie imeno-

van za šefa kartografskega odseka vojaš-

kega geografskega instituta, geodetski pol-

kovnik Miroslav Strel pa za šefa sekcije 

za evidenco kart vojaškega geografskega 

instituta. Pehotni poročnik Julij Učak Je 

upokojen. 

* Prijatelji Jugoslavije na Poljskem. V 

V Varšavi se je prošlo soboto vršil коп-

Kres delegatov poljsko-jugoslovenskih dru-

štev, katerega se je udeležil tudi naš posla-

nik Lazarevič z osobjem poslaništva. Naš 

poslanik je v svojem govoru opozarjal na 

giavne direktive delovanja poljsko - jugo-

slovenskih društev ter želel kongresu m по-

ка uspeha. Soglasno je bil nate storjen 

sklep, da se osnuje Poljsko - iugo slovenska 

Siga za vso Poljsko. S kongresa so bile 

odposlane pozdravne brzojavke kralju 

Aleksandru in predsedniku poljske republi-

ke. Popoldne se ie v našem poslaništvu vr-

šil verk sprejem, katerega so se udeležili 

tudi delegati kongresa in mnogobrojni pri-

jatelji Jugoslavije. Varšavsko časopisje je 

o kongresa objavilo obširna poročila. 

* Mlada jugoslovenska umetnica v Ber-

linu. Te dni se je vršil v Berlinu nastopni 

koncert mlade jugoslovenske violinistke 

Vesne Grisogonove. Hči bivšega iuigoslo-

venskega poslanika v Buenos - Airesu g. 

Iva Grisogona je z na i odličnejši m uspe-

hom absolvirala na berlinskem konzerva-

toriiu violinsko šolo profesorja Pečnikova, 

ki jo označuje kot močno umetniško oseb-

nost z veliko bodočnostjo. Nedavno je gdč. 

Grisogonova pri soareju v jugoslovenske m 

poslaništva skupno nastopila z znanim 

ljubljanskim pianistom Ivanom Nočom in 

žela pred izbrano berlinsko publiko mnogo 

pr znanja. 

* Zanimivo nagradno nalogo priobčuje 

pravkar izšla številka edine slovenske te-

denske ilustrované revije »Življenje in svet«. 

Mesečna naročnina na revijo znaša samo 

8 Din ter se naroča pri upravi: Ljubljana, 

Kraflieva ulica 5. 

* Odličen gost na naši rivijeri. Kakor 

javljajo s Sušaka, se je prvi osebni zdrav-

nik angleškega kralja lord Dawison of Pen 

odločil, da bo s v ^ letošnje počitnice pre-

živel na naši rivijeri. Jadranska plovidba 

je lorda Dawüsona obvestila, da ga bo 

smatrala kot svojega gosta na svojih pot-

niških parobrodih-

* Pomladna sezona v Dubrovniku. Poset 
tujcev v Dubrovniku in tudi 7 ostali Dal-
maciji je že sedaj ob početku sezone velik. 
Tako se v zadnjih dneh mnogi-n zahtevam 
za sobe ni moglo ugoditi, ker so hoteli iti 
penzijoni že okupirani, pa tudi sobe v pri-
vatnih stanovanjih oddane. 

* Izlet zdravnikov na Jadran. Kakor po-
ročajo iz Beograda, je predsednik Zdravni-
škega udruženja dr. Miroslav Ivkovic od-
potoval na Sušak, da uredi vse potrebno 
glede vožnje udeležencev zdravn;škega 
kongresa po Jadranu. 

* Smrtna kosa. Po daljšem bolehaniu ie 
danes umrl gosp. Rikard F r i e s , delovod-
ja tovarne za klej v Ljubljani. 1311 je nav-
dušen Čeh, ki se je popolnoma vživel v 
naše razmere. Kot napredniak starega ko-
va ni poznal nobenih kompromisov. Hodil 
je vedno isto ravno pot in naj je bilo to 
njegovi okolici prav ali ne. Bil je mož je-
klenega in odkritega značaja, ki ni nikdar 
klonil in se tudi ni nikogar bal, ker se je 
pač zavedal, da je vsikdar v vsakem oziru 
izpolnjeval svoje dolžnosti in da mu prav 
zaradi tega nihče ne more blizu. Pokojnik 
je vžival v krogu svojih rojakov največji 
ugled in njegova beseda kot izkušenega 
moža je mnogo odtehtala v Československi 
Obci- Dovtípen in šega v, vedno dobre vo-
lje imel širok krog nri.iatel.iev zlasti med 
Slovenci, ki so vsi imeli rad; dobričino 
Friesa. Bodi ohranjen vrlemu možu, ki je 
bil vzoren Slovan, trajen spomin in naj mu 
bo lahka slovenska zemlja, ki jo je ljubil 
kot svojo rodno. 

Danes zadnjikrat ob 4., i/2 6., '/2 in 9. 

Laura la Plante 
v filmu 

Hvala za čast 
Kino Ideal 

* Vrednostna pisma, ki jih pošta ne spre-

jema. Ob priliki pritožb od strani intere-

sentov iz gospodarskih krogov, da poštni 

uradi ne sprejemajo od strank vrednostnih 

pisem, ako je v naslovu kakšna beseda, n. 

pr. kraj stanovanja adresata, podčrtana, je 

Zbornica za TOI v Zagrelbu intervenirala 

pri oblastni poštni upravi ter je prejela od-

;ovor, da po pravilniku za notranjo pošt-

no službo ni dovoljeno na vrednostnih pis-

mih nikako podčrtavanje v naslovu, da se 

na ta način prepreči spoliranje vred-

nostnih pisem, ker se na takih podčrtava-

njih najlažje zabrišejo sledovi spoliranja. 

Pošte postopajo torej pravilno, ako zavra-

čajo sprejem vrednostnih pisem s podčrta-

vanji. 

* Povratek beograjskih obrtnikov и Če-

škoslovaške. V torek so se vrnili iz če-

škoslovaške beograjski in drugi obrtniki, k-; 

so pod vodstvom predsednika beograjske 

obrtniške zbornice Milana Stojanoviča in 

tajnika Dostaniča obiskali na Češkoslova-

škem glavne Obrtniške ustanove. Njihova 

ekskurzija je trajala 10 dni. Ogledali so si 

Prago, praški velesejem, Plzeň, Pardubice, 

Brno in Bratislavo. Na vsei tej poti so 

naše obrtnike spremljali zastopniki češko-

slovaških obrtniških zbornic. 

* Nova podružnica Kola jugoslovenskih 

sester. Z Rakeka nam pišejo: V nedeljo 

23- t. m. se ie vršil tu ustanovni občni zbor 

podružnice Kola jugoslovenskih sester ob 

prav lepi udeležbi. Po prisrčnem pozdravu 

ge. Hladniikove je govorila ga. Mira En-

gelmanova iz Ljubljane, ki je očrtala po-

men in delokrog Kola. Zborovalke so sledile 

z velikim zanimanjem in odobravanjem 

njenim izvajanjem. V odbor so bile izvo-

ljene vse članice izredno agilnega priprav-

ljalnega odbora, ki je pridobil 125 članic, 

ki so plačale 1166 Din članarine. Pomagal 

je pa tudi Sokolu pri njegovi prireditvi in 

s tem zaslužil 1042 Din. Ta marljivost pri-

pravljalnega odbora je porok, da se bo po-

družnica najlepše razvijala. 

* Naši v Ameriki. Akademski slikar prof. 
Božidar Jakac iz Ljubljane, ki se že od 
lanske pomladi mudi v Ameriki v svrho svo-
jih študij, je med 10. in 21. t. m. priredil 
razstavo svojih slik v Clevelandu. — Pri 
delu v rudniku Milfort v drž. Minesota se je 
smrtno ponesrečil rojak Miha Zakotnik. Na 
glavo mu je padel velik kos rude. — V rud-
niku Library pa je našel smrt rojak Ivan 
Jerman, star 45 let, rodom iz Zagorja ob 
Savi. — Gospodična Zora Ropasova, ki je 
na koncertni turneji po slovenskih nasel-
binah Severne Amerike, priredi 13. aprila 
koncert v Chicagu pod okriljem pevskega 
društva »France Prešeren«. Koncert se bo 
vršil v dvorani Slovenske narodne podpor-
ne enote. — V Chicagu se je osnoval slo-
venski orkester, h kateremu je pristopilo 
mnogo mladili moči. — V San Fra»nciscu v 
Kaliforniji je umrl Anton Štefančič v sta-
rosti 47 let. rodom iz Lokvice v Beli Kra-
jini. Zapušča ženo in tri otroke. — V West 
Allisu pa je preminula Marija Kresetova, 
rojena Drobničeva, mati dvanajstih otrok. 
Rodom je bila iz Brezja pri Trebelnem. — 
Kakor poroča rojak Ivan Šular, eden naj-
starejših naseljencev v državi Kansas, je 
mesto Frontenac najstarejša naselbina v 
omenjeni državi, kjer so se nahajali prvi 
Slovenci že leta 1887. Tam je tndi središče 
društvenega življenja naših ljudi v državi 
Kansas. • 

I Gozdna semena 
SAŠA STARE, Mengeš. 

Zahtevajte cenik. 1 
* Grozna rodbinska tragedija se je v to-

rek zjutraj odigrala v Podstatih pri Drvar-
ju. Tam je prišlo v rodbini Jovana Trbira 
do prepirov in do pretepa. V prepiru ie 
stari Trbič s sekiro ubil svojega starejšega 
sina in ranil svojo ženo. Trbič se je sam 
prijavil varnostnemu oblastvu, ki ga ie are-
tiralo. 

ITO — zobna pasta najboljša! 

Prepričajte se o 

NAJVEČJI IZBERI 
vseh novosti v oblačilih pri tvrdki 

I. MAČEK, Ljubljana 
Aleksandrova cesta 12 

* Tovarna Jos. Reich sprejema mehko 

in škrobljeno perilo v najlepšo izvršitev. 

* V železniškem vozu je nevarnost окц-

ženja vedno velika. Najboljšo obrambo vam 

nudijo okusne pastile »ANACOT<. 146 

Iz Ljubljane 
u—Starešinska zveza »Jadrana« bo 

imela svoj II. izredni občni zbor drevi ob 
20. v restavraciji »Zvezda«. Vabljeni po-
novno vsi napredni starešine, 
u— »Emden«. V petek 28. t. m. se bo pred-

vajal v kinu Ideal ob 4.. pol 6., pol S. in 9. 
zvečer film »Oklopnica Emden«. Nihče naj 
ne pozabi ogledat; si to filmsko delo, ki 
nam predočuje herojstva in žrtve junaške-
ga moštva te ladje med svetovno vojno. 

u— Gostovanje Narodnega divadla v 
Ljubljani. Dne 2. in 3. aprila bodo gosto-
vali v Ljubljani člani Narodnega divadla v 
Pragi. Poleg že znanih umetnikov, gospe 
Dostálové ter gospodov Vydre in Voite, 
ki so lani zadivili našo publiko, se nam le-
tos predstavi tudi gdč. Scheinpflugova, in 
sicer kot igralka in kot pisateljica s svoio 
komedijo »Laska neni všecko«. Poleg te 
komedije bodo igrali tudi prvi del Strind-
bergove drame »Smrtni ples«. 

u— Iz gledališča. Drevi se bo igral v 

drami Lipahov »Glavni dobitek« za red B-

Za Lipahovo komedijo se zanimajo tudi 

naši ameriški odri. 

u— Ljubka veseloigra »Revna kakor cer-

kvena miš« se bo ponavaijala v soboto, 29. 

in v nedeljo 30. t. m., predvidoma zadnjič 

v tej sezoni na Šentjakobskem odru. Ve-

seloigra je imela dosedaj velik uspeh 

Odlična je gdč. Baranova v naslovni vlogi, 

dalje energični predsednik banke gosp. Mi-

lan Košak, nad vse komični grof. Tahlheim 

gosp. Lavrič, prijetna stenotipistinja gdč. 

Pirčeva in drugi. Ne zamudite videti te le-

pe igre. Vstopnice so v trgovini gosp. Milo-

ša Karnicn'ka na Starem trgu. 

u— Apel na gledališko upravo. Iz kro-

gov gledališke publike nam pišejo: Pred 

nekaj tedni se je v naših listih pokreniio 

vprašanje na merodajne faktorje opere, ka-

ko bo letošnjo pomlad z gostovanjem na-

šega priljubljenega opernega in operetnega 

pevca g. Iličiča. Ker se od takrat ni več 

o tem pisalo, obiskovalke in obiskovalci 

opere pa vedno bolj zahtevajo, da bi tudi 

letos imeli priliko videt! in slišati g. Iličiča, 

si dovoljujemo vljudno prašati gledališko 

upravo, ali je že podvzela korake, da pri-

dobi g. Iličiča za gostovanje. Vsekakor j'-

to gostovanje priporočamo, predvsem že -г 

gmotni,?] ozirov. Eden v imenu premnogih 

stalnih obiskovalcev. 

u— Majetič je dosvira! 63 ur. Zanimanje 

za novega svetovnega rekorderja Dragoti-

na Majetiča, ki je od nedelje dalje nepre-

stano s viral na sremsko primo, je bila po-

sebno na Marijin praznik prav veliko. Kra-

peževo restavracijo so ves dan obiskovali 

najrazličnejši gostje, da si ogledajo mlade-

niča, ki že dve noči ni zatisnil očesa. Fant 

se je res dobra držal in neprestano brenkal, 

od časa do časa pa sta s tovarišem, ki ga 

spremlja na kitari, ubrala kak prijeten ven-

ček narodnih pesmi, ki jih je posebno v 

mali dvorani zbrana družba Srbov in Hr-

vatov poslušala z vsem veseljem. V večer-

nih urah so bili lokal; Krapeževe restavra-

cije nabito polni. Navdušenje nad rekordom 

je bilo seveda tudi to pot popolno, čim se 

je približala 23. ura in je Majetič ob bur-

nem odobravanju odložil tamburico, nato 

pa kmalu v dokaz neutrujenosti s spremFe-

valcem zasviral še slovensko popevko »Po 

jezeru«, ki jo je občinstvo povzelo in krep-

ko zapelo. Kako pa — po tem svetovnem 

rekordu študira Dragotin Majetič, kako bi 

odrinil v deželo večnih rekordov, v Ame-

riko. ' 

Tvrdka 

A. Kune 
Ljubljana, Gosposka ulica 
priporoča svoje izborne izdelke moških 
oblačil. :: Cene kar mogoče n i zke ! 

D A M E in G O S P O D J E 
izdelujejo preproge smirnske, perzij-
ske, nordiš, kelima, volno in materijal 
si nabavijo pri tvrdki Zdravko Schön, 

Zagreb, Marovska ulica 9. 

Danes ob 4., 7м in 9« zvečer! 
Govore v glavnih vlogah: 

Največji zvočni film sedanjosti 

v nemškem jeziku! 

Fritz Kortner — Franz Lederer 

Zalivala 
Podpisani izreka zahvalo gospodu 

dok. Rafaelu Dolinšek primariju in 
specijalistu za ženske bolezni v Za-
grebu, ki ie s posebno spretno in 
hvale vredno izvedeno operacijo re-
šil mojo soprogo dolgoletnega trplje-
nja in ji je s tem plemenitim činom 
povrnil zopet popolno zdravje. 

Adolf Starki. 

Gojencem dramskega tečaja ZKD. 
Prihodnja vaja za oba letnika bo v petek 
ob 19., ko bo istočasno tudi vaja za »Dan-
tonovo smrt.« 

u— Orjem Ljubljana. Danes ob 8. zve-
čer društveni sestanek v prostorih »Pre-
poroda«. Pridite vsi in točno! 

u— Društvo za raziskovanje jam bo ime-
lo občni zbor jutri, v petek ob pol 19. v 
balkonski dvorani univerze. Sledilo bo V. 
Komanovo predavanje o hidrografiji Lo-
škega polja. 

u— Československá Obec v Lublani. Čle-
nové sučastni se pohřbu krajana Friese v 

pátek, dne 28. brezna t. r. o 4. hodine opo-

ledni z továrny na k lih, Kette-Murnova 

ulica. 

u— Dar. Franc Milavec, tovarna mete! 
v Ljubljani je darovala za slepe 50 Din. 

A T L A N T I K 
Predprodaja vstopnic od 10. ure dalje! 
Telefonično naročene vstopnice je dvigniti 

do 12. ure dopoldne. 
Elitni kino Matica" 

Telefon 2124 

•'•V 

u— Zadruga soboslikarjev, črkoslikarjev, 

pleskarjev itd. naznanja, da bodo redne 

preizkušnje v mesecu aprilu t. 1. Tozadev-

ne prošnje je vposlati na naslov zadruge, 

Resljeva cesta 4 v Ljubljani. 

u— Nezgoda avtobusa. Na Celovški ce-
sti v bližini hiše št. 95 se je predvčeraj-
šnjim pripetila hujša nezgoda avtobusa 
podjetja Magister. Okrog 10.45 je vozil po 
imenovani cesti pred Magistrovim avto-
busom neki tovorni avto. Šofer tovornega 
avta je na Celovški ccsti nenadoma zavil 
na dvorišče Matije Perka, ne da bi dal po-
prej znamenje. Baš tisti trenutek pa .ie 
nameraval šofer Magistrovega avta spredaj 
vozeči tovoru; voz prehiteti. Da prepreči 
nesrečo in ne zapelje baš v bok tovornega 
avta, .ie moral Magistrov šofer zaviti v 
obcestni jarek, pri čemer ie voz 'močno 
tmel in ni bil zmožen nadaljevati poti proti 
Št. Vidu. 

u—- Odpeljano in vrnjeno koio. Imetnik 
gospodarske pisarne Hinko Privšek se .ie 
mudi! predsnočn.iim v gostilni »Soča« na 
Sv. Petra cesti in ie spravil kojo v vežo. 
Čez čas pa je ugotovil, da mu ie kolo od-
peljal neznan tat. čeprav je bilo zaklenje-
no. Privšek je tatvino takoj prijavil straž-
niku. vendar ie ostalo zasledovanje sto-
rilca brezuspešno. Oškodovanec je že me-
nil. da kolesa ne bo dobil več nazaj, a 
ga je zjutraj pričakalo nemalo preseneče-
nje. Kolo se ie namreč pojavilo zaklenjeno 
pred njegovo pisarno na Dunajski cesti 9. 
Če jc kdo napravil samo neokusno šalo 
ali pa se je tat skesal, bo morda pokazala 
preiskava. 

Iz Celja 
e— Spominsko proslavo 10-letnice koro-

škega plebiscita bodo priredila društva 
Celjske sokolské župe 12. oktobra t- L Do-
ločen je bi! program: ob 8. maša zadušni-
ca za padle koroške bojevnike, ob 9. veli-
ka skupščina na Dečkovem trgu v Celju, 
na kateri bodo nastopila predvidoma 3 go-
vorniki, ob 13.30 odhod poklonitvene de-
putaoiie z vencem na Puncerjev grob v 
Braslovče. cb 14.30 pa od'hod poklonitvene 
deputacije na Malgajev grob v Št. Jurij ob 
južni železnici. Ta dan naj društva priredi-
jo koroško razstavo in prodajajo cvetke jn 
karte, katerih izkupiček je namenjen za na-
kup kniig koroškim Slovencem v Avstriji 
Če bo do jeseni nabranih dovolj denarnih 
sredstev, se bo vršilo v okviru te spomin-
ske proslave v nedeljo 5. oktobra odkritje 
spomenika, oziroma spominske plošče pa-
dlemu koroškemu junaku Srečku Puncerju 
v Braslovčah. 

e— Francosko predavanje. Lektor na 
ljubljanskem vseučilišču g. Vev bo predaval 
28. t. m. ob 18. v mali dvorani Narodnega 
doma pod okriljem francoskega krožka v 
francoščini o francoskih dekadentáh in o 
Moreasu- Vstop vsakomur prost. 

e— Pevski in tamburaski koncert priredi 
pevsko društvo »Slavec«, Teharje, s pe-
strim sporedom v soboto 29. t. m. ob 20. 
v mali dvorani Celjskega doma. Pevske 
točke se bodo izvajale pod vodstvom go-
spoda Luževiča, tamburaške pa pod vod-
stvom g. Podjavorška. Vabljeni! 

e— Celjski okoliški občinski svet bo imel 

svojo redno sejo v nedeljo 30. t. m. ob 8. 

v občinski posvetovalnici na Bregu. Dnev-

ni red bo obsegal poročila župana, posa-

Ogtefte si 

pomladanske plašče in 

oblekce 

lastnega izdelka 

vri 

(B « • a | e S c r u p & 

LJUBLJANA, 
Miklošičeva 14. 

u— Brezobzirni metalci kamenja. Pose-

stnik Albin Vidmar v Črni vasi 53 je sedel 

predsnočnjim v pritlični sobi v družbi svo-

je 7-Ietne hčerke Božene ter čital časo-

pise. Naenkrat pa so zazvenele šipe v ok-

nih v sobo je priletel velik kamen, ki je 

padel na tla tik mize, tako da bi skoro 

zadel hčerko v glavo. Ko je odiiitel Vidmar 

na cesto, je ugledal tam gručo fantov, ki so 

pa hitro pobegnili. Pozneje ie zvedel, da 

so bili ti metalci kamenja iz bližnjih ižan-

skih krajev. Zadevo je Vidmar prijavil tudi 

orožnikom. Fstotako nevarni metalci kame-

nja so se pojavili predsinočnjim na Viidov-

danski cesti. S kamenjem so ubili šipe v 

oknu hiralnice sv. Jožefa in so kamni pri-

leteli v bolniško sobo nad mrtvašnico. Su-

rovine zasleduje policija. 

u— Svilene prtiče so mu odnesli. V zna-
ni Tišlerievi gostilni v Kolodvorski ulici se 
ie oglasil te dni krošnjar Mato Zikarevič iz 
Tupolovske na Hrvatskem. V gostilni je 
prenočil večkrat ter čez dan oradajal svi-
lene prtiče. V torek je Likarevič spavil za-
voj teh prtičev v točilnici imenovane gostil-
ne in odšel po opravkih. Vrnivši se pa za-
voja ni več našel. Ugotovilo se je, da mti 
ga je odnesel neznan tat, o katerem pa ni 
sledu. Likarevič je oškodovan za okrog 
2000 Din vrednosti. 

u— Polenovka, namočena, se dobi ved-
no v delikatesni trgovini F. R. Kovačič 
Miklošičeva cesta 32. 

me zni h odsekov in slučajnosti. 
e— Smrtna kosa. V Celju je umrl 42-

letni Anton Ogrizek, posestnik in mesar na 
Dolgem pol'ju 15. Blag mu spomin! 

e— Žrtev napadalcev. Predvčerajšnj:.n 
ie bil v celjsko bolnico sprcict 19-Ietni 
brezposelni Štefan Tepež, katerega so 21. 
t. ni. zvečer v Kostelu pri Pregradi napadli 
fantje in ga v pretepu po vsem te-
lesu hudo poškodovali. Tepež je ostal na -
prej par dni v domači oskrbi, nato pa so 
ga na zdravnikovo odredbo prepeljal; v 
Celje. 

Iz Maribora 
a— Operna predstava v gledališču. Ver-

dijeva opera »Rigoleito se bo vprizorila 
prvič v letomii sezoni v soboto 29. t. ni. 
Kot Rigolettova hči Gilda bo gostovala 
slovita koloraturka sa. Tinka Wesel-Polla, 
bivša primadoiia zagrebške opere. sedaj 
primadona v Gradcu. Poleg nje bosta go-
stovala v glavnih vlogah ga. Zameiič-Ko-
vičeva (Magdalena) in g. Franjo Neralič, 
ki šte.ie partijo »Rigoletta« med svoie naj-
boljše. 

a— Enodnevni tcčai za cepljenje trt se 
bo vršil v ponedeljek 14. aprila na vinar-
ski in sadjarski šoii v Mariboru. Pouk ie 
teoretičen in praktičen ter bo traial od 8. 
do 12. in od 14. do 18. 

a— O moderni Franciii bo predaval v 
petek 2S .t. m. v kinu >-Apolo« profesor 
za literaturo na zagrebški univerzi R. 
Warnier. 

a— Nenadne snirťi je umrla včeraj po-
poldne v Mariboru ga. Karolina Lampe, ro-
jena Klobučar. Pogreb bo v petek 28. mar-
ca ob 16. izpred kapele mestnega pokopa-
lišča na Pobrežju. Blag ji spomin, pre-
ostalim naše sožalie. 

a— Slovo zadnjega lainjria iz Maribora. 
Po vsem Mariboru in okolici znani slepi 
zadnji koncesijonirani la.inar Rudolf Jelí-
nek, ki je nedavno praznoval 25-letnico 
lajnanja, se preseli s svoio 74-Ietno ženico 
za stalno v Zidani most. Včeraj je Jelinek 
eadn.iikrat igral v mestu. 

a— Mestno kopališče bo v soboto 29. t. 
m. zopet odprto. 

a— Za materio na o»i svet si ic zaželela 
24-Ietna služkinja Anica Somrakova. doma 
iz Kočevja, uslužbena pri neki stranki v 
Palači Pokojninskega zavoda. Njen go>>po-
dar s svojo družino .ie bil na Marijin pra-
znik odsoten in se ie vrnil z zleta šele 
poz no zvečer. Služkinji ie pustil na mizi 
у kuhinji listek, naj ga zgodaj -zbudi. Ker 
je včeraj zjutraj ni bilo iz njene sobice, ie 
gospodar šel pogledat. Našel io je v po-
stelji, oblečeno in mrtvo. Na mizi ie za-
pazil steklenico z lizolom in poslovilno pi-
smo. Poklicani zdravnik ic ugotovil ie 
smrt. V pismu prosi Anica gospodarja, nai 
Ji oprosti, češ. da se želi združiti z ma-
mico na onem svetu. 

a— S tovornega voza je nadel 25. t. m. 
na glavnem kolodvoru pri nakladaniu DO-
možni delavec, 24-letni Konrad Kocbek, 
tako nesrečno, da si ie zlomil levo ključ-
nico ter ga .je moral rešilni voz odpeliati v 
bolnico. 

a— Kvartopirca v 1aseh. Včeraj zjutraj 
okrog 3. sta se v neki kavarni pri »šnops!-
nu« sprla uradnika Š. in zasebnik G. Prvi 
je drugemu očital, da га goljufa, zagrabil 
stol in udari! z njim sokvarfaša po levi 
roki s tako silo. da je menda kost nalom-
ljena. 

a— S srečkami ie liudi goljufal no raz-
nih delih države 34-letni Otmar Zadravec. 
Včeraj zjutraj ga ie aretirala mariborska 
policija, kjer je že zapisanih nekai nie-
govih grehov. Zasleduje ga zaradi enakih 
dehktov tudi zagrebška policiia. 

Z Jesenic 
s— Letna glavna skupščina podružnice 

Jugoslovenske Matice na Jesenicah bo v 
petek 28. t. m. ob 7. zvečer na mestnem 
magistratu. Udeležba za vse članstvo ob-
vezna. 

s— Še jeseniški ulični napisi in hišne 
številke. Pisec dopisa v torkovi številki 
»Jutra« o tej zadevi je zadel v črno. Nuj-
no potrebno je, da se čim prej dejansko 
izvede imenovanje jeseniških trgov, ulic in 
cest s tem, da se nameste ulični' napisi 
kar je že davno sklenil občinski odbor ter 
da se na novo po vrstnem redu razporedim 
hišne številke. Jesenice imajo okog 500 hiš-
nih številk, toda številke so tako" razpore-
dile. kakor bi jih raznosil veter Prav te 
dni je minulo leto, odkar so Jesenice po-
stale mesto. Bilo bi torej želeti, da bi bil 
nas kraj tudi po zunanjosti mesto, kar pa 
se ni. saj celo na najprometnejšem kraju 
Jesenic se vedno visi občinska ďeska z na-
pisom: Županstvo trga Jesenice 

Iz Kranja 
r— Osebna vest. Tukajšnjemu vojaške-

mu referentu pri sreskem načelništvu je 
eodeljen za pomočnika g. Geržina Melhi-
or, narednik iz Maribora. 

r— Rendez-vous avtomobilov iz kranj-

skega sreza. Tukajšnje sresko načelništvo 
je odredilo, da morajo lastniki pripeljati 
v soboto 29. t. m. ob pol 10. uri dopoldne 
vsa motorna vozila (avtomobile in moto-
ciMe) v park pred Narodnim domom. Po-
sebna komisija iz Ljubljane bo izvršila cbi-

Danes ob 4., ^7 . , I/28. in 9. uri. 

ANNY ONDRA 
v briljantni in razkošni veseloigri 

princesa kavijar 
KINO -.DVOR" 

Telefon 2730 



čajni letni pregled vozil m plombiranje 
evidenčnih tablic. Izostanek bo imel ka-
zenske posledice. Ker se bodo pripeljali 
lastniki motornih vozil iz vsega kranjske-
ga sreza, bo to nekaka avtomobilska smo-
tra, ki bo pokazala, da je ta promet v 
kranjskem srezu zelo razvit. 

r— Posestniki, ki želijo cepiti svinje zo-
per rdečico, naj se v to svrho zgtasijo v 
občinski pisarni. 

r— Kolavdacija Pollakove usnjarne. Dne 
10. aprila se bo vršila kolavdacija novih 
tvorniških objektov in lastne hidroelek-
trarne pri usnjarskih tvornicah Pollak, d. 
d. v Kranju, ki so bili zgrajeni v 1. 1926. 

r— Pregled sodov bo v torek in sredo 
po tretji nedelji v mcsecu v hiši g. Ivana 
Cofa. 

r— Smrtna kosa. Na praznik je premi-
nul g. Matevž Slavec, zaposlen v tvornicah 
Jugcčeške, rodom iz Postojne. Bil jc vnet 
član Orjema. Blag mu spomin! 

Iz Zagorja 
7.— Občni zbor Kola jugoslovenskih se-

ster bo v nedeljo 30. t. m. ob 3. popoldne 
v občinski dvorani z običajnim dnevnim 
redom. V primeri nesklepčnosti po 1 ure 
pozneje. 

Iz Hrastnika 
h— Izseljevanje v Ilolandijo. Kakor zna-

no se izseljujejo iz vseh premogovnih kra-
jev rudarji v Holandijo. Tudi pri nas se 
delo vedno težje dobi in tudi zaslužek ni 
zadosten. Mnogo dni se namreč praznuje! 
In tako se je v pretečenem tednu izselilo 
v Holandi jo 9 rudarjev. Priglašenih pa jih 
je biio Se mnogo več, a so bili ostali zaradi 
neznanja jezika, deloma pa po zdravniškem 
pregledu zavrnjeni. 

h— Opozorilo. Ker so začele novo zgra-
jene apnenice kemične tovarne obratovati 
in sc potrebni apnencc v malo višji leže-
čem kamenolomu lomi s pomočjo razstre-
Ijevanja, je življensko nevarno hoditi tam 
mimo. Dasiravno se vsak strel signalizira, 
se opaža, da tega ne upoštevajo otroci, ki 
nabirajo tod okoli pomladanske cvetice. 
Starši, opozorite svojo deco na nevarnost 
in ne puščajte jih brez nadzorstva z doma. 

h— lzt.on. Přetečeni teden sta se potika-
la in prosjačila po Hrastniku in okolici dva 
potepuha, neki Kip in Perkovič. ki sta bila 
izpuščena iz zapora. Orožništvo ju jc eks-
portiralo v neko hrvatsko domovno ob-
čino. 

Iz Slovenjgradca 
sg— Sreski kmetijski odbor v Slovenj-

gradcu se je konstituiral 22. t. m. Zase-
danje je otvoril ob 11. g. sreski načelnik 
\ iher, ki je v otvoritvenem govoru orisal 
pravni položaj ter poudarjal važnost in po-
men kmetijskega odbora za razvoj in po-
vzdigo kmetijstva v srezu, želeč odboru 
'"'im lepših uspehov. Sledil je temeljit re-
ferat višjega vladnega tajnika Eilctza o 
zakonu o pospeševanju kmetijstva. G . dr. 
Maver iz Šoštanja je opozarjal na gospo-
darske razlike šoštanjskega in slovenigra-
škega sodnijskega okraja, ki sta skupaj za-
stopana v sreskem kmetijskem odboru 
ter zahteva za šo.štanjski okraj primerno 
zastopstvo v banském kmetijskem odboru. 
Pri volitvah je bil izvoljen z 18 glasovi 
predsednikom veleposestnik v Pamcčah 
inž. v i n k o Vrhnjak, podpredsedništvo pri-
pada kot najstarejšemu članu dr. Mayerju 
iz Šoštanja. V banski kmetijski odbor sta 
bila delegirana predsednik inž. V. Vrh-
njak in župan občine Šoštanj-okolica A . 
Novak, za namestnika pa V inko Stopar iz 
Velenja. Vsestransko in skrbno izdelan 

! načelni delovni program je podal sreski 
kmetijski referent Wernig, ki jc predlagal 
ob splošnem pritrdilu, naj se izvoli 5- do 
7-članska eksekutiva s primernimi poobla-
stili, kar bi omogočilo čim intenzivnejše 
delovanje. V ožji, odnosno izvršilni odbor 
so izvoljeni razen predsednika gg. Ivan 
Kac, J. Jaš, dr. Mayer, A. Novak, V . Sto-
par, Fran Lobe in Ivan Vrhnjak. Ta odbor 
ima generalno pooblastilo, da vrši vse po-
sle v okviru zakona in sprejetega načelne-
ga delovnega programa proti naknadni 
odobritvi plen uma. Okrajni gozdar Sernec 
je poročal o že obstoječi okrajni gozdni 
drevesnici, predsednik pa o okrajnem paš-
niku na Graški gori. Po vsestranski in ži-

. vahni debati o raznih perečih gospodar-
skih vpašanjih, posebno glede spremembe 
goveje pasme, je zaključil predsednik za-
sedanje ob pol 15. Prva seja ožjega odbo-
ra bo v nedelio, 6. aprila, v Velenju 

Iz Dravograda 
dg— Poročila sta se 24. t. m. v franči-

škanski cerkvi v Mariboru ga. Ančka Puš-
nikova, gostilničarka ter pcsestnica v Dra-
vogradu, in g. Kajetan Wolf , posestnik in 
usnjar v Dravogradu. Kot priči sta fungi-
rala za nevesto nadučitelj g. Ivo Kuraš, za 
ženina pa občinski tajnik g. Andrej Plajer. 
Gospe Ančki, pridni sodelavki Kola jugo-
slovenskih sester in vzorni gostilničarki," ki 
jo ima v prijaznem spominu zlasti uradni-
štvo izza povojnih let ter njenemu spošto-
vanemu soprogu naše na iprisrčnejie če-
stitke! 

dg— Jožefov seiem jc bil kljub slabemu 
vremenu zelo povoljno obiskan. Opaža se 
vedno večji dotok kupcev zlasti iz od-
daljenejših krajev, zaradi česar upamo, da 
bodo sejmi v našem obmejnem Dravogra-
du kmalu zopet prišli na ono višino, na ka-
teri so bili pred vojno. Prvič so se poja-
vili na našem sejmu tudi tatovi. Kolikor se 
je moglo dognati, je več Hrvatic neznanih 
imen občutno oškodovalo trgovko Goljev-
ščekovo iz Ljubljane, kateri so ukradle 60 
metrov blaga v vrednosti 2800 Din, dočim 
so drugi trgovki iz Prevalj izmaknile raz-
ne druge predmete. 

Iz Ljutomera 
lj— ЛGrofica Marica«. Ta priljubljena 

opereta se bo ponovila na splošno željo v 
nedejjo 30. t. m. ob 3. popoldne. Polovica 
sedežev jc že razprodana Tujci si naj tc-
lefonično zagotovijo sedeže, da ne bodo 
prihajali zastonj. Gostovanj v drugih kra-
j ih ne bo, ker je selitev vsega osobja pre-
draga. 

Iz Murske Sobote 
ins— Družabni večer s predavanjem o 

Sokolstvu. Ob priliki zaključka enoteden-
skega vaditeljskesa tečaja v Murski So-
boti je tukajšnji Sokol priredil minulo so-
boto družabni večer s predavanjem o So-
kolstvu. Brat dr. Makso Kovačič, starosta 
mariborske sokolské župe, je v daljšem 
predavanju obrazloži! organizacijo in cilje 
Sokola kraljevine Jugoslavije ter poudar-
jal, da se tud ; nova sokolská organizacija 
striktno drži načel in duha dr. Tvrša. Po-
ziva! je tukajšnje članstvo, nai se z vso 
vnemo pripravlja na iunijski zlet v Beo-
gradu. Opozarjal ie dalje na vseslovanski 
sokolski zlet. ki bo 1. 1932. v Prasi ob 
priliki proslave stoletnice dr. Tyrševc?a 
rojstva. P o kratkem nagovoru načelnika 
brata Cirila Hočevarja se ie tukajšnji sta-
rosta brat dr. Farkaš zahvalil predavate-
lju in poziva! nove vaditelje in tudi ostale 
člane k neumornemu sokolskému delu. 

1 la 162 zadrug, od teh 67 kreditnih, 10 na-
bav nili, 21 mlekarskih, 10 živinorejskih in 
pašniških, 18 strojnih in elektrarniških in 
10 stavbinskih. 

Zveza se je lani potrudila, da je v okvi-
ru razpoložljivih sredstev vršila svojo dolž-
nost. Izvršila je mnogo intervencij, sodelo-
vala je pri reševanju raznih gospodarskih 
vprašanj, dajala predloge oblastem in vob-
če posegla vmes, kadar je šlo za naše ljud-
sko gospodarstvo, zlasti za zadružništvo. V 
zadružni tečaj je poslala in gmotno podpi-
rala 12 učencev, tako da si polagoma ustvar-
ja kader zadružnih delavcev. Sploš.iemu 
nastopu zastopnikov veeh slovenskih zvez 
je uspelo, da .ie skupščina Glavnega zadruž. 
nega saveza kralj. Jugoslavije sprejela na-
črt zadružnega zakona, ki so ga sestavili 
slovenski zadružni strokovnjaki in ga je 
odobril tudi kmetijski minister. 

Poslovanje z zadrugami je bilo zelo ži-
vahno. Zveza je 78 zadrugam uredila knji-
gov idstvo in sestavila računske zaključke, 
poleg tega je izvršila 69 revizij. Pri večini 
zadrug je bil ugotovljen red in lep napre-
dek. Tudi denarno poslovanje zveze je lani 
napredovalo. Denarni promet jc ziiašal 305 
milijonov Din (za 60 milijonov več nego 1. 
1928.). vloge članic pri zvezi so koncem le-
ta znašale 23.5 milijona Din, krediy zveze 
pa 19.9 milijona Din. Stanje naloženega de-
narja pri drugih denarnih zavodih se je za-
radi velike kreditne potrebe znižalo in je 
zveza držala le toliko naložb, kolikor je 
bilo za ohranitev zadostne likvidnosti po-
trebno. Lastno premoženje zveze se je dvig-
nilo na 592.000 Din, čisti dobiček pa je zna-
šal 30.700 Din. 

GOSPODARSTVO 
Delovanje Zveze slovenskih 

zadrug 
V torkovi številki smo že kratko poročali 

o občnem zboru Zveze slovenskih zadrug. 
Iz poročil, ki so bila podana na tem občnem 
zboru o delovanju zveze posnemamo še na-
slednje podrobnosti. 

Predsednik inž. Fran Zupančič je v svo-
jem poročilu očrtal splošne gospodarske 
razmere v naši državi ter je poudarjal, da 
je bilo lansko leto še precej ugodno, čeprav 
ne v vsakem pogledu, dočim je bila vrsta 
prejšnjih let deloma prav neugodna. Poleg 
pomirjenja državnega političnega življenja 
smo imeli lani izredno dobri letino, ki bi 
morala v dobro in vsestransko organizira-
nem gospodarstvu pomeniti blagoslov za 
konsumenta in producenta. Producent pa je 
pri nas prišel na svoi račun žal le kot kon-
sument lastnih pridelkov, ne pa kot pr^da-
inle<". Cen° pridelkom niso samo nazadova-
le temveč Kmetovalec pridelkov sploh ni 
mogel prodati. Iz kmetijskih ust «e je po-
javil klic po organizaciji za vnovčenie pri-
delkov. vendar se doslej pomembnejšega ni 
izvršilo. To jje razumljivo, zakaj taka orga-
nizacija zahteva prvovrstnih in enotnih pri-
delkov in mnogo cenenega kapitala. Za-
družništvo doslej v večjem obsegu ni uspe-
la na tem polju, ker mu manjka glavni po-
goj: za organizacijo in moderno pridelo-
valno tehniko dovoVi vzgojen (kmetovalec. 
Brez njegovega aktivnega sodelovanja pa 
mu ni mogoče pomagati. 

Izdatneje S5 se razmere zboljšale v indu-
striji. manj v trgovini in obrti. Država je 
pospešila zakonodajo in druge reform^. ka-
terih sadovi se bedo š°le prav pokazali. Z 
re i-ganizacijo kmetijskega kredita po Priv. 

Vremensko poročilo 

meteorološkega zavoda v Ljubljani 

24. marca 1930. 

(Številke za označbo kraja pomenijo- 1. čas 
opazovanja, 2. stanje barometra, 3 temperatura. 
4. relativno vlago v %, 5. smer in brzino vetra. 6. 
oblačnost 1—10. 7. padavine v mm). 

26. marca 1930. 
Ljubljana: 7. 761.4, 11, 85. mirno, 10. dež, 

0.4.' Maribor: 7. 761.7, 10, 85, N W 2 . 10, —. 
—. Zagreb: 7. 761.7. 11, 85, N N E 4, 10, 
dež. ?. Beograd: 7. 759.6, 11, 75, S 2 8, —, 
—. Sarajevo: 7. 760.1, 8, 90, mirno, 10, —, 
—. Skopi je: 7. 761.5, 8. 90. mirno. 10. —, 
—. Split: 7. 756.2, 16. 65, E N E 4, 10, dež, 
0.1. 

Solncc vzhaja ob 5.52. zahaja ob 18.21. 
*iina vzhaja ob 5.16, zahaja ob 15.18. — 
Najviš ja temperatura danes v Ljubljani: 
12.0, najnižja 9.8. Najn iž ja temperatura v 
Mariboru 9, v Zagrebu 11, v Beogradu 9, 
v Sarajevu, 8, v Skoplju 6, v Splitu 15. 

Dbnajska vremenska napoved za četr-
tek. Spremenljivo, večinoma boij oblačno 
neme , Semi,itja bo tudi deževalo. 

agrarni banki je južnim krajem kolikor to-
liko ustreženo, za naše razmere pa je 10 
odstotna obrestna mera te banke še vedno 
previsoka. Veliko karisti pa si obetamo od 
novih kmeMjskih zakonov, predvsem zako-
na o pospeševanju kmetijstva, zakona o 
kontroli kmetijskih pridelkov pri izvozu, ki 
naj omogoči standarizacijo pridelkov. ' od 
zakona o pospeševanju živinoreje in oď za-
kona o asanaciji podeželja. 

b. poročila, ki ga je o delovanju zadru" 
podal ravnatelj gosp. Fran Trček je ome-
niti naslednje zanimive podrobnosti. Za 
lansko leto še ni mogoče podati definitiv-
nih podatkov, vendar se da presoditi, da je 
število članov pri zadrugah doseglo 33.000. 
skupni denarni promet pa blizu 2 milijardi 
dinarjev. 

Kreditne zadruge so tudi lani izmed vseh 
najlepše napredovale. S previdnim uporab-
ljanjem, točnim poslovanjem in ugodnimi 
pogoji za posojila so si zaupanje še bolj 
utrdile. Iz doslej predloženih računskih zal 
ključkov moremo posneti, da so vloge pri 
včlanjenih zadrugah dosegle 350 milijonov 
Din, posojila pa so prekoračila 300 milijo-
nov Din. V primeru s prejšnjimi leti do-
bimo naslednjo sliko ("v milijonih D in) : 

vloge posojila 
1926 210 3 1G8 6 
1927 258.2 ->05 6 
1928 305.4 ^571 
1929 350.0 300.0 

Obrestna mera za vloge se ni spremenila 
111 jie znašala 0—6%. le v poslovno bolj raz-
vitih krajih tudi 7%. pri čemer plačujejo 
zadruge rentni davek iz svojega. gteviln« 
zadruge niso mogle ustreči vsem prosilcem 
zlasti ker je poživljena gospodarska delav-
nost zahtevala mnogo posojil. Obrestna me-
ra za rosojila je znašala pri večini zadru^ 
6'/. —9%. 

Mlekarske zadruge so se tudi lani lepo 
razvijale, predvsem zaradi dalje ugodne 
konjunkture. Njihova osrednja zadruga je 
končno dobila od kmet. ministrstva 50.000 
Di'n podporo in bo sedaj lažje vršila svojo 
nalogo ter na oddaljenejših trgih nastopala 
z odvisnimi izdelki. Potrebno pa je, da kon-
zervativnejše z druge izboljšajo svojo teh-
nično opremo in da dvignejo sposobnost za 
izdelavo prvovrstnega blaga, sicer kmalu 
ne bodo mogle več zdržati konkurence s 
tujim blagom. Lani so včlanjene mlekarske 
zadruge prevzele 1,850.000 litrov mleka in 
izdelale 75.000 kg sira ter 5000 kg masla. 
Članom so plačevale mleko po 1.75—2.75 
Din, sir pa so prodajale po 26—36 Din za 
kg. Elektrarniške in strojne zadruge so tu-
di lani živo delovale, težava je le, da ni-
majo dovolj kapitala za stroje. Živinorej-
ske in pašne zadruge pa deluijejo kolikor 
pač morejo spričo neugodnih pogojev. Bolj-
šega delovanja živinorejskih zadrug si obe-
tamo od izvajanja novega zakona o pospe-
ševanju živinoreje. 

Lani je bilo e sodelovanjem zveze usta-
novljenih 11 zadrug, 2 sta pristopili od dru-
gih zvez; likvidiralo je 6 zadrug, izstopili 
pa sta 2 zadrugi. Koncem leta je zveia šte-

Carinski dohodki 
ljubljanske in mariborske 

carinarnice 
V preteklem koledarskem letu so carin-

ski dohodki v nasprotju z ostalimi držav-
nimi dohodki nekoliko nazadovali; znašali 
so 1518 milijonov Din napram 1625 milijo-
nom v 1. 1928., 1657 milijonom v 1- 1927. in 
I7OI milijonom v 1. 1926. To stalno naza-
dovanje carinskih dohodkov pri prilično 
enaki, 11apra.n1 letu 1927. celo povišani 
vrednosti uvoza, je na eni strani v zvezi 
z nazadovanjem uvoza cjrinsko zaščitenih 
izdelkov in z likvidacijo izvoznih carin, de-
loma pa v, uveliavljenjem novih trgovin-
skih pogodb z nižjimi pogodbenimi carina-
mi. Carinska obremenitev našega uvoza, ki 
se je od l. 1919. do 1927. stalno dvigala in 
je v posameznih letih znašala 2.3 4.6, 10.4, 
11.8, 13.0, 18.1, 21.7 in 22.3 % skupne vred-
nosti uvoza, ie predlanskim padla zopet lia 
20.4 %, lani pa na 19.8 % vrednosti «voza. 

Navzlic splošnemu nazadovanju carinskih do-
hodkov, pa so se dohodki ljubljanske in mari-
borske carinarnice л- zadnjih letih stalno dvigali 
in so tudi lani le malenkostno nazadovali, dočim 
opažamo pri skoro vseh ostalih večjih carinar-
nicah, zlasti pa pri beograjski in zagrebški cari-
narnici precej občutno nazadovanje. Pri naj-
večjih naših carinarnicah ic bilo gibanje carin-
skih dohodkov zadnjega leta naslednje (v milijo-

nih Din): 

Zagreb 
Beograd 
Ljubljana 
Maribor 
Novi Sad 
Subotica 

Dohodki ljubljanske carinarnice so lanj znašali 
153 milijonov Din. Znatno so se lani dvignili tudi 
dohodki carinarnice na Jesenicah, in sicer od 14.S 
na 26 milijonov Din. 

1925. 192S. 1929. 
352 326 310 
42S 348 309 
126 154 153 
104 140 13S 
92 94 SS 
89 106 S7 

— Obilica denarja. Znižanje diskonta 
Angleške banke na 3!/.% je povzročilo na-
daljne nazadovanje obrestne mere tudi na 
kontinetalnih denarnih trgih. Nemčija je 
kakor znano že znižala diskont na 5%, Ni-
zozemska pa je z včerajšnjim dnem uvedla 
3 odstotni diskont. Tudi v Franciji se je 
obilica denarja še povečala ter je na pri-
vatnem diskoiitnem trgu obrestna mera pa-
dla že 11a 2J4%. Tako nizke obrestne more 
Francija ni imela že od leta 1900. Pričakuje 
se, da bo Francoska banka v kratkem pri-
morana znižati diskont od 3 11a 2 T u -
di pri nas vlada občutna obilica denarja, 
zlasti ker se kupčijski posli v zadnjem ča-
su ne razvijajo preveč ugodno in je potreba 
po kratkoročnih kreditih zelo omejena. Na-
še banke, ki imajo stike z inozemstvom do-
bivajo dnevne ugodne inozemske kreditne 
ponudbe. Inozemski kapital se v veliki me-
ri zanima tudi za investicije v naši državi, 
zlasti v rudarstvu. 

— Proslava desetletnice obstoja Trgov-
ske, industrijske in obrtniške zbornice v 
Velikem Bcckereku se bo po sklepu zbor-
nične uprave vršila v nedeljo 30. t. m. O 
desetletnici svojega delovanja je zbornica 
izdala ob?ežno tiskano poročilo, v katerem 
je prikazano gospodarsko, socialno in kul-
turno stanje Banata. 

=: Trgovinska pogajanja s Turčijo. Centrala 
industrijskih korporaeöj ie :poslala ministru za 
trgovino in industrijo Demetroviču spomenico, v 
kateri ga prosi, naj v najkrajšem času začne po-
gajanja za sklenitev trgovinske pogodbe med na-
šo državo in Turčijo. 

= Dobava mesa. Dne 27. t. m. se bo vrši. 
la pri intendanturi komande dravske divi-
zijske oblasti v Ljubljani licitacija glede 
dnevne dobave mesa za čas od 1. aprila t. 1. 
do 31. marca 1931. (Oglas je na vpogled v 
Zbornici za TOI, pogoji pa pri omenijeni ko-
mandi. 

—. Dobave. Prometno-komercijalni odde-
lek direkcije državnih železnic v Ljubljani 
spreiiema do 28. t. m. ponudbe glede doba-
ve 80 stolov iz upognjenega lesa; splošni 
oddelek pa do 29. t. m. ponudbe glede do-
bave 10 komadov rešilnih skrinjic. (Pogoji 
so na vpogled pri navedennih oddelkih). — 
Direkcija državnih železnic v Subotici spre-
jema do 28. t. m. ponudbe glede dobave 
5000 kg papirja. Direkcija državnega rud-
nika Zabukovca pri Celiu sprejema do 3. 

KLJUČ 
НфоЏе, пфгтфг, zato 
s 

JSepši zobje 
SARGOV J 

KALO DO NT 
aprila ponudbe glede dobave 12 komadov 
Minimax - aparatov. Direkcija državnega 
rudnika Vrdnik sprejema do 10. aprila po-
nudbe glede dobave 2000 komadov triogla-
tih pil. Pri komandi mornarice v Zemunu 
se bosta vršili naslednji ofertalni licitaciji: 
12. ajirila glede dobave 50.000 kg testenin, 
30.000 kg riža in 30.000 kg fižola, 15. apri-
la pa glede dobave 13.000 komadov letnih 
in zimskih maj in 10.000 parov bombažastih 
nogavic. (Predmetfii oglasi so na vpogled 
v pisarni Zbornice za TOI). 

BORZE 
26. marca. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet manjši kakor zadnje dni. Nekaj več 
potrebe je bilo v devizah Berlin, Praga in 
Curih. Tečaji deyiz so ostali v glavnem ne-
spremenjeni, le devizi na Dunaj in London 
sta se za malenkost okrepili. Med efekti 
je prišlo do zaključka v Kranjski industrij-
ski družbi po 260. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda nekoliko popustila ter se je ži-
vahno trgovala za aranžma po 414-415 po-
zneje pa po 413 50 in 413, za kaso po 414, 
za marc po 413 in za april po 414.50 in 414. 
Investicijsko je bilo zaključeno po 85.25, 7% 
Blairovo posojilo pa po 86. V bančnih vred-
notah se je pojavila čvrstejša tendenca. 
Praštediona je bila zaključena po 865. poz-
neje pa se je nudil denar po 47O. Union-
banka se je trgovala že po 196. Jugobanka 
pa po S8.50. S9 in 90. Zabeleženi so bili tu-
di še zaključki v Zemaliski banki po 139 
in v Kreditni (Zagreb) po 101. Med indu-
strijskimi vrednotami je prišlo do prometa 
v Dubrovaoki po 430-432 in v Trboveljski 
po 465. 

Devize in valute. 

Ljubljana. Amsterdam 22.725. Berlin 

13.50—13.53 (13.516). — Bruselj 7.8997. Bu-

dimpešta 9.8Я5. — Curih 1094.4—1097.4 

(Ю95.9) — Dunaj 795.98—79S.98 (797.48). 

- London 275 49. — Newyork 56.37—56.57 

(.56.47). — Pariz 220.73—22273 (221.73). — 

Prasa 167.2S—16S.08 (167.6S). — Trst 

296.39 
Zastřel»: Pariz 220.73-222.73. London 

275.09-275.89, Ne\vvork: Kat. 56.4850. ček. 
56.37, Bruselj 798.70. Milan 295.282-297.2S2, 
Amsterdam 22 7250, Berlin 13.50-13.53. Du-
naj 795.98-798.98, Zürich 1094.40-1097.40, 
Praga 167.28-168.08, Budimpešta 9*7-999. 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20.23, Lon-
don 25.1375, Newyork 516.30, Bruselj 72.075, 
Miian 27.01. Madrid 64.80, Amsterdam 
207.3750. Berlin 123.30, Duna i 72.75. Sofi ja 
3.7150. Praga 15.30, Varšava 57.92, Budim-
pešta 90.21, Bukarešta З.07. 

Efekti. 
Ljubljana. S% Blair 96 bi., 7% Blair 83 bi.. 

Celjska 170 denar, Ljubljanska kreditna 
125 denar, Kreditni zavod 160 denar, Pra-
štediona 860 denar, Strojne 75 den.. Vevče 
132 den.. Ruše 250 - 260. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda aranž-
ma in kasa 413—414, za april 413.50—414, za de-
cember 420—422.50, investicijsko 8-6.25—S6.50, 
agrarne 52—53, 7 odst. Blairovo posojilo S5.75 
do S6; bančne vrednote: Praštediona 870—875, 
Union 196—200 Jugo 88.50—90, Kreditna 101 do 
105, Ljubljanska kreditna 125—130, Narodna S700 
do 8750. Srpska 165 den., Zemaljska 139—140, 
Pol.io 65—65.50; industrijske vrednote: Nar. šurn-
ska 20 bi.. Gutmann 190 do 200, Slaveks 73 den.. 
Slavonija 200—205, Šečerana 370—3S0, Nar. mlin-
ska 20 den., Brod vagon 105—110. Vevče 125 
den., Isis 20—25. Dubrovačka 430—435, Trbovlje 
466—470. 

Beograd. Vojna škoda 11.75—418. za tnal 422 
do 423. investicijsko 86.50 zaklj., 7 odst. Blair 90 
zaklj.. Narodna S700 den. 

Blagovna tržišča 
Les 

f Ljubljanska borza (26. t. m.). Tenden-
ca za les nespremenjena. Zaključenih je bi . 
Io 6 vagonov bukovih drv- Povpraševanje 
je za 1000 m8 desk (smreka-jelka, 4 m 
fcnibante. media 22/23 cm, v širinah 17, 
19, 22, 25, 28, 30. 33 cm. pararelno ostro-
robo. očeljjeno 30% 12 mm, 39% 18 mm 
30% 24 mm. 10% 28. 38 in 48 mm), za G 
vagonov škoret (12 mm, S—20 cm širine, 
dolž. 1.5, 2.25. 3. 3.6 in 6 m tembante paral, 
ostrerob, očelj. dobava april-maj) za 70 m3 

bukovih neobroblienih hlodov ( T. IT. HI. , 
suhih, od 15 cm šir. navzgor, media 26 cm, 
27 38 in 58 mm), za hrastove pragove čim-
pre šna dobava. 1.30 X 0.18 X 012. 2000 ko-
madov), za 1 vagon bukovih testonov (deb. 
20 in 15 mm, dolž. t.30 in 1 m), za 6 vag-, 
bukovih dog (deb. 20 in 15 mm, dolž. 1.30 
in 1 m) in za večjo množino tramov v raz-
nih dimenzijah. 

Žito. 
-r Ljubljanska borza (26 t. m.). Tendenca 

za žito nespremejena. Zaključkov ni bilo. 
Nudi se pšenica (slov. postaja, mlevska ta-
rifa. plač. 30 dni) : baška. 80 kg po 2C0 do 
262.5, 78 kg po 255—257-5, 77 kg po 250— 
252.5: koruia: baška, času primerno suha 
po 147.5—150, za april po 152.5 do 15o; 
oves: baški. navadna tarifa po 195 do 197.5; 
ječmen: baški. 63'64 kg po 167.5 go 170; 
moka: >Ogr, fco Ljubljana, plač. po preje-
mu po 405—410. 

+ Novosadska blagovna borza. (26. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 101 vag. 
koruze, 2 vag. pšenice, 2 vag. ječmena. 2 
vag. ovsa in 2 vasr. moke. PŠeniea: baška, 
77" kg 192.50-197.50. 78 kg 197.50-20150; 
gorn jebaška in gornjebanatska. 78 kg 197.50 
-202.50: banaška. Tisa. šlep. 78 kg 202.50-
205: nemška 77 kg 180-185. Koruza: baška 
in sremska 95-100: za april 97.50-10250: 
za та.» 102.50-105; banaška 90-92.50. Oves: 
baSki in sremski 125-130. Jermen: baški. 
63/64 kg 110 do 115. Moka : baška. ЧЮ in 
*0<: 330-340; »2 295-305; *3r 240-250: 
175-180; *7« 130-135. Otrobi: baški, 75-80. 

^h Budimpeštanska terminsk» bori» (26. 

t. m.). Tendenca trdna; promet srednji. 
Pšenica: za maj 20.27-20.28. za oktober 
19.76-19.78, rž: za maj 11.57-11.58, za okto-
ber 12.60-12.65; koruza: za maj 12.03-12.05. 
za julij 12.25-12.28, tranzitna za maj 11.20-
11.30. 

SPORT 
Športni drobiž 

Savezni kapetan avstrijskega nogometne-
ga saveza dr. Hugo MeisI, ki uživa v vseh 
evropskih športnih krogih velik ugled, je 
dal znanemu športnemu novinarju g. Da-
vidu Weissů izjavo, v kateri se bavi z zad-
njimi dogodki v našem nogometnem spor-
tu, katerim jc sledil prenos JNSa iz Za-
greba v Beograd. Dr Meis! je med drugim 
izjavil, da bo FIFA brez drugega priznala 
ono upravo JNSa, ki je legalizirana pri ju-
goslovenskih oblastih (torej beograjsko 
upravo. Op. ur.) Prijava 155 novih klubov 
po Z N P u v svrho. da se ustvari večina za 
Zagreb, je, kakor je dejal Meisl. napravila 
v evropski športni javnosti neugoden vtis. 
Končno je dr. Meisl predlagal konferenco 
v Mariboru, pri kateri bi tudi on sodeloval 
te se prizadeval, da pride do končnega 
sporazuma med Zagrebom in Beogradom. 

Na svoji drugi seji je beograjski uprav-
ni odbor JNSa načelno sklenil, da bo Ju-
goslavija sodelovala pri svetovnem nogo-
metnem prvenstvu, ako bodo to dovolili fi-
nančni pogoji in ostale razmere. 

Ustanovna glavna skupščina novosad-
ekega nogometnega podsaveza se bo vršila 
13. aprila v Novem Sadu. 

Hazenski državni prvak 1SSK Maribor 
je igral v nedeljo v Sevnici svojo prvo le-
tošnjo prvenstveno tekmo ter zasluženo 
zmagal nad sevniško Savo z l i : 5 (6 : 0). 
Sodil je g. Čuvaj iz Zagreba. 

Na praznik v torek je Hungaría v Bu-
dimpešti porazila dunajsko Admiro z 2 : 0, 
dunajski Wacker pa je v Sobotišču zmagal 
nad Sabarijo s 3 : 2. 

Lov na lisico v Ptuju. V nedeljo dne 30. t. m. 
priredi SK Ptuj svojo prvo motociklistično pri-
reditev, lov na lisico, in sicer s startom ob 
13. uri pred mestnim magistratom v Ptuiju. Igre 
se vršijo na desnem Ptujskem polju. Udeleži se 
tega lova lahko vsak lastnik motocikla, ki stanu-
je v Ptujskem srezu, ne glede na to, ali je član 
kluba ali ne. Prijave znašajo za osebo 10. za 
priklopni voz pa 15 Din. Za to prireditev daru-
je SK Ptuj STcbrni pokal. 

Poziv vsem klubom LNPa. Vse klube LNPa 
ponovno opozarjamo, naj pošljejo nemudoma po-
datke svojih klubov redakciji 1. jugoslovenskega 
športnega almanaha, v kolikor to že niso stori-
li. Podatke ie poslati na naslov: I. (jugosloven-
ski spo-rtn.i almanah, Beograd, Beogradska ul. 
br. 53. — Tajnik I. 

Službeno iz LNPa. Seja upravnega odbora bo 
v petek 28. t. m. ob 20. v posebni sobj kavarne 
sEmonac. Prosim polnoštevilne udeležbe. — Taj-
nik I. 

ASK Primorje. Centralni odbor ima sejo da-
nes ob 20.30 v kavarni Emona. — Nogometna 
sekcija: trening I. in II. skupine danes od 15. 
dalje na igrišču. — Boks sekcija ima redni tre-
ning danes v četrtek ob 17-30 v telovadnici I. 
drž. gimnazije. Vsi in točno. 

Iz SK Ilirije. Zaradi razvrstitve treninga na 
nogometnem prostoru bo jutri v četrtek ob 1S.30 
v »Evropi» seja načelnikov on:h sekcij, ki upo-
rabljajo navedeni prostor za reden tTening. — 
Hazenska sekcija ima sejo načelstva danes ob 18. 
v damskem salonu kavarne Emona. Prihodnji 
trening v petek ob 18. na igrišču. Udeležba za 
vse, zlasti prvo skupino, strogo obvezna. — 
Plavalna sekcija ima sejo načelstva danes ob 
18.15 v damskem salonu kavarne Emone. — 
Smučarska scksjja ima danes ob 19. v klubovi 
sobi širši sestanek smuč. sekcije. Zaradi udelež-
be na nedeljski tekmi na Pokljuki sestanek ob-
vezen. Točno in vsi. 

Službene objave LHP. (Iz seje u. o. dne 22. 
marca.) Čita 10 se za SK Celje s pravom nastoipa 
30. marca 1930. Krajnc Malči, Kramar Blanka, 
Presinger Marica, Lojk Milka, Karba Anica, Kra-
mar Vilma in Lojk Mimi. — Na znanje se vza-
mejo prijave prvenstvenih tekem in sicer SK 
Ilirije za vse prvenstvene tekme in TKD Atene 
za prvenstveno fekmo proti Iliriji 23. marca. Za 
službujočega odbornika pri tekmi Ilirija : Atena 
23. marca se delegira g. Posch!. Prihodnja seja 
u. o. se vrši v četrtek 27. marca ob 20. v dam-
skem salonu kavarne Emona. 

SK Krakovo. Danes ob 20. seja upravnega 
odbora v gostilni Usenik, Borštnikov 2. 

ŽSK Hermes. Danes seja. 
SK Natakar. Redni treningi se bodo vršili 

vsako sredo in petek na igrišču Primorja. Član-
stvo se naproša, da e"ih poseča polnoštevilno. 

SK Svoboda. Danes v četrtek obvezen članski 
sestanek ob 19. v prostorih »Svobode* v Delav-
ski zbornici. 

SK Slovan (nogometna sekcija). Sestanek 
vseh igralcev v petek ob 19.30 v telovadnici. 
Predmet: prvenstvena tekma. 

JZSS (smuško-tehnični odbor). Danes ob 1?. 
v ka varni Emona kratka seja odbora. 
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preparat berlinskega lekarnarja Franka je edino 
sredstvo za zdravje in povsem neškodljivo. Ž 
njegovo pomočjo zamorete odvaditi l.radi pijan-
čevanja, ne da bi oni o tem kaj vedeli. Polno 
zahval izlečenih. Cena 220.— Din. 5028 

Razpošilja glavni zastopnik za Jugoslavijo 
H. POPOVIC, Beograd, Kolarčeva 7. 
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Radiofonska zveza Nemčija—Brazilija 
V berlinskem hotelu Kaiserhof so svečano ©tvorili brezžično telefonsko zvezo z Rio de Janeirom. 

Nemški državni tajnik dr. Schubert govori z namestnikom brazilskega zunanjega ministra. 

Gandhijeva namestnica 
Naveličali smo se že demoničnih 

žensk, čijih čudno početje slikajo ne-
številni francoski romani m ameriški 
filmi. Zdaj se bomo nekoliko oddahnili, 
ker skrbijo za spremembo Angležinje. 
Vsekakor moramo revidirati naše na-
zore o svetovnih turistimjah v kocka-
stih plaščih, s fotografskim aparatom in 
vodnikom v roki. »Timesov« poročeva-
lec. ki je obiskal Mahatmo Gandhija 
pred začetkom indijske brezkrvne voj-
ne, ie našel poleg preroka mlado belo 
ženo z izmučenim obrazom. Klečala je 
na tleh. sukala vřeteno in obenem 
vneto poslušala učitelja. Novinar jo je 
spoznal. To je bila miss Maude Slyde, 
edina hči sira Johna Slydea. nekdanje-
ga poveljnika britské mornarice v In-
dijskem oceanu, ki je od očeta podedo-
vala peersko čast in naslov, gradove na 
Angleškem ter veliko imetje. Pred leti 
je živela miss Maude kakor vse mlade 
Angležinje v visokih krogih: čitala je, 
uganjala sport in veliko potovala. A ne-
koč je v Parizu kupila Rollandovo 
knjigo o indijskem preroku. Citala jo je 
vso noč, ne da bi zatisnila oči, in dru-
gega dne je pisala v Indijo pismo. 
Prosila je Gandhija, naj jo sprejme kot 
učenko iin ji razodene resnico. Gandhi 
je pristal na to prošnjo. Še leto dni je 
študirala miss Slyde v Evropi indijski 
jezik, zgodovino in šege. Nato je od-
rinila v Bombay in postala Indijka Mi-
ra Bej. Rekla je novinarju, ki jo je na-
govoril: »Nobena moč me ne bo prisi-
lila, da bi zapustila Indijo. Buddha me 
je pripeljal h Gandhiju in mu bom slu-
žila Jo svoje smrti. Pomanjkanje se mi 
zdi razkošje in trpljenje je vir moje sre-
če.« Ko je odrinil Gandhi iz Ashrama 
(svoje šole) na »vojno«, je določil Miro 
Bej za svojo namestnico. Do pasu gol 
je na čelu 80 učencev obiskal na črnih 
kozah obolele rojake v bolnišnici in po-
tem odrinil v spremstvu več tisočgla-
ve množice, ki mu je metala pod noge 
denar in cvetke ter razbijala kokosove 
orehe, kar pomeni »bilo srečno!« Sredi 
množice so vlekli voli velik voz z ba-
lami »haddyja«, domačega sukna in na-
pisom: »Indijci ne kupujejo več tuje-
ga blaga.« Zadaj so vodili majhnega ko-
njiča: ves je bil okrašen s cvetjem in 
je nosil na čelu z žafranom naslikano 
sveto znamenje, ki so si ga slikali še 
vojaki iz Radžputane, indijskega sv. pi-

Oblaci lnica 
za Veliko noc 
Krasni vzorci štofov zadnjih novosti za 

obleke, površnike i t. d. najceneje 

pri tvrdki 

DRAGO SCHWAB — LJUBLJANA 
рлр 

srna, ko so šli v boj z neverniki ter pe-
klenskimi duhovi. Ob reki poleg Ahme-
dabada se je poslovil Gandhi od žene 
in v črno pokrivalo zavite Mire Bej, 
svoje namestnice. Ob kričanju »Gandhi 
ki džaj!« (Živel Gandhi!) je prebrodil 
ves sprevod vodo, da bi se ne posluže-
val po Angležih zgrajenega mosta . . . 

V Indiji veje nov duh 
V indijskem zakonodajnem zboru se 

je nedavno pripeti! dogodek, ki je za 
naše pojme tako malenkosten in sam 
ob sebi razumljiv, da bi ga ne bilo treba 
posebej poudarjati, za indijsko življe-
nje pa ima globok pomen. V tem par-
lamentu je namreč pripadnik visoke 
kšatvijske kaste radžu iz Santoša stis-
nil roko poslancu, ki izhaja iz kaste po-
metačev. Po bramanskem verskem poj-
movanju se je radža tako onečistil, da 
mu skoraj ni pomoči. Pri tem pa je bil 
deležen burnega ploskanja in odobra-
vanja vseh indijskih nacionalističnih po-
slancev. Novi poslanec, ki ga je radža 
počastil s stiskom roke. je preprost 
Bengalec, nepismen človek in bivši po-
meiač v nekem kalkutskem klubu. Iz-
voljen je bil v okraju, kjer je tudi več 
tisoč volilcev višjih kast. Zaprisežen je 
bil v bengalskem jeziku in je pod prise-
go narisal križ mesto podpisa. Radža iz 
Santoša mu je nato po predpisih stisnil 
roko. Novi poslanec je sedel mirno v 
klop za indijskimi muslimani ter zve-
davo sledil razpravam. Po seji so ga 
vprašali, kateri stranki se misli pridru-
žiti in preprosti možak je ostroumno 
odgovoril, da ne zaupa nobeni stranki, 
glasoval pa da bo z vsako, ki bi olajšala 
bedno stanje ljudi one kaste, ki jo za-
stopa. Radža iz Santoša bo moral po 
dotiku »nečistega« dobiti odpuščanje 
in izvršiti predpisane »očiščevalne« ob-
rede. Ker je bogat mož. bo gotovo lah-
ko kmalu dobil potrebni odpustek. 

Jazz in pobožno petje 
Neko pariško sodišče obravnava ne-

običajno in zanimivo zadevo. Družba za 
izdelovanje gramofonskih plošč je po 
dolgem prizadevanju dobila od pniorja 
pariških dominikancev dovoljenje, da 
sname na plošče petje v dominikanski 
redovni kapeli. Tvrdka je izdala take 
plošče, da pa izkoristi ploščo, kakor 
zahteva princip štednje, je drugo stran 
plošče opremila z lahko glasbo poskoč-
nega jazza. Tako je šla plošča v svet in 
pobožni komad je postal zelo priljub-
ljen. Nedavno pa se je oglasil neki po-
božnjak in napisal ostro pismo domini-
kanskemu predniku, kako da dovoli, da 
so pobožne redovne melodije na isti 
plošči s prešuštnim ameriškim plesom. 
Tudi prior sam se je ustrašil te sose-
ščine dominikanskega kora in bara ter 
zahteval od tvrdke, da mora takoj uni-
čiti plošče. Ker se tvrdka ni udala za-
htevi, je stvar prišla pred sodišče. 

„Pozor! Velblodi gredo!" 
Ta svarilni klic odmeva med avstral-

skimi farmarji, ki opozarjajo drug dru-
gega. da se bliža nadloga, ki je hujša 
nego toča, poplava in suša. Znano je, 
da se je v Avstriliji spremenil naš krot-
ki kunec v pravo šibo božjo. Zaredili 
so ga kot koristno domačo žival, pa 
se je razplodil v milijone in dela ogrom-
no škodo na polju. Enak križ so si Av-
stralci nakopali z vel'blodi, ki so jih pri-
pelali iz Azije, da so jim »ladje pušča-
ve« omogočale promet po širnih av-
stralskih puščavah. V novejšem času 
pa je to koristno žival spodrinil avto in 
farmarji niso poslali velblodov nazaj v 
Azijo, marveč so jih kot nerabno žival 
napodili v pustinjo. V svobodi pa so se 
živali tako razplodile, da v celih tol-
pah napadajo polja in travnike ter dela-
jo silno škodo avstralskemu poljedel-
cu. Nič manj se ne pritožuje nad vel-
blod-jo nadlogo brzojavna uprava, ker 
si živali najraje drgnejo svoje grbaste 
hrbte ob brzojavne drogove m tako 
često pretrgajo brzojavne zveze. V ta 
namen so drogovi naipripravnejši, ker 
v pustinji ni dreves. Brzojavni uradi in 
poljedelski kličejo na pomoč vlado, ker 
sami več niso kos ogromnim čredam, ki 
vse popasejo in še več pohodijo. Doslej 
jih še ne pobijajo, sčasoma pa bodo mo-
rali poseči za ostrejšimi merami zoper 
veHilode, ki so iz koristnih živali postali 
hudi škodljivci. 

Ženske pravice 
V Londonu zboruje poseben odbor, 

ki pretresa vprašanje o ukinjeniu smrt-
ne obsodbe. Sklenil je med drugim, da 
ne smejo biti obešene ženske. Ta sklep 
je zelo razburil Britansko žensko ligo 
svobode. V imenu lige je vložila njena 
tajnica, miss Underwood, sledeči pro-
test: »Mi smo načelne nasprotnice 
smrtne obsodbe. A če bo država obdr-
žala vislice, smatramo, da bi bilo kri-
vično najvišjo kazen odmeriti samo mo-
škim. Zahtevamo za ženske vse pravi-
ce. Zahtevamo tudi. da se obsodijo žen-
ske za zločine prav tako kakor moški!« 

Pogreb bivšega predsednika Tafta 
V Sprevoda )e videli sedanjega predsednika Z edini en Hi držav Hooverja. William H. T alt Je bil 

pokopan у Washingtonu. 

- G l a v o b o l 

pogosto muči žene in pri-
krajša jim marsikatero 
veselo uro. Tu pomagajo 

ASPIRIN-
T A B L E T E 

priznane blažilke bolečin. 

Nosile jih vedno seboj! 

Zahtevajte samo 
originalni zavoj 

modro-
belo-rdeco 
banderolo. 

Težkoče z moderno 
umetnostjo 

Francoska poštna uprava nima sre-
če s svojimi znamkami. Pred nekoliko 
leti so umetniki vstali proti znani »se-
jalki«, ki je bila ovekovečena na znam-
kah, kasneje so obsodili in raztrgali 
znamko z devico Orleansko, češ, da je 
slika zmazek in ni vredna predstavljati 
francoske narodne junakinje, zdaj pa 
so odklonili novo znamko v korist so-
cialnemu zavarovanju. Znamka pred-
stavlja slavnega angela s severne stra-
ni reimske katedrale, ki so ga uničili 
Nemci 1. 1914. Ta umetnina se je ime-
novala »usmev Reimsa« in pošta jo je 
hotela ovekovečiti na svojih znamkah. 
To pot pa se niso uprli umetniki, mar-
več občinstvo in »Društvo prijateljev 
reimske katedrale« je naslovilo poštne-
mu ministrstvu plameneč protest, češ, 
da slika nima niti najmanjše sličnosti z 
uničenim angelom. 

Barva avtomobilov in moda 
Italijansko avtomobilsko podjetje Fiat 

je statistično ugotovilo, da je okus ku-
povalcev za barvo vozil zelo podvržen 
modnim kapricam. Tako je bila pred-
lansko leto v modi zelena barva (na 
1000 avtomobilov so prodali 500 zele-
nih), potem so sledili modri avtomobili 
(250 na 1000), sivi in drugi temnobarv-
ni. Lani je prednjačila modra barva, 
dočim se je zelena ljudem zelo zame-
rila (prodali niso niti 100 zelenih vozil 
na 1000), letos pa je rumena na prvem 
mestu. 

Utihotapljeni priseljenci 
Iz Washingtofia poročajo, da je pri-

seljeniška komisija ugotovila, da se 
«tihotapi vsako leto preko 170.000 tuj-
cev v Združene države in to seveda 
brez predpisanega dovoljenja in nav-
zlic oziroma baš zaradi strogih prise-
ljeniških zakonov. Takšnih nezaželjenih 
priseljencev je danes v Združenih dr-
žavah nad 2 "^jjf ifffK 
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i n n e d e l a v n o s t t v o r n i m i e m u t e i f a m i , ict 

tU š e p o r i b j e m o l j u S { f e m a l t 

je prvi in edini p-reparat, ki je prirejen iz dr. Wanderovega sladnega ekstrakta 
in garantiranih 30 odst. ribjega olja. a je popolnoma prost zoprnega okusa in du-
ha po ribjem olju. Jemlje se suh ali raztopljen v mleku in ima zelo prijeten 
okus. Deca in odrasli ga radi jemljejo, a neobhodno potreben je za one, ki imajo 

slab tek. 

Ženitev Don Juana 
V cerkvi italijanske občine Malvíno 

pri Tortoni je došlo nedavno do hrup-
nih prizorov, kakršnih ne pomnijo na-
starejši ljudje. Ženil se je neki mladenič 
in obred poroke se je komaj začel, ko 
je planila na ženina neka ženska ter ga 
začela strahovito psovati, češ da jo je 
varal, ji obljubil zakon in jo potem 
sramotno zapustil. Ob tem prizoru sta 
dobili pogum še dve drugi, ki sta se tudi 
lotili ženina, da je župnik pred splošnim 
krikom temperametne prevarane troji-
ce komaj končal poročni obred. Novo-
poročenca pa je pred cerkvijo čakalo 
še hujše presenetenje. Na trgu se je 
namreč zbralo še nekoliko žrtev lahko-
miselnega ženina. Te se niso omejile 
samo na psovanje nezvestega zapeljiv-
ca, marveč so planile na novo poroče-
ni par. ženina temeljito opraskale, neve-
sti pa popolnoma raztergale poročno 
obleko. Svatje.- ki so se spustili v bor-
bo s hudimi ženskami, so le z veliko te-
žavo spravili v avtomobil novoporo-
čenca. ki sta se z jadrnim begom otela 
na kolodvor in odpotovala iz opasnega 
mesta. Ženske pa so sklenile, da bodo 
nezvestnika ob povratku sprejele na 
isti način in mladi par se bo moral mu-
diti na poročnem potovanju toliko časa, 
da se splošna nejevolja nekoliko po-
miri. Vse mesto je mnenja, da ie ženin 
pošteno zaslužil tako sramoto, ki naj bo 
svarilen vzgled mladeničem, kako se ne 
sme postopati z devojkami. 

Prebivalstvo vatikanskega mesta 
15. t. m. so izvršili v papeževi državi 

ljudsko štetje, ki je pokazalo, da živi 
na njenem ozemlju 565 državljanov. 
300 drugim osebam so državljansvo 
odrekli. Na tem ozemlju živi okroglo 
900 oseb. 

SOKOL 
Sokolsko društvo v Črnomlju 

Sokol je dosedaj pri rodil v raz,mer>ma 
kratki dobi tri izborno uspele igre. V pri-
meri e prejšnimi leti je to vsekakor zelo lep 
napredek, želimo le, da se nam bi kaj po. 
d ibnega še večkrat nudilo, škoda je, da 
»Starih grehov-: niso ponovili! Seveda je 
bil dom prevečkrat okupiran, kar znači, da 
j« bil za naglo napredujoče mesto Črnomelj 
zelo, zelo potreben, toda v bodoče naj se 
pač kaka igra ponovi, ker enkrat vsi od ene 
hiše ne morejo k predstavi. Masarykova 
proslava se je vršila dne 9. marca oh odlič-
ni udeležbi. Prisotnih je bilo nad 400 ljudi 
v prostranem Sokolském domu. Oder je bil 
krasno ozaljšan z našimi in češkoslovaški-
mi zastavami, pa tudi dvorana je bila slo-
vesnosti primerno okrašena. Točno ob 11. 
je otvoril starosta br. Vrankovič slovesnost, 
nakar je zaigrala godba našo in češkoslova-
ško himno, nakar je sledilo ob splošni po-
zornosti predavanje br. prosvetanja dr. Če-
šarka o življenju in zaslugah prezidenta 
Masaryka. 

Češkoslovaška Obec Sokolská je razpo-
slala na svoja društva in župe okrožnico 
glede udeležbe na zJetu v Beogradu. Zadnji 
rok za prijave je določen na 10. april, na-
kar bodo sestavile župe ves materijal ter 
stavile tudi že konkretne predloge »lede 
ureditve železniškega prevoza iz Češkoslo-

vaške v Jugoslavijo ni.ibrž preko Avstrije 
in Maribora, ker n ; izključeno, da bodo de-
lale madžarske železnice zopet take težko-
če. kakor leta 1926., ko se je hotelo naše 
Sokolstvo peljati preko Budimpešte v Pra-
ge. — Sestavljena pa je pri ČOS tudi že 
izletna komisija, ki vodi vsa pripravljalna 
dela za ekspedicijo, ki bo po številu pre-
segala ono iz leta 1922. v Ljubijano. 

V Pragi se je vršila zadnje dni tekma 
sokolskih lutkovnih gledališč v dveh sku. 
pina h, višji in nižji. Iz tekme se je videle, 
kako veliko pozornost se posveča od sokol-
skih društev tej panogi mladinske vzg>je. 
V tem oziru vlada po naših društvih razen 
par častnih izjem še veliko mrtvilo. 

Radio 
I Z V L E Č E K IZ P R O G R A M O V 

Četrtek, 27. marca 
LJUBLJANA 12-30: Reproducirana glasba. —. 

13: Napoved časa, brza, reproducirana glasba. — 
13.30: Poročila iz dnevnikov. — 17.30: Koncert 
radio-orkestra. — 18.30: O jezika m jezikih. — 
19: Srbohrvaščina. — 19.30: Angleščina. — 20: 
Prenos širni. koncerta iz Prage. — 22: Napoved 
časa in poročila. 

Petek, 28. marca 
LJUBLJANA 12-30: Reproducirana glasba. — 

13: Napoved časa, borza, reproducir. glasba. — 
— 13.30: Poročila iz dnevnikov. — 17.30: Kon-
cert radio-orkestra. — 16-30: Esperanto. — 101 
Gospodinjska ura. — 19.30: italijanščina. — 20: 
III. Mein lov propagandni koncert. — 21: Pevski 
večer ge. Sax Pmtovškove. — 22: Napoved ča-
sa in poročila. 

Beograd 10.10: Reprodiícvrarra glasba. — 12.40: 
Koncert radio-orkestra. — IS: Godba na harmo-
niko. — 20: Pevski koncert. — 21: Koncert ra-
dkbfcvarteta. — 22: Poročila. — 22.15: Repro-
ducirana glasba. — ZAGREB 12.30: Reproducira-
na glasba. — 20: Prenos, opere iz narodnega 
gledališča. — PRAGA 16.30: Popoldanska kon-
certi. — 19.05: Koncert godbe na pihala. — 20: 
Večerni koncert. — 22.20: Koncert moderne 
glasbe. — BRNO 16.30: Koncert iz Prage. — 
19.05: Mešan program. — 20: Prenos koncerta 
iz Prage. — 22.20: Lahka godba. — VARŠAVA 
17.45: Koncert orkestra mandolin. — 20.15: Pre-
nos oratoriskega koncerta iz Filharmonije. — 
DUNAJ 11: Dopoldanski koncert. — 15.15: Mar-
schner jeva glasba. — 17.05: Komorna glasba. — 
20.30: Igralski večer. — Lahka godba orkestra. 

— BERLIN 16.30: Orkestralen koncert. — 19: 
Zborovsko petje. — 20: Prenos opere. — Koncert 
orkestra mandolin. — FRANKFURT 16: Popol-
danski koncert. — 19.30: Prenos vsega progra-
ma i z Stattgarta. — LANGENBERG 17.30: Ve-
černi koncert. — 20: Koncert orkestra. — 21: 
Veseloigra. — Lahka glasba. — STUTTGART 
16: Koncert iz Frankfurta. — 19.30: Operetne 
•melodije. — 20.15: Humoreske. — 21: Bachov 
koncert. — Mešana glasba. — BUDIMPEŠTA 
17.25: Koncert orkestra. — 19.30: Prenos opere 
iz gledališča. — Ciganska godba. — LONDON 
20: Orkestralen koncert. —• 22.05: Petje. — 
Godba za ples. — RIM 17.30: Vokalen in instru-
mentalen koncert. — 21.02: Operetni večer. 

Dopisi 
ŽIRÍ . Podružnica Jugoslovenske Matice 

v 2vreh je priredila v nedeljo, dne 16. te-
ga meseca v Sokolském domu Vošnjakovo 
dramo: »Lepa Vida«. Vse igralke in igralci 
so z izborno rešitvijo vlog pokazali veliko 
nadarjenost za odrsko umetnost. Uspeh 
celotne prireditve je bil povečan z izva-
janjem pevskih in godb en i h točk. Priredi-
tev je bila dobro obiskana, za kar gre čast 
občinstvu, ki razume težnje Jugoslovenske 
Matice. 

Boj sovjetov proti veri 
Slika nam kaže eoega protíverskih lepakov, ki so zadnje čase natepgeot po vseh Javnih pro-
štorih. Zlasti krščanstvu ne prizanašajo sovjetski brezfcožntki. Na ogromnem križu, ld ga nosijo 
delavci sedi у loteöo tolst buržuj in z vrvicami ravna nosilce križa. Ta protívereka agitacija |e 

vzbudila močan odpor vernih Цшђ jrog eovjetom. 



CENE MALIM OGLASOM: 
швшяЁШшя̂шшшш/вяшшшшшшштшшшяшшяшвшштшяшт 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

ffldor hoče da m mu pomije 

po posti našlos 

aK йайо drugo informacijo tiéoéo so malih 

oglasov naj p r i t o i i o »namdah a / Л Ј 

sicer ne bo nreiel odgovora t ^ ЛЖШШШ 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ke beseda l Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

ГЈ 4 

Pridno dekle 
ki zna kuhali ш роьргат-
i :ai ; . iS'iem za na dežeio 
к zdravnikovi družini. Pla-
ča po dogovoru. ponudbe 
r.a naslov: L»r. R. Lesnik, 
Mozirje pri Ceiju. 10972 

Trg. pomočnika 
vc.-č-ga slov. in nemškega 
j<sika', dob o veriiranega 
prodajalca, e sigurnim na-
ftopom sprejme s 1., oz;r. 
15. aorilom večja špecerij-
ska in delikatesna trgovina 
r . n udbe na upravo »Jutra« 
•v CeUu tod »Kolonial«. 

10970 

Kroj. pomočnika 
ьрп-toiega, га velike kose, 

f hrano m stanovanje» v 
hi-И .-p . Sme v trajno delo 
F . Mi-.oiič. krojač v No-
vem mestu. 10855 

Vajenca (pikolo) 
išče za takoj Kolodvorska 
restavracija v Celju. — 

10769 

Učenca 
t p imenu »ulsko izobraz-
bo. zdravega in poštenega. 
<kI 13—Iii i et starega sprej-
mem ta -oj v trgovino me-
šanega l.'.aga. Ponudbe na 
na-lov: lY.iks Pozné — 
Oplotil ii-a. 1101 

Pek. vajenca 
sprejme takoj Franc Blaže-
vič. r.arna pekarna, Slov. 
K inji.-e. * 11017 

Tovarna čevljev 
J . Kazborše'., T žič s.prej-
jn» v služibo mojstra zgor-
njih delov (Meister der 
Schaft-а1>'И1нпЈг) in mojstra 
za podna (Boden-Meister). 
Ponudbe z zahtevki plače 
из, nasíov: I. Razboršek, 
tovarna čevljev, Šmartno 
«ri L -:.:. 11032 

Pek. vajenca -
zdravega, čvrstega, sprej-
t t i t a k o j p;irna pekarna 
Jakob Paučič, Novo mesto 

10991 

Služkinjo 
Miař.no :n zanesljivo, veščo 
vseh g podinjskih del — 
sprejmem takoi. Naslov v 
wlasneir oddelku »Jutra--. 

i lo io 

Ščipalce za 
strojni posel 

>:>-.?ohn•• ::-čom. Ponudbe ? 
p igoj i na naslov. Fabrika 
< >* ii,'->•_ Lesko-vac, Poštanski 
preiinae 1. 110-23 

Brivski pomočnik 
T»i dobr-o i gorje*! v mo. 
ŠT,i r':- ki, dobi takoj stal-
no u/ho. — Ponudbe na: 
Frzevk" .-alon »Luiza« — 
Ptu-. Slovenek i trsr št. 14. 

11019 

Trgovsko vaienko 
V Ы b:'a pripravljena po-
magati tudi pri gospodinj-
stvu, sprejmem. Naslov v 
oglasnem oddelku Jutrac. 

11031 

Šiviljo pomočnico 
V roki sprejmem takoj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
-Jut-a.. ' 11025 

KrOjačico 
dobro izurjeno v dainski 
konfekciji- sprejmem takoj 
v stalno delo. Naslov po<ve 
oglasni oddelek »Jutrac. 

11048 

Kroj. pomočnika 
dobro izurjenega sprejmem. 
Zmožni tudi daniskega dela 
imajo prednost. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jut-a«. 

11031 

Mizar, pomočnika in 
vajenca 

z oskrbo sprejme mizarstvo 
na Celovški cesti št. 4-1. 

l l «S l 

Šiviljo 
d o b r o izurjeno sprejmem 
takoj na Sv. Petra cesti 44 

11061 

Deklico 
zdravo in čedno, ki bi bila 
čez dan pri otroku, sprej-
mem. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jut-a«. 11086 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega delavca, starejše-
ga. z znanjem neměčine. ki 
je delal v boljših salonih, 
iščem za takoj ali po do-
govoru. O fe te po možnosti 
s sliko na naslov: G j u d 
Aleksander. Ljubljana. Коп-
а-resni trs 6. 11<>00 

Služkinjo 
sprejmem na Poljanski e. 
št. 13. I. st-onnjišče, vrata 2 

11092 

Pošteno dekle 
pismeno, staro 14—1-5 let. 
-prejmem kot člana rodbi-
ne. Pred.no.i t imajo tiste, 
k! so vešče ročnega dela. 
Stanovanje, hrana iti plača 
po dogovori . Stevan Milo-
sevic. Mladino vас. 11072 

Pletilje 
dobe de'o nogavic na dom. 
za stroj št. 4. — Istotam 
n a p r o d a j malo rabljen 

pletilni stroj 
S/30 ln šivalni stroj. Сада 
nizVa. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šif-o 
»Selitev«. 11033 

Postrežnico 
:«<'-©m za cez dan. Naslov 
t oglasnem oddelku Л u* ra. 

11006 

Čevljar, pomočnika 
dobro S n»ga v zbitém 
n si- - de'n sprejme 

takoj v .--alno službo Ivan 
Adam. Nv.omesto. 10989 

Kuharico 
za fino -uho 'r vsa hišna 
dela. veščo nekoliko šiva-
li, a. sprejme boljša dvo-
članska d už :na r,a deželi. 
P aca 400—300 D :n. Vešče 
d» s na vrtu imajo pred-
nost. Ponudbe na oglasni 
nd le'ck »Jutra« ood šifro 
•S<rctna gospodinja«. hor-2 

Hlapca 
treznega in poštenega sprej-
me Scbenik.* Knezova ul. 28 

11(4)0 

Kroj. pomočnika 
«prejme Maitija Kenvškar — 
Log" 20 — Brezovica. 111(6 

Kroj. pomočnika 
dobro izurjenega sprejmem 
takoj. Oddam pa tudi delo 
na dom. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jut-a«. 11109 

Kroj. vajenca 
sprejme Davorin Bizjak — 
Ljubljana. Stari trg št. 8. 

11124 

Plačil, natakarja 
kavcije zmožnega sprejme 
večja restavracija v Ma i-
boru. Pismene jonudbe na 
podružinico »Jutra« v Mari-
íwru pod »Plačilni natakar« 

1 1 1 1 6 

Pek. vajenca 
.-.prejme po dogovoru pekar-
na Resman, Zg. Bistrica pri 
Slovenski Bist ici. 11117 

Gospodično 
tudi začetnico, perfektním 
znanjem slovenske in nem-
ške stenog-afije ter stroje-
pisja. išče elektrotehnično 
velepodjetje. Samo pi.-mene 
ponudibe z navedbo zahtev-
kov pod »Uradnica« na 
oglasni oddelek »-Jutra«. 

11126 

Hotelski portir 
srednjih let. uren, inteli-
genten. zanesljiv in dober 
računar. zraven slovenščine 
zmožen tudi nemščine in 
italijanščine, dobi mesto. — 
Ponudbe e prepisi spričeval 
:n sli';o na hotel »Slon« v 
Ljubljani . ur 

G . T h . R o f m a n : 

Potovanja in čudovite 

prigode Tomija Popkinsa 

A kdo prijaše tisti mah kakor vihra? 
Tomi! In na čem? Na prašiču! Pravkar je 
s svojim padalom priplaval na zemljo. Po-
zor, Tomi! Prašič zacleda pošastnega pro-
fesorja in zdivja od strahu, naš Tomi pa »e 
7;i k o tal i profesoři« pod noge. 

Trt}*vsM 
peti%Uti\ 

Potnika 
orot-i proviziji, za Štajer-
sko in ' krajevne zastopnike 
za Ljubljano sprejme do-
bro vpeljana tvrdka e šp:-
rituozami in sadnimi soki. 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dober 
uspeh«. 1<W7 

Izurjenega potnika 
po možnosti manufakturně 
stroke, v svrho obiska pri-
vatnih odjemalcev v Ljub-
ljani, proti fi 'eni plač.: in 
proviziji, s takojšnjim na-
stopom sprejmemo. Naslov 
nove oglasni oddelek Jut a 

11042 

Iščem potnika 
verzlranega v alkoholni in 
brezalkoholni stroki — Po-
n.H.dbe г.а oglasjii oddelek 
»Jutra« pod šifro ».Takojšen 
nastop 30«. 10727 

Dva vpokojenca 
z akademsko ah srednje-
šolsko izobrazbo, verzirana 
v javni upravi, dobita lahko 
postransko zaposlitev e prav 
dobrim mesečnim honorar-
jem. Oglase naj se le naj-
boljše klasificiram gospodje. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko «Ne v 
domačem kraiu«. 10949 

Zastopstvo 
za prodajo Premoga 
v dravski banovini, p-oti 
proviziji odda rudnik takoj 
V stroki verzi rani in re-
prezentativni interesenti, po 
mogočnosti e sedežem v 
Ljubljani , v ruja.vem pre-
mogu že vpeljani naj sta-
vijo ponudbe na oglas, od-
delek »-Jutra« ped značko 
»Premog«. 10834 

Za učitelje, učiteljice 
In gozdarje 

ki stanujejo v bližini go-
zda in žele dobei in lahek 
postranski zaslužek — naj 
se obrnejo glede navodil 
na tovarno Gajiret. Zomun. 
Pašičev trg 5. 60 

Takojšnji zaslužek 
in dobiček 

z domačo industrijo plete-
nja nogavic in pletenin na 
švedskem krožnem plebil-
nem st-oju »Are«. Pouk 
breaplačen Tehna. Ljub-
ljana, Mestni trg 233. 04 

Natakarica 
stara nad 28 let, dobi go-
stilno na račun. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Kavcija 6«. 10683 

Vprašanje obstoja 
je skoro za vsakega pereče! 

Nudimo gospodom in da-
mam vsakega značaja pri-
liko zaslužiti dnevno 500 
Din potoni zastopstva čaeu 
primernega milijonskega — 
svetovnega predmeta. — Ni 
potrebno hoditi od vrat do 
vrat. Ka; lahko še več za-
htevate. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod znač 1 - 0 
»Industrija novosti«. 11032 

Zastopnika 
mladega in agiinega. vešče-
ga v galanterijski in gumi-
jasti stroki, iščem za Ljub-
ljano. Nemščine vešči imajo 
prednost. Predstavit; se je 
osebno dne 27. t. m. med 
1. in 2. uro v hotelu »Uni-
on« p i portirju. 11064 

Zastopnike 
iščemo za p odajo koles. — 
»Centra«. Ljubljana. Miklo-
šičeva cesta 7/111. — Toštni 
r-redal 24S. 11107 

4 A 

Kot skladiščnik 
inkasant, sluga aH stično 

iščem elužbo. Onemu, ki 
mi jo presk"bi dam nagra-
do; delodajalcu pa event. 
garancijo. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vesten 28 1.« 10910 

Šofer 
s prakso, prvovrsten vozač, 
samostojen v popravilih, 
trezen in vesten ter lepega 
nastopi, želi nameečenja. — 
Ponudbe na ogia=. ->ide!ek 
»Jutra« oc-d šifro »Zanesljiv 
šofer«. 11Ó38 

Ključavničarski 
pomočnik 

ieurjen v strojni in sta1**)™' 
izdela-vi. •Aas»ti tehtnic, želi 
nremeniti doee-da.nje mesto. 
— Refletotira na več.e pod-
jetje. Nastol pri pod rož-
n*ci »Jutra'. v NОТС.Ш me-
Џп. 1O0O4 

Železostrugarski 

pomočnik 
vešč et-ojnega ključa^-ni-
čarstva. t. ' vei'eCTrn prakso, 
želi premeniti «hižbo. Na-
slov nove ogiaiPni od-delek 
»Jutra«. 10090 

Dekle 
adravo in poetflno. #tare 90 
let-. že?i dobrtii rtmbo v me-
sto teot sobarica » i kot 
pomočnica pri šivilji. Kie-
se je urila 3 leta. — Tilka 
Rokaiec. pošt« Sv. Križ 
pni Uwji . 11073 

Prodajalka 
izučena v trgovini in šiva-
nju, e p'.ak-o v veliki trgo-
vini na deželi, želi mesto v 
kakem večjem kraju. Na-
stopi lahko takoj ali pozne-
je. Ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Pridna in zanesljiva proda-
jalka«. 11097 

Šofer 
izobražen, abstinent, z več-
jo kavcijo, želi me to pri 
tovonem avtomobilu. Xa-
fitopi tudi pozneje. Naslov 
v oglasnem od-del»u Jutra. 

11098 

Službo skladiščnika 
paznika ali vratarja iščem 
r>ri večjem podjetju. Po'o-
žim 10.000 D:n kavcije. Na-
slov p i vě oglasni oddelek 
»Jutra«. " 11098-a 

Kuharica 
stara 40 let. prvovrstna, na-

meščena več let v graščinah, 

išče stalno mesto oskrbnice 

ali kuharice na graščini, ali 
večjem posestvu, kje: bi 
imela skupno stanovanje z 
možem (vpokojenceni). — 
Razgoršek. Brežice št. 10. 

11102 

Natakarica 
srednjih let, z neomejeno 
osebno pravico točenja al-
koholnih pijač, išče name-
stitve za takoj a'.i po do-
govoru .— Frančiška Lazar, 
Toplice 137 — Zagorje ob 
Savi. Ш 0 1 

Šofer 
trezen in zanes'jiv, va.en 
avtobusa ter prvovrsten luk-
suzni vozač, vešč vseh po-
pravil, želi stalne, name-
stitve. Cenjene oferte po>d 
»Vojaščine prost« na oglas, 
oddelek »Jutra«. • 11108 

Gospodinja 
želi službo p i boljšem go-
spodu ali majhni družini. 
Ponudbe na og'as. oddelek 
»Jutra« pod »Gospodinja«. 

11123 

Lesni manipulant 
z večletno prakso, star 36 
let., dobro izvežban v gozd-
nih manipulacijah, išče stal-
no siu-žbo pri večji lesni 
industriji. Nastopi takoj. — 
Pismene ponudbe, na podruž-
nico »Jutra« -r M 4 iboru pod 
»Dober kalknlant«. 11120 

Absolventinja 
trgovske šole želi v Cel.™ 
ali kje v bližini nameščenja 
kot pisarniška praktikanti-
nja. event. tudi brezplačno. 
— Naslov pove podružnica 
»Jutra« v Celju. 11110 

Absolventko 
gospodinjske šole 

od 20 let naprej, sprejmem 
s 13. aprilom v restavraci-
jo. — Ponudbe pod značko 
Absolventka« na podružni-

co »Jutra« v Celju. 11114 

Tabelo z navodilom 
za kubikaci.io 

sodov, kadi, okroglega le-
sa itd., f poštnino vred za 
4 Din '(tudi v znamkah) 
razrvošilja A. Ahačič. Cr-
ncmeli. 11901 

3 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 
Gojko Pipenbacher 
LiuMjana. Gosposvetska c. 
št. 12. 10940 

I. oblas'v. Koncesijonirana 

šoferska šola 

Čamernik. Ljubljana 
Dunajska cesta štev. 36 

(Jugoavto). Tel. 2236 Pouk 
in praktične vožnje. 251 

Francoščino 
nemščino in angleščino ro-
ceni in u-pešno poučujem. 
Stari trg štev. 3ÍII, desno. 

11078 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 
1. Gaberščik. bivši komisar 
za šoferske izpite. Ljublja-
na Blei«-i»isovn ce>«ta 52. — 
Prihodnji redni tečaj p-ič.ne 
1. .w i l a . 11121 

6 hrastovih sodov 
Od 40 hI, v najboljšem 
stanju, po zelo nizki ccni 
prodam. N. Novakovič — 
Ljubljana, Kolizej. 10726 

Generator za plin 
na ogije za tovorni avto 
na pro laj . Ponudbe na 
oglas. o<ldel. »Jutra« pod 
»Ugodno 35«. 10308 

Čajno maslo 
Р'тоvrstne kvalitete, dnev-
no s v e ž e razpošilja Za-
družna mlekarna v Ponikvi 
ob p ž n i železnici. 10406 

Štirikotno brizgahio 
v najboljšem stanju in voz 
na pereeih, za 30 mož ta-
koj p r o d a Prost, gasilno 
drttStT« у Sip. Šiški. 11054 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetju najmanj 3 kg. 
Potem čisto beio gosje kg 
po 130 Din in čist beli puh 
kg pa 300 Din. L. В ozovič 
Zagreb, Ilica štev. 82. — 
Kemična čistilnica perja. 

Lep otroški voziček 
naprodaj. Os-bMati dopoldne 
Sredina 5 (Prule). 1Ю38 

Za žganjekuho 
kompletno žgalnico proda 
F.. Cvek. Kamnik. 1103.3 

Kolo in radio-aparat 
štirielektrons.ki, zelo «god-
no prodam. Naslov v ogla-, 
odle 'ku »Jutra«. 11(4,2 

Železen štedilnik 
i n nizkii ceni prodam. Na-
slov pove oglasili od le;-k 
»Jutras. " 11079 

Žive ščuke in krape 
nudi vsak dan delikatesna 
t govina Pačnik. Laško. 

11112 

Avto Bianchi 
šes-tsedežen. 20 l l f . v brez-
hibnem stanju takoj pro-
dam Naslov v ogla-n-m 
oddelku »Jutra«. 1090S 

Avto Chevrolet 
dobro ohranjen, nap-odaj. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Avto«. 

10397 

Osebni avtomobil 
štirisedežen. znamke Re-
nault, 6 OV. dobro ohra-
njen. zelo pri-praven zla-ti 
za .t-govske posle — zelo 
ugodno .naprodaj. Državna 
taksa za leto 1930 plačana. 
Naslov v oglasnem oddellku 
> Jutra«. 11063 

Fiat kolesa 
dimenzije 760 X 90 kupim. 
Tonudbe z navedbo najnižje 
cene na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Kole=ai. 

11093 

Kot družabnika 
sprejmem mlajšega, samske-
ga agiinega gospoda, z več-
jim kapitalom, za glavno 
z a- to ps tiv o br e zk o n k u r e n č n e -
ga predmeta. Obširne po-
nudbe na ogla sni oddelek 
»Jutra« pod »Cela Jugosla-
vija«. 11080 

Industr. podjetje 
z raznimi koncesijami, veli-
kega kompleksa, v Ljub-
ljani tik kolodvora, objekti 
v najboljšem stanju, naj-
ugodneje naprodaj. Zlasti 
ugodni plačilni poboji- — 
Event. se odda budi v na-
jem. Ponudbe in nadaljne 
informacije pod šifro »Za 
industrijo izredno ugodno« 
na oclasni oddelek »Jutra«. 

10327 

Nameravate zidati? 
Nudim nepristranska eko-
nomična pojasnila, načrte, 
ekice, proračune in nad-
zorstva. Ponudbe pod: »In-
ženjer Arhitekt« n» ogla.', 
oddelek »Jutra« 34 

Majhno posestvo 
obstoječe iz hiše. gosp. po-
slopja, 4 oralov njive in 
hoste, ob glavni ce.-ti, tik 
šole in cerkve, pripravno 
za obrtnika ali vpokojenca. 
prodam za 43.000 Din v 
Leskovou pri Ptuju. Pojas-
nila daje Franc /.r ak. trg. 
Sv. Barbara v Halozah. 

11018 

Vilo ali hišo 
k u p i 111 л" ceni do 220.000 
Din. Prevzamem hipoteko. 
Dopise na ogla-ni oddelek 
»Jutra« pod »Hipoteka«. 

11044 

Parcelo 
800 m 1 prodam blizu glav-
nega kolodvora. Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
•Materi'al v zemlji«. 11043 

Njivo 
8000 m- veliko. 5 minut od 
pokopališča pri Sv. _Križu 
oddam v zakup. Pojasnila 
daje dr. Lapajne. odvet-
nik. Aleksandrova c. 2 Í . 

11016 

Vilo ali hišo 
z vrtom, v centru mesta 
ku,n:m. — Cenjene pismene 
ponudbe n я ogla«, oddelek 
»Jutra« pod značko >ТГ»я 
z vrtom--. 11033 

Vinogradno 
veleposestvo 

prib'iž>t>o 90 oralov, na ka-
te:em se [«ridela do 30*1 hI 
vina najboljše kakovosti — 
nadalje do 6 vagonov in 
več jabolk, z vsem inven-
tarjem, ki je zelo bogat — 
prodam ali zamenjam za tr-
govino ali industrijo. Gove-
je živine je n. pr. 34 glav. 
veliko vinske posode >n vse 
kar se rabi pri obdelavi ,гю-
sesfeva. Naslov pove osla-, 
oddelek »Jutra«. 11115 

Stavbno parcelo 
kupim. Ponudbe- z navedbo 
lege. velikosti in cene na 
oglasni oddelek »Jutra« pni 
»Bežigrad 200 . 110S8 

Krasno vinogradno 
posestvo 

v brežiškem okraju se za-
menja za hišo v mestu, ali 
tudi za posestvo na dežni . 
Ponudbe je poslati Reali-
tetni pi1 arni društva hišnih 
posestnikov у L'ub'jani — 
Salendrova 6. 11<!67 

Stavbni prostor 
poleg tekstilne tovarne v 
K ran ju (Gorenjsko), s stavb-
nim materijatom vred pro-
dam. — Tozadevne ponu '.be 
pod - Stavbir.ski prostor- na 
оог'а ni oddelek Jutra v 
Ljubljani. 11104 

Gostilno 
na prometnem kraju bi ku-
pil za cca 2(41.1 Ю0 Din — 
proti takojšnjemu plačilu. 
Posredovalci izključeni. — 
Ponudbe na oirla-. odde'ek 
,Juitra« pod »Gostilna 1000« 

11066 

Hotelsko podjetje 
v slovit im zdravilišču drav-
ske banovine, obstoječe iz 
hote'skeira poslorda. cos.po-
ilars.k;h poslopij, vinograd« 
in sadovnjaka, v skupni iz-
meri cca 20.000 m5 , prav 
ugodno naprodaj. Zaz'dana 
ploskev cca 600 m 5 . — Po-
nudbe na oglasni od.d'-'ek 
Jutra« pol šefro ^Podjet-

nemu najlepša bodočnost«. 
10328 

Lepo gorico 
v izmeri 5 oralov, sortirane 
vrste, nrip a-vno za vsakega 
gostiiniraria. i-odam 1 uro 
0.1 postaje št. Jur i j ob juž-
ni železnici. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Lena gorica«. 11074 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

C e r n e — iuvelir 

Ljubljana. Wolfova ulica 3. 
38 

rž— — 

m 
Opravo 

sobno iu kuhinjsko, iz tr-
dega lesa. i кого novo pro-
dam. Lahko se dobi tudi 
stanovanje istotam. — Za-
krajšek Ivan, G lince, c,e-ta 
X/7. 11041 

Sokolski kroj 
dobro ohranjen, kupim. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
Jutra« pod šifro »Sokolski 

kroj«. ' 1РЮ9 

Žaket in 
moško perilo 

poceni ]> odiyn. Na-lov v 
ogla-nem oddelku »Jutra«. 

1Ю77 

Damske obleke 
plašče, jopice in čevlje po 
nizki ceni prodam Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

11O80 

Damski kostum 
srednje velikos'i. popolnoma 
nov — za zgodnjo pom'ad. 
svet'e barve, pocen: napro-
daj. Na ogled v knojaš: "m 
ateljeju Igiič. Pražáková 10 

11127 

Trgovino 
mešanega blaga, s ,-tanova-
njem. blizu kolodvora, do-
bro idočo vzamem takoj v 
najem. Ponudb" z navedbo 
pogojev na naslov: Skubitz 
Lisa. št. F j pri Velenju. 

11100 

Pekarijo 
dobro idočo. v prometnem 
kraju vzamem v najem ta-
koj a! i pozneje. x.-1'lor v 
oglasnem oddelku Jutra-. 

11119 

Krompirja 
več vagon v po ujodni ee-
ni dobavi Ciril Dular. No-
vo me-to. 11016 

Vagon želoda 
za oo-adi-ti poepni p r o d a 
G. Hoffmann & Co.. Zagreb 
Beri.»la\-ičeva ulica štev. .3. 

111193 

Garažo 
v Knafljev1 ulici o.ldam s 
1. anrilom Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 10978 

Dva lokala 
za obrt, garažo, skladišče, 
v Poljanskem predmestju 
oddani. Vprašati pri Rea!:-
letni pisarni društva hünih 
posestnikov v Ljubljani — 
Salendrova 6. 11068 

fla&Covi matih ogCaóov 
irt druge informacije tičoče se oglasen', se dobijo tudi v podružnicah 

»JUTRA« v 

flotfem mestu «« cjef>etticaft 
Ljubljanska cesta št. 42 P " kolodvoru št. 100 

Male oglase in inserate naročajte v naših podružnicah. 

Za delavnico 
ali avtogaražo 

oddam bivši kino --Slavija« 
na Viču Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 10937 

Gostilno Dolinar 
po domače pn Polonovcu 
v Poljanah nad Skofjo 
Loko, dobro id-ečo. stoječo 
tik glavne ce-te ter farne 
cerkve, p r o d a m takej 
proti po'ovičnemu plačilu. 
Za ostali znet-ek se vknji-
žim Na dopise se ne ozi 
ram Oglasite se osebno 
pri meni v gostilni. 10194 

Delavnico 
na prometnem kraju iščem 
za takoj ali pozneje. Po-
nudbe lia oglasni odd.-lek 
Jutra« pod šif o Lokal«. 

11024 

Mlekarno 
z vsem inventarjem in sta-
novanjem oddam Naslov v 
oo-ia-nem oddelku ..Jut a . 

11103 

Javorieve hlode 
od 30 cm in 2 m naprej, 
brez grče. f anko vagon ku-
pim 100 m s . proti takoj-
šnemu plačilu. Prevzamem 
takoj. Ponudbo z navedbo 
najnižje cene na poštni 
nredal štev 21 — Brežice. 

1ПЧЛ 

Sostanovalca 
k mirnemu ves dan odsot-
nemu g ost « d u sprejmem ta-
koj. Naslov pove oglasni 
oddelfk »Jutra« 10S74 

V vili v Tivoliju 
o d d a m pritlično, solnčno 

stanovanje 
2 velikih sob. poselske so-
bice, kuhinje in pritiklin. 
Elektrika, plin. parketi. — 
Naslov v oirla-пеш odde'ku 
»Jutra«. " 10801 

Majhno stanovanje 
1—2 60D in pritiklin suho, 
solnčno, 'ečem za 2 osebi 
za takoj ali do junija 
1930. Želi ее samo etano-
vanje v eredini mesta v 
pritličju ali I. nadst-opju. 
Cenj. ponudbe pod »Stalni 
naiemnikc ca ogl. oddelek 
»Jutra«. 102S3 

Stanovanje 
v novi hiši. parter, 2 par-
ketirani sobi. kuhinja, pred-
sobi in p-it.i.kvine. z elektri-
ko, vodovodom in ko-om 
vrta oddam e 15. majem 
majhni družini. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

11034 

Mirna stranka 
3 oseb išče eno- ali dvo-
sobno stanovanje za 1. maj 
Plača pol leta naprej, ali 
nap-avi manjšo adaptacijo. 
Ponudbe na otrlas. oddelek 
»Jutra« pod »Stalno 3-. 

11010 

Pritlično stanovanje 
sobe in kuhinje, s pritiki-
nami. elektriko in vodovo-
dom oddam za april mirni 
stranki, ki plača za 1 leto 
naprej. Naslov nove oglas, 
oddelek »Jutra«. 11043 

Stanovanje 
dvo- ali trisobno s pritiikli-
naini išče za. stalno solidna 
stranka dveh o«eb, za maj. 
Ponudbe 11а ogla-, oddelek 
»Jutra« pod šif o -Stalno :n 
mirno«. 11094 

Opremljeno sobo 
lepo. parketirano. z elek-
triko in »ep. vhodom od-
dam. Naslov pove ogla-ni 
oddelek »Jutra«. 11055 

Sobico 
s posebnim vhodom i š č e 
gospodična. — Ponudbe na 
oglas, oddelek » J u f a « pod 
šifro »Poštena plačnica«. 

11036 

Sobo z 2 posteljama 
tddam s 1. aprilom solid-
nim gospodom a'i dijakom. 
Na-' 'V pove Ogli-, oddelek 
»Jutra«. 11027 

Opremljeno sobo 
svetlo in zračno, z elektri-
ko oddam v vili na М-т'п. 
Naslov v oglasnem od'le'ku 
»Jutra«. 110659 

Prazno sobo 
s posebnim vbodom oddam 
v sreduii mesta. Naslov v 
ogla-nem oddelku »Jut ra . 

M067 

Dve prazni sobi 
skupno ali po-amezn •. v 
sre.iinr mesta takoj oddam 
e bo' :«e situiranim ose-

ba m. Naslov pove ftz-la-mi 
oddelek »Jutra«. 1W87 

Sostanovalko 
sprejmem. Naslov v osr'a-, 
oddelku »Jut 'a« . 110:10 

Lepo sobo 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek -Jutra«. 

11032 

Opremljeno sobo 
od-lam s 1. aprilom v Rož-
ni ulici 19,1. 11050 

Lepo, prazno sobo 
oddam za pisarno. Naslov v 
ogla-nem oddelku »Jti: a«. 

11083 

Lepo sobo 
event. z zejtrkom oldam 
v centru mesta boljšemu 
solidnemu gospodu. Naslo-v 
V oglasnem" oddelku Jutra. 

11084 

Sobo 
s soupo abo kuhinje oddam 
za 1 mesec. Naslov v offl. 
oddelku -Jutra«. 1Ю70 

Sostanovalko 
iščem k čez dan od=otni 
gn 4>odični. Naslov v ogla-, 
oddelku »Jutra«. 11050 

Opremljeno sobico 
oddam solidnemu gospodu. 
Naslov v oglasnem odde'ku 
»Jutra«. 11076 

Gospodične 
sprejmem na stanovanje na 
Resljevi cesti 26. 11085 

Opremljeno sobo 
lepo. oddam na. Miklošičevi 
cesti. Nas'ov pove oglasni 
oddelek »Jutrai . 11063 

Vina 
Burgund ее, Blatina. Riz-
ling, Ružica. Muškat. Sil-
vanec. Dolenjska črnina in 
\ iški Opolo priooroča go-
si ilna T Mencinger, Ljub-
ljana. Sv. Petra cesta "43. 

9598 

»Golobi« 
pošljite naslov, da 
pošljemo ijwnudbe. » 

Vam 
Jutro«. 

11031 

»Kismet« 
dvignite pi.-mo v og 
oddelku »Jutra«. 

lasnem 
11049 

Dve sladki oranži 
želita znanja z dvema na-
obražeoima gospodoma. — 
Dopise e sli'ko na podružni-
co »Jutra« v Celju pod šifro 
»Karmen in Sonja-. 11111 

V oglasnem oddelku 

«Jutra» 
je dvigniti sledeča pisma: 
А. В., Amerikanec 4017, 
Ag.iln-o.st. Avto na lazpo.a-
go, Mia Belencier. Brez 
Kapitaia. Brez otrok, Bolj-
ši mizar. Boljši obrtnik. 
Centrum me®ta -14. Cena. 
(Jiklama. Čudne zuuanjosti, 
Dober učenec, Družabnica. 
Dober a\-to. Dobrosrčno. 
Dobro plačilo. Dober uspeh 
Dober zaslužek, Dober de-
lovodja, Ekonomija, 501ct-
na eksistenca. Emona 10. 
F. D., F. M. 'Ж Ford, Go-
tov denar, Gas, Gostilna. 
Hlapec, Hišnik, Jesen 32. 
Komfortno etanovanje, Ka-
rikatura I. Kuharica, Kav-
cija 6r Lej>a lega. Lux. 
Lancia. Mirna stranka. Mir-
na, Marljiva 36, I. moč, 
Mlada. Melanija. Mesa i^a, 
M aienič, Ne v domačem 
kraju, Nekaj odvetniške 
prakse, Naja. Novo mesto, 
Ubzinia stranka. Opremlje-
na, Pisalna, Prvovrstna moč 
1'rvo spoznanje, Položim 
kavcijo, Pridna 11. Pred-
plačilo za 1. april, Postran-
ski zaslužek. Poetstvo 100. 
Poseben vhod, Primorka. 
Plačam dobro, Po naklučju 
Pekarna. Prepozna, Pisar-
niška moč 28. Pomlad pri-
haja 40. Prijateljstvo, Po-
mladni dnevi. Pridnost 33$, 
Poštena družba. Resnost, 
Resnega mišljenja, Renta-
bilnost. Resna in zaneslji-
va, Spomlad, Samostojna 
moč 666. Specialist, Sposo-
ben, Stroj, Samec, Stano-
vanje 9866. Suha in snažna 
sobica. Stenografija. Sku-
paj midva sva sedela. Stara 
izdaja. Sam. September, Se-
pari ana. Stalnost. 53. So-
dar. Šivilja, štoíi 40—200. 
šefinja. T. Stirn. Štajer-ko. 
l ihi družabnik, Tiha voda. 
Trezen delavec. Travnik, 
Tiho mimo. Takojšen na-
stop 50. Trgovina, Trgovi-
na v Ljubljani. Termin 
maj. Uradnica Celje. Ugod-
nost. V svetu sem bila, VV. 
L.. Vdova pod 60 let. Ve-
selje do dela. Vdova. Varč-
na. Veal ja . Vpokojen. V-oo-
kojenka tudi nemško, Vila. 
Ver-tna moč, Va-čna kuha-
rica. Večja kavcija. Viso-
ka provizija. Valj»"ni m i n 
v Sloveniji. Za 3 leta. Za-
ne-1 j:v in agilen. Zakonca, 
'/.elezostriigar. Zanesljiv :ЮЗ 
Zadovoljstvo 60. Zmožen 
kavci'P. Zannanje. Zane--
1 m v 1877. Zan csiji-v 2S. 4(K». 
20. 81 et na prak-a. 188L 14. 

028. Ó50. 90. 56. 121. 
30.000. 

Starejši vdovec 
s precejšnjim premoženjem, 
gostilničar, bi poročil ta-
koj damo srednjih let. ki 
je odkritosrčna in -ima ve-
selje do gostilne, ali tTgo-
vine — tsudi vdove ali lo-
čenke t. dvema otrokoma 
niso izključene. Samo resne 
dopise s sliko', katera se 
v~ne. na oglasni oddelek 
-•Jutra« pod šifro »Neloč-
lj iv rakon«. Stroga tajnost 
zajamčena. 11071 

Inteligentna gdč. 
šfara 25 t!et. dobta in varč-
na gosp dinja. z majhnim 
pose.-tvom in nekaj gotovi, 
ne. se radi pomanjkanja 
znanja želi tem jKjtom sp" . 
znati z gospodom resnega 
značaja in z dobro službo, 
v - vrlio ženitve. p ednost 
imajo železniški uradniki. 
Resne («nudbe s sliko na 
02r'as. odde'ek -Jutra- («od 
»Zvest tovariš«. 11096 

íZáUá, 
> t J 9 w * 
4 ' d á л i 

Klavirje 
in pianine prodaja, izposo-
jtijc, popravlja i n čisto 
oglašuje najceneje — tudi 
na obroke — tovarna kla-
virjev Warbinek. Ljubljana 
Gregorčičeva 5, Rimska ce-
sta 2. 10S26 

Pianino 
amerikansk; sistem, zvočen 
glas. poceni naprodaj. Na-
slov pove oglasni odde". k 
»Jutra«. ' 10825 

Pianino 
črn. dunajski fabr ikat . p j -
ceni n a p r o d a j . Nas lov p o v e 
og la -n i o d d e l e k » J u t r a « . 

10824 

Kobilo za jahanje 
kostanjevo, evctaato, sta 0 
6 let, visoko 168 cm. prvo-
vrstno. proda Ivan Grom. 
vet podpolkovnik v . pok.. 
Vrhnika. 10897 

Slike za legitima-

cije 
izdeluje najhitreje Rugon 
Hibšer. fotograf. Ljubljana. 
Sv. Petra cesta 25.' 61 

Stroj za drobljenje 
kamenia 

(Sleinquetschmaschlne) kup: 
ali vzame v najem za en 
m e s e c Uprava kopališča 
Rimske toplice. 10971 

Pletilni stroji 
Jacquard, veliki 10/80. pet-
liitnih vodov. 5 Jacquard 
karte na 8 kUučev S. ii D . 
10/80 Popp 5,40 in 10/80 2 
nitna voda Ibenvend.li za 
šivanje trikotaže, navijalni-
ca. 12 vreten, ma'o rabljena 
izpod cene naprodaj. — M. 
Kiemen. Zagreb. V]aška 6S. 

11099 

Bencinski motor 
30 HP. za 4000 Din na 
prodaj. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Mo-
tor«. 10399 

Lanz-lokomobila 
48/60/72 HP v brezhibnem 
stanju se proda. Ponudbe 
na oglas. odd. »Jutra- pod 
»Lokomobila«. 10596 

»Alfa« posnemalnik 
za 200 1, samo 1 mesec -ab-
Ijen in brzaparunik. 200 !. 
20 % po d tvorniško ceno 
prodani — tudi na obroke. 
Uvelbar, Št. Jernej. Dolenj-
sko. 11013 

Parno lokomobilo 
15 HP. v zelo dobrem s;a-
nju, :adi opustitve obrata 
takoj ugodno prodam. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Praktična lo. 
komobila«. 11106 

Laško 
Prostovoljna javna dražba 
mizarskega orodja in dru-
gih premičnin bo 30. marca 
1930 dopoldne. — Krajmc. 
vdova. 11012 

Preklic 
Podpisani prekli.-ujem po-
moto, katero sem govoril 
o g. Antonu Šipelj, posest, 
na Malem Mlačevu. — št. 
Jurij-Gro--:uplje. — Anton 
Kraljic r. ' 110S7 

Pozivam osebo 
ki je 22. t. m. v opoldan 
skem vlaku iz Maribora do 
Sv. Lovrenca na Dravskem 

polju vzela 

zavoj s kožuhovino 
naj isto nemudoma pošlje 
na moj naslov, ker je.i-ta 
poznana in bi jo sicer mo-
rala-javiti. obisstj.. Marika 
Slana. Strnišče št. 1. 10963 

krepi In zdravi 

ŽELODEC 
1 O V R O SEBEN1K 

Ljubljana VU. 

Novost! Novosti Ze'ezna 
služinska Brozovtč« 
pa t en t postelja z1o£> 
Ijiva, s ta pec i rani m ma« 
dracom, zelo praktična 
za vsako hišo. hotele, 
prenočišča, nočne s<u2< 
be in za potu|oče ose« 
be stane Din. 450.— 
Raspošlljam co poil> 

nem povzetla 

Lesen* patent postefla 
fiožliiva, s upeciramm 
madratom, zete prak-
ťčna sune Din. 230.— 

Lcželka z« sunčanje — fti» 
Jcsluhl)|nainoviic vrsti st»r 

pe Din. 150.— 

L. BHOZCTIC» 
Zagreb, Uica i z . 

Ž u p a n s t v o m ! 

Plošče 
170 X 55 cm- z na-
pisom in državnim 
grbom, po predpisu 
ministrstva za no-
tranje posle (obra-
zec 2 in 3), pocin-
kana pločevina, le-
sen okvir, dobavlja 
najceneje za Din 
600.— z zabojem: 

Inž. Guzelj, 

Ljubljana VII., 

Sv. Jerneja c. 5. 

Tel. št. 3252. 

Želite li zaslužiti 

dnevno 300 do 500 

Din s prodajo pred-

meta inozemskih to-

varn? Zaslužek si-

guren, provizija in 

fiksna plača. Obrniti 

se je pismeno s 

prikženo 1 Din 

znamko za odgovor 

na glavno centralo 

tvdke 5044 

71. K a j a č i č , 

Zagreb, Ilica 47 

Iščem za takoj 

za razprodajo pred' 
meta inozemske 

tovarne 
Predmet je brezkon-
kurenčen; potrebno 

jamstvo 10.0C0 Din r 
gotovini. Strokovna 

izobrazba nepotrebna, 
zaslužek velik. 

Sprejmem sarrio osebni 
obisk. Šef irf. tvrdke 
b.va v hot Iu „Zvezda" 

soba št. 1 v Celju. 
5048 

Blaga;-
ničarko 

sprejmem takoj. 
Mesto stalno, plača 
fiksna 2 000 D i n . 
Potrebno je znanje 
nemščine in se za-
hteva j a m s t v o 

10.000 Din v goto-
V ni. Samo osebni 
obisk sprejme šef 
trg. firme v hotel» 
„ZVEZDA", Cel:„ 

soba št. 1 J ' 



Emerson fíougíi: 

M O Ž J E 
Roman 

XXIII. POGLAVJE 

»Nu. za Boga, vzemite jo, če je tako!« sem vzklikni!. »Cemu se 
pogajate z drugim moškim in mu predlagate kupčijo? Vaša pot je 
prosta, storite, kar morete! Zase vem, da bi ravnal tako in ne 
drugače.« 

»O, seveda: a kadar gre za stvar, ki je njen uspeh tako nego-
gotov kakor v tem primeru, tedaj potrebuje človek vseh svojih 
šans. tudi če ima prosto pot. Mislil sem. da bi vam to predložil — 
ko poznam vaš položaj v Virginiji — in zahteval od vas —« 

Orme,« sem dejal, »dovolite mi samo eno vprašanje: zakaj mc 
niste umorili tisti dan. ko je bilo moje življenje v vaši roki? Tako 
bi si bili prihranili vse te ostudnosti.« 

»Drugi način mi je bil ljubši,« je odvrnil, ne da bi se prestal 
smehljati s svojim skrivnotnim nasmeškom. 

»Vsekako je v tej zadevi vaša vest trdovratno molčala.« 
»O tem ni dvoma. Umoril bi vas bil prav tako lahko, kakor se 

človek napije vode. A drag mi je vsak način borbe, ki mi ponuja 
priliko, da napnem svojo moč in hrabrost do viška. Igral s-cm to 
igro po svojem načinu.« 

»Vidim, da nisem bil posebno pretkan.« 
• Narobe, nekam bedasti ste. Nisem se mogel odločiti, da bi vas 

ubil, zato. ker je bilo to v moji igri napaka. S tem bi bil takoj za-
pravil njeno naklonjenost. A ker tega nisem storil in ker ste mi za 
to nekaj -dolžni — kako menite, prijatelj?« 

Preden sem odgovoril, sem dolgo držal glavo med dlanmi in 
•premišljeval. »Mislim. Orme,« sem rekel naposled, »da vam bom 
nekega dne vse poplačal, a nikakor ne na ta način, kakor mi vi 
prigovarjate.« 

»Tedaj boj?« je mirno vprašal. 
Skomignil sem z rameni. »Slišali ste me.« 
»Izvrstno,« je odvrnil čez nekaj časa. »A poslušajte. Jaz ne po-

zabim ničesar. Ce mi ne boste radovoljno plačali tako, kakor ho-
čem, si vzamem nekega dne plačilo po svojem okusu.« 

»Kakor vam drago. A pri možeh iz rodn Cowlesov ni navada, 
bi dolgo naprej trepetali pred kako stvarjo.« 
Orme je vstal in stopil k meni. Njegova tenka postava je bila 

manj podobna postavi moža kakor postavi nekakšnega okrutnega 
bitja, prežetega po nevarnem duhu, čigar nagibi se ne ujemajo s 
človeškimi nagibi. »Tedaj nočete kreniti po dolini nazaj, gospod 
Cowles, in se vrniti k tistemu dekletu v Virginiji?« 

»Strahopetec morate biti, da se upate izreči takšno zahtevo.« 
Njegovo dolgi, beli zobje so se zabliskali, ko je odgovoril: »Pre-

krasno. Tedaj borba. Naj jo dobi tisti izmed naju dveh, ki je boljši 
mož. Ali vam je tako prav?« 

»Naj zmaga tisti, ki je boljši mož,« sem odvrnil. »Vc-jna je,« 
To rekši sva se zasmejala drug drugemu v obraz. 

24. POGLAVJE. 

Zapustila sva vse druge. 

Ko je končno vsa naša skupina prešla reko Platte in krenila da-
lje, proti zahodu, je bil naš potni red za nekaj časa zmešan in naša 
pohodna vrsta se je razkropila po nizki, gničevini ravnini, na ka-
tero smo kmalu prišli. Kar se mene tiče, se mi je zdelo, da ne na-
predujemo dovolj naglo. Sedel sem na konja in zdirjal naprej, na 
Celo kolone, ne meneč se za nevarnost, kateri sem se s tem izpo-
stavljal v pokrajini, polni Indijancev. Želel sem, da bi bil sam: in 
vendar sem obenem želel, da ne bi bil tako popolnoma sam. Upal 
sem, da pride nekaj, kar se je kmalu v resnici zgodilo. 

Poldne še ni bilo daleč za nami, k-o sem začni za svojim hrbtom 
topot njenega konja. Minila me je v drncu, smejoč se mi preko ra-
men a.kakor bi me izzivala; tako sva nekaj časa jahala kakor za 
stavo, dokler nama ni ostanek krde.la izginil izpred oči. Elen Meri-

wetherjeva je bila vrrgmsko dekle z izkušenostjo Zahoda in niti 
omeniti ni treba, da je imenitno jahala — na moškem sedlu, kako-
pak. Njena obleka je bila še vedno tista usnjata indijanska, samo da 
se mi je zdela nekoliko scvrknjena in pomečkana, ker jo je bila 
zmočila pri prehodu čez reko. Opazil sem, da je bila zdaj odložila 
tudi že čevlje in obula indijanske mokasine; tako je bila njena noša 
popolna, samo klobuk in rokavice so jo še odlikovale od rdečekožne 
domačinke s prerij. Lase si je bila spletla v dve dolgi kiti in klobuk 
ki ga je imela na glavi, ni bil več slamnik ali viseč širokokrajnik z 
rožami in perjem, ampak navaden moški jahaški klobuk. Videl sem, 
kako se poigrava z dolgimi, težkimi, obročem podobnimi uhani, 
kakršne so nosile ženske tedanjih dni. Vse dotlej jih še nisem opazil 
na njej. Njen obraz je bil tako zarjavel, da bi jo bil človek iz neko-
liko večje razdalje prej smatral za hčerko prerij, nego za omikano 
krasotico. Menda sem ji o tem nekaj omenil. Namestu odgovora 
se je še bolj ravno vsedla v sedlu in dolgo, globoke zasopla. 

»Rokavice bom vrgla proč«, je dejala, »in gledala, da dobim 
kje kake medene naramnice. Vsak dan postajam bolj Indijanka. Ali 
ni tu na prerijah krasno? Ali ni slavno?« 

Tudi meni se je zdelo tako. Rekel sem ji. da bi bilo najljubše, 
če bi bilo potovanje na Zahod dvakrat daljše. 

»A gospod Orme meni, da bi bilo bolje, če bi si vzeli spremstvo 
in se vrnili ob reki nazaj.« 

»Ne maram biti nevljuden do gospoda Ormea,« sem odvrnil, »ali 
ne on ne kdo drugi ne bo določal mojih potov. Povedal sem vam že 
da se moram neizogibno sestati z vašim očetom, polkovnikom Me-
ri wethe rje m.« 

»Da, tega se spominjam. A povejte mi, zakaj ni prišel vaš oče 
sam?« 

Nekaj časa ji nisem odgovoril. Nato sem dejal: »Moj oče je 
m rtev.« 

Videl sem, kako ji je obraz zardel od nenadne zmede in pre-
strašenosti. 

Poglejte ovratnik Vaše suknje 
poln prhl jaja je. Dokaz, da je koža bolna in ne 
nudi lasnim koreninicam zdrave hrane. Lasje 
Vam izpadajo. Sezite po zanesljivi pomoči, po 

::Ines«, ki ozdravi kožo, pospeši rast las! 
Lonček stane 38 Din. — Razpošilja po povzetju: 

ZASTOPSTVO »I N E S«, LJUBLJANA, 
Merosodna ulica l / I . 12 

DVOKOLESA — teža od 7 kff napref 
najlažjega in najmodernejšega tipa 
najboljših svetovnih tovarn. Otroški 
vozički od najpriprostejšega do najfi-
nejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika, šivalni stroji, mo-

torji, pneumatika, posamezni deli. Velika izbira, na j 
nižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki franko. 

TRIBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 
LJUBLJANA, Karlovška cesta št. 4. 

a posestva 
V nedeljo dne 30. marca 1930 ob 2. uri popoldne 

я с bo iz proste roke na dražbi na licu mesta v Nem-
ški vasi pri Krškem prodajalo v zapuščino pokoj-
nega g. Aleksandra Wutscher iz Št. Jerneja spada-
joče posestvo vi. št. 732 deželne deske kranjske. 

Posestvo je arondirano, meri 19 ha, 18 a, 48 m2, 
obstoji iz liiše, gospodarskih poslopij, travnikov njiv, 
vinogradov in hoste, v kateri je okoli 2000 m3 lesa, 
godnega za posekanje. 

Izklicna cena se izve na licu mesta. 

Vsak ponudnik mora pred dražbo položiti 5 % 
varščine. 

V si ostali dražbeni pogoji so na vpogled pri pod-
pisanem notarju v Krškem med uradnimi urami. 

4958 H. Završnik. 

amerikanski i z o l a c i j s k i p r o d u k t i 
so zoper vlago in vodo. Navlečeni so gumiju slični, traj-
no prožni, kožno trdni in v desetletja trajni. Uporablja 
se jih v dobavnem mrzlem stanju. 

Propuščajoče strehe iz betona, iz pokvarjene lepen-
ke, iz brzocementa ali iz deloma pretrohnele pločevine 
se prenovijo s C O N C O produkti brez nove podlage v 

eno nespremenljivo enoto, katera kljubuje vročini in mrazu do 150 stopinj. 
C O N C O produkti so cenejši od drugih sličnih materi jalov in v dobroti so nc 

nadkriljivi. Zahtevajte prospekte 

Samoprodaja: Mirko Marmolja, Maribor, Cankarjeva 26 
l i l i > l l g T i H l l l I l l H M > 8 i i l l i i I H 

KOLESARJI POZOR! 
Velika zaloga novih priznanih francoskih 
koles, kateri so tudi letos na prvem mestu 

„Aiglon" 

Stalno strokovno 

nadzorstvo pri 

proizvajanju. 

Dokazano najpo-

polnejša! 

Ocarinjenje 
vseh' nvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno in po naj-
nižji tarifi RAJKO TÜRK, carinski po-
srednik, LJUBLJANA. Masarykova 
cesta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine po 
meni deklariranega blaga in vse infor-

macije brezplačno. 

fozor,pleskarji in ličarji! 
Tvornica hika i boja Moster d. d., Zagreb priredi v 

četrtek, 27. marca v garažah mestnega avtobusnega 
prometa v Mariboru, Plinarniška ulica, 

b r e z p l a č e n t e č a j яа vporabo 

H H i ' o c e i i x l o z n i h l a k o v 
na način 1. G. Karbenindustrie, Ludwigshafen. Interesenti 
naj dospejo števi lno. 

Natančnejša pojasnila daje samoprodaja nitroceluloz-
nih lakov 5022 

Branko Sučevič, Maribor, Slovenska ui. 8, telef. irrt. 2153. 

Odlikujejo se po precizni izdelavi, trpežno-
sti in lahkem teku. Radi nizkih cen brez-
konkurenčni. Plačilne olajšave. — Ceniki 

na razpolago. 
Glavno zastopstvo: 

VIKTOR BOHINEC, Ljubljana, 
Dunajska cesta 21. 

1 М Н Н Н Ш Н Ш М 1 

4» 

a z p i s 
r a d i i f e š o l s k e g a p o s l o p j a 

B c v . M a r i j a v P o l j u 

Krajevni šolski odbor razpisuje gradnjo šolskega poslopja 
pri Dev. M. v Polju in sicer s pridržkom, da odda vsa obrt-
niška dela skupno ali posamezno in ne glede na najnižjo 
ponudbo. 

Obenem s pravilno kolekovano in zapečateno ponudbo je 
vložiti pri županstvu občine Dev. M. v Polju 5% kavcijo v 
vrednostnih papirjih ali v denarju. Načrt, stroškovnik in 
splošni pogoji se dobijo pri županstvu občine D. M. v Polju 
od dne 23. marca 1930 naprej. 

Ponudbo je vložiti dne 6. aprila 1930 do 12. ure dopoldne. 
Sprejemale se bodo le ponudbe konccsijoniranih stavbenikov, 
ki so upravičeni graditi take zgradbe. 

Krajevni šolski odbor Devica . Marija v Polju, 

dne 23. marca 1930. 

14 kar 
zlato 

Pí Zahtevajte poštnine 
320 prwt 

brezplačni cenik! 

Din 68 

Srebro 

Elegantna ploščnata _ _ 
nikelj, cilinder ura П|П Q Q 
e kamni, kot slika , u ~ 

=ROSKOPF« ura 
v boljši izdelavi 

Najcenejše kako- П;л j l r t 
vosti »ROSKOPF« U1D 

Petletno jamstvo. Za neod-
g-ovarjajoče ее vrne denar. 

Anton Kiffmann 
Maribor 136'b 

Spocijaliit samo za boljše 
švicarske ure. 

100 nagrad 
V V R E D N O S T I V E Č T ISOČ D INAR-

J E V R A Z P I S U J E M O Z A P R A V I L N O 

REŠITEV SLEDEČ IH V P R A Š A N J : 

1. Po čem se spoznajo najboljše štrange 
in drugo vrvarsko blago? 

2. Katero vrvarsko blago je priporočila 
za. kmetovalce kmetijska šola na G rmu? 

3. Kakšne štrange. uzde in drugo vrvar-
sko blago boste zahtevali od Vašega tr-
govca, da boste dobili za Vaš dober denar 
tudi dobro blago? 

4. Kateri trgovec v Vašem kraju še ne 
prodaja štrang in vrvarskega blaga s pri-
vezanim rdečim listkom z naslikanim paj-
kom v mreži in napisom Grosuplje? 

Za rešitev zadostuje dopisnica za 50 par. 
Rešitev naj se pošlje na naslov: TOVAR-
N A M O T V O Z A I N V R V A R N A , GRO-
SUPLJE PRI L J U B L J A N I in to najkasne-
je do konca aprila. 1. maja se bode izžre-
balo 100 rešitev in imena sporočila v tem 
listu. Nagrade pa poslale takoj po izžre-
banju. Tudi Vas čaka lahko velik dobitek! 
Pišite takoj! Pišite takoj! 

Naročajte 
„Našo dobo"' 

8 PAZITE < 
pri nakupu Opalografov in kemikalij na originalni 

' ovoj z zaščitno znamko „Globus"! Na zalogi pri tvrdki 

LUD. BARAGA, Ljubljana, Šelenbnrgova ulica 6 
1 i 

r JDostojevskij — Vladimir Levstik 

Selo Stepaneikovo 
in njegovi prebivalci 

Humorističtí roman. 
Я 

Џ Izdala Tiskovna zadruga v Ljubi jam 
Vedra kakor pomladni dan je ta knjiga, potkia, živaihna in na-

smejana — po pravici se trdi o nji, da je 

najboljši h n mo ris ti čni roman na svetn. 
Selo Stepančikovo je najprijetnejša pilula »Dostojevscme« za ti-

ste čitatelje, ki sicer ne marajo Dostojevskega, češ, da je premalo 
umljiv ali »preža los t en. 

Z 

> 
O 

Knjiga se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani in velja broši-
rana 44 Din, v platno vezana 56 Din. 

Г 
o 
-

V 

K 

Iščemo tri tvrdke 
s sedežem v Beogradu, Zagrebu in Ljubl jani za prodajo 
meril tokove jakosti za izmenično in navadno strujo, ki so 
stalno v dotiki z elektrotehničnimi trgovinami in odjemalci. 

Ponudbe na Jugoslov. Rudolf Mosse d. d., Beograd, pod 
»•Izven kartela«. 49S9 

«Jabolka 
vložena vamerikanske zabojčke po 20 k 

prodaja dokler traja zalega 

Pozor, peki! 
-Vso je kdo namenjen ku-

piti etroj za mešanje teeta 

in da hoče biti zadovoljen, 

naj kupi etro j iz tovarne 

»Wagromac. Interesenti si 

«rtroj lahko ogledajo v pe 

karni J . Sašek, Ljubljana 

VII, Ct-Iovska cesta št. <52. 

10783 

<T 
Ol 

EKO.VO.TI4' 
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Zalivala 
Za mnogoštevilne dokaz-e iskrenega sočutja povodom smrii 

našega preljubega, nepozabnega soproga, oziroma sina, brata, 
svaka, gospoda 

Antona Perca 
magistr, sluge 

•iskren.: Bog plačaj. Posebna zahvala prečasikim gg. -duhovni-
kom in sestram za častno spremstvo, fvrdfci Jax za krasni 
v-enec т gospodu rač. svet. Tavčarju za požrtvovalno pomoč 
ob priliki ureditve prevoza blagega pokojnika. Istotetoo -izre-
kam najtoplejšo zahvalo vsem magistr, gg. in sploh vsem, 
ki so pokojnika spremili na poslednji poti. 

•Prosim spominjajte se ga v molitvi! Sv. mase se bodo 
brale v več cerkvah. 

5043 Gabriela Pere, soproga; Maksi, sinček. 

Občina Ljubljana 
Mestni pogrebni zavod t 

Potrtim srcem naznanjamo tuzno vest, da je 
kruta smrt vzela našega preljubega soproga, 
starega očeta, brata, strica, svaka in tasta, go-
spoda 

Richarda Friesa 
delovodjo tovarne za klej v Ljubljani 

Pogreb blagega pokojnika se vrši v petek, 
dne 28. marca 1930. ob 4. uri popoldne od doma 
žalosti Kette-Murnova cesta 50 (tovarna za klej) 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Rajnkega priporočamo v blag spomin! 

Ljubljana—Praha—Hrlešov—Lanžhot, 

26. marca 1930. 

Žalujoče rodbine: 

FRIESOVE, LOZEJEVA, ŠEŠEKOVA, 
5040 

AKCIJSKA DRUŽBA ZA KEMIČNO 

INDUSTRIJO, tovarna za klej v Ljubljani 

naznanja tužno vest, da je njen dolgoletni 

tovarniški uradnik, gospod 

Rikard Fries 
umrl 25. t. m. po dolgi, težki bolezni. 

Cenjenemu in vestnemu sotrudniku bo-

mo ohranili trajen spomin. 

Ljubljana, 26. marca 1930. 

5041 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani. 


